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1. VITEJTE U PASTERIZERU TRUSTI PASTEUR PRO

Trusti Pasteur Pro umozZiuje precizni pasterizaci a rychlé rozmrazeni mleziva v sd&cich Trusti Colostrum Bags.

Trusti Pasteur Pro je vybaven funkci chlazeni pro rychlé snizeni teploty pasterizovaného mleziva pro bezpeéné krmeni
zvifete nebo pro chlazeni pro skladovéni.

MozZnost registrace sériového &isla a aktualizace najdete na www.antahi.com.

1.1  PEVNE SOUCASTI

1. Displej 7. Automaticky odtok vody
2. Ovlédaci tlagitka 8. Napdijeci kabel s RCD
3. Reproduktor 9. LED kontrolky

4. N4drz 10. Pfepadovy otvor

5. Viko nédrze 11. Ruéni vypoustéci zétka

6. Pripojeni pfivodu vody

N
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1.2 VOLITELNE SOUCASTI

Upozorfiujeme, Ze polozek miZe byt vice, nez je uvedeno, nebo mohou byt nékteré polozky nahrazeny podobnymi:

A. Oddélovaci mfizka G. Antahi pfisluenstvi pro krmeni
B. Rychlospojka pro pfivodni hadici - Sonda Trusti Tuber

C. % palcovy adaptér pro vstup - Néhradni uzévér pro cucdk

D. Vypoustéci hadice H. Popisovaé

E. Struény uZivatelsky manudl |. Karté¢ na cisténi sacko na mlezivo

F. Sa¢ky s mlezivem

w TRUSTI
PASTEUR

e

1.3 CO BUDETE POTREBOVAT

*  Zdroj &isté vody
*  Stabilni doddvka elektfiny
e Sé&cky Trusti Colostrum Bags a mlezivo s vysokym obsahem protilatek

*  Bezpecny, suchy, dobfe vétrany prostor s bezpeéné zaijisténym odtokem vody



2. PRVOTNi NASTAVENI

3. HLAVNI NABIDKA

1. Prectéte siDULEZITA BEZPECNOSTNi OPATRENI.
Odstrarite veskery obalovy materidl

Odstrarite viechny nepevné soudasti z vnitrku
né&drze, kromé separaéni mrizky (A).

4. Umistéte Trusti Pasteur na bezpeéné, suché, dobre
vétrané misto, vhodné pro vypousténi vody.

5. Nasunte vypoustéci hadici (D) na automaticky
vyvod vody.

6. Pripojte napdjeci kabel (8) ke spolehlivému a
stabilnimu napdjecimu zdroji (ujistéte se, ze napa-
jeci volty/ampéry zastreky jsou kompatibilni se
specifikacemi zafizeni Trusti Pasteur).

Resetujte proudovy chrénié (RCD).
8. Stisknste POWER ON (@) .

9. Nastavte JAZYK (pokud jiz neni nc@ca)e&)}.
NASTAVENI > JAZYK > pomoci Sipek
provedte vybér.

10. Vyberte zpUsob pfivodu vody:

Trusti Pasteur nabizi dva zpUsoby napousténi vody: auto-
matické nebo ruéni.

Automaticky: vyzaduje pripojeni pfivodu Cisté vody ke
vstupnimu otvoru pomoci dodédvané rychlospojky pro pfivodni
hadici (B) a adaptéru (C). To umoziuje spusténi kteréhokoli ze
$esti dostupnych program véetné funkci chlazeni.

Manualni: vyzaduje, aby obsluha pfimo naplnila nddrz
vodou pfes horni ofeviraci viko (5) pfiblizné 2 cm nad stiedni
senzor. Ruéni plnéni Trusti Pasteur umozni provést funkce pas-
terizace a rozmrazovéni (programy 3, 4, 5, 6), ale ne funkci
chlazeni.

|

Pokud pouzivdte moznost automatického pfivodu vody,
pfipojte pfivod vody pomoci rychlospojky a adaptéru.

Vas Trusti Pasteur je nyni pfipraven k provozu!

Daldi pokyny a informace k zafizeni Trusti Pasteur
naleznete online na www.antahi.com nebo www.trusti.
eu.
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*  Pasterizovat na 60 °C + ochladit pro
skladovani

* Pasterizovat na 60 °C + ochladit pro krmeni
na 39 °C

* Pasterizovat na 60 °C

* Rozmrazitz -18 °C na 39 °C pro krmeni
* Ohratz -3 °C na 39 °C pro krmeni

* Predehrat na 50 °C

* Udrzuje 50°C

*  Vyprazdnéte vodu

*  Vlastni program

+  Cistici program

* Nastaveni

» JAZYK
» WIFI
» °C/°F

3.1 POZNAMKY PRO VSECHNY PROGRAMY

Kapacita pasterizéru Trusti Pasteur Pro je az 8 litrd mleziva
v sdécich, napf. 2 x 4L sdéky nebo 8 x TL sd&ky umisténé
tak, aby voda mohla kolem nich snadno cirkulovat.

Ohfivéni a rozmrazovani mleziva je rychlejsi, pokud je
voda predehidatd. Trusti Pasteur umoZiuje predehfdti vody
pro pozdéjsi pouziti. Vzhledem k tomu, Ze neni nezbytnd
pevnd instalace, Ize nddrz ruéné naplnit vodou o teploté
az do 60 °C.

Pfi rozmrazovéni a ohfivani mleziva pro krmeni, pokud
je voda na pocétku horkd, je nutné pred krmenim peclivé
zkontrolovat, zda je teplota mleziva bezpeéng, tj. pod 42
°C, Mensi objemy mleziva se zahfeji rychleji a nemusi
mit dostatek hmoty ke snizeni celkové teploty vody pod

42°C.

Teplota vody bude kolem nastavené hodnoty kolisat jen
minimdlné. Udrzeni poZadované teploty je velmi stabil-
ni diky vysoce pfesnym teplomérim, izolované nadrzi a
jedineé¢nému programovéni pfistroje Trusti Pasteur.

Nize uvedené pokyny pfedpoklédaiji, Ze pfivod vody je
bud' pfipojen (a zapnut) pro automatické plnéni nebo
je nadrz plnéna rucéné. Pro naplnéni nddrze vodou na
zaédtku programu je Easovy limit dvé minuty. Pokud voda
béhem této doby nedoséhne stfedniho senzoru, Trusti
Pasteur sém program zastavi.

Uvnitf pfistroje Trusti Pasteur Pro mize cirkulovat pouze
voda, nedovolte cirkulaci a zahfivani jinych kapalin pfi-



mo v systému. PouZivejte pouze schvdlené sacky a lédhve z
fady Antahi Trusti. Pfi pouziti lahvi Antahi 4L uvnitf paster-
izéru (pouze pro ohfivani, ne pro pasterizaci), je umistéte
na Cistou mfizku tak, aby byl odvzdudiovaci ventil nad
vodou.

Optimalni teplota mleziva pro krmeni je 39 °C, ste-
jné jako télesné teplota. NEPODAVEJTE mlezivo
o teploté vyssi nez 42 °C! Pro bezpedi telat pred
krmenim teplotu vidy zkontroluijte.

3.2 PROGRAMY

3.2.1 PASTERIZOVAT NA 60 °C + OCHLADIT PRO
SKLADOVANI

Tuto metodu pasterizace zvolte, pokud chcete mlezivo
pasterizovat a poté ulozit v mrazdku nebo lednici.

HLAVNi NABIDKA> PASTERIZOVAT + OCHLADIT
POSTUP:

a. Umistéte pfedem naplnény saéek(y) do nadrze po-
moci separalni mrizky, abyste zaijistili dostateény
prostor pro cirkulaci vody kolem sa&ko.

b. Z HLAVNI NABIDKY vyberte program PASTER-
IZOVATE + OCHLADIT PRO SKLADOVANI

Nd&drz se zaéne plnit vodou (pokud jiz neni pInd). Kdyz je
hladina vody doséhne pozadované Grovné, voda zaéne
cirkulovat a ohfivat se.

Kdyz teplota vody doséhne 60 °C, bude tato teplota
udrzovdna po dobu 60 minut pro optimdlni pasterizaci.

Barva LED kontrolek se bude ménit podle teploty vody.
Viz provodce LED na strané 9.

Chcete-li program kdykoli zastavit, vyberte moznost , X"
a poté ,ZRUSIT".

Po 60 minutdch pasterizace zahdji Trusti Pasteur proces
ochlazovani.

Horkd voda vytece z vystupni hadice (ujistéte se, Ze
vypoustéci prostor je bezpecny, protoZe tato prvni vy-
pousténd voda bude HORKA ( 60 °C)). Studend voda
pak bude cirkulovat uvniti nddrze, aby se sniZila teplota
sééku. Tento cyklus se bude opakovat, dokud sééky nevy-
chladnou na konstantni teplotu.

Doba chlazeni zévisi na teploté pfivddéné vody a ob-
jemu chlazeného mleziva. Poéitejte s Easem mezi péti a
10 minutami.

c. Vyjméte vychladlé sa¢ky a dejte je do mrazdku
nebo lednice k uskladnéni.

Po ochlazeni sa&ku se Trusti Pasteur vypne.

3.2.2 PASTERIZOVAT NA 60 °C + OCHLADIT PRO
KRMENI

Tento program vyberte, pokud chcete mlezivo poddvat
brzy po pasterizaci. Po pasterizaci bude mlezivo ochla-
zeno z 60 °C na teplotu vhodnou pro krmeni mezi 30
°C a 40 °C, aby se pak stabilizovalo na 39-40 °C.
Nepoddveijte mlezivo pfi teploté vy3si nez 42 °C, aby
nedoslo k poranéni zvifete.

HLAVNi NABIDKA> PASTERIZOVAT + OCHLADIT
PRO KRMENI

POSTUP:

a. Umistéte pfedem naplnény saéek(y) do nddrze po-
moci separalni mrizky, abyste zaijistili dostateény
prostor pro cirkulaci vody kolem sa&ko.

b. Z HLAVNI NABIDKY vyberte program PASTER-
IZOVAT + OCHLADIT PRO KRMENI

Né&drz se zaéne plnit vodou (pokud jiz neni plnd). Kdyz je
hladina vody doséhne pozadované Grovné, voda zaéne
cirkulovat a ohfivat se.

Kdyz teplota vody doséhne 60 °C, bude tato teplota
udrzovdna po dobu 60 minut pro optimdlni pasterizaci.

Barva LED kontrolek se bude ménit podle teploty vody.
Viz provodce LED na strané 9.

Chcete-li program kdykoli zastavit, vyberte moznost , X"
a poté ,POTVRDIT”.

Po 60 minutdch pasterizace zahdji Trusti Pasteur proces
chlazeni.

Horkd voda vyteée z vystupni hadice (ujistéte se, Ze
vypoustéci oblast je bezpecnd, protoZe tato prvni vy-
pousténd voda bude HORKA (60 °C)). Studend voda
pak bude cirkulovat uvnitf nddrze, aby se snizila teplota
sééku. Tento cyklus se bude opakovat, dokud sééky nevy-
chladnou na teplotu pro krmeni.

Mazete si viimnout, Ze teplota na displeji se béhem chla-
zeni snizi pod 39°C, protoze mlezivu uvnitf sacku bude
néjakou dobu trvat, nez se vyrovné s teplotou cirkulujici
vody. Teplota se poté opét zvysi, aby se ustdlila na 39°C.

Doba chlazeni zdvisi na teploté pfivddéné vody a ob-
jemu mleziva, poditejte s 5-10 minutami na ochlazeni na
bezpecnou teplotu krmeni.

c. Vyjméte ohfdté sacky, zkontrolujte teplotu mleziva
a miZzete napdijet zvife pomoci vybranych produk-
t0 fady Trusti.

Jakékoli mlezivo, které se nepouzivd ke krmeni, Ize skla-
dovat v chladniéce nebo mrazéku.

Trusti Pasteur udrzi mlezivo pfi teploté 39°C po dobu 30
minut, poté se automaticky vypne.



3.2.3 PASTERIZOVAT

Zvolte tento program Pokud ruéné plnite nadrz Trusti Pas-
teur vodou NEBO si neprejete, aby Trusti Pasteur chladil
sécky po pasterizaci.

HLAVNI NABIDKA > PASTERIZOVAT

POSTUP:

a. Vlozte predem naplnény sacek(y) Trusti Colostrum
do nddrze. Pouzijte oddélovaci stojan k zajisténi
dostateéného prostoru pro cirkulaci vody kolem
sécko.

b. VHLAVNINABIDCE vyberte program PASTURISE.

Pfi provozu s ruénim napousténim vody, pokud hladina
vody neni sprévnd, prehraje se varovnd zprdva a pro-
gram bude ¢ekat na korekei hladiny vody a opétovnou
volbu programu. Pokud je hladina vody sprévnd, voda
zaéne cirkulovat a ohfivat se na 60°C.

Pfi provozu v automatické funkci se nédrz zaéne plnit
vodou (pokud jiz neni plnd). KdyZz je hladina vody
spravnd, voda bude cirkulovat a zaéne se ohfivat.

Kdyz voda dosdhne 60 °C, bude voda udrzovéna na 60
°C po dobu 60 minut pro optimdlni pasterizaci.

Barva LED se bude ménit podle teploty vody. Viz privodce
LED na strané 9.

Chcete-li program kdykoli zastavit, vyberte moznost “X”
a poté “POTVRDIT”

Po 60 minutdch pasterizace se proces ohfevu zastavi.
Diky izolaénim vlastnostem Trusti Pasteur se teplota vody
udrzi déle teplejsi, aby se minimalizovala spotieba ener-

gie.
c. Opatrné vyjméte horké sdacky z nédrze. Pred

krmenim nebo zmrazenim sé¢ky ochladte ve stu-
dené vodé.

3.2.4 ROZMRAZIT PRO KRMENI

Tento program zvolte, pokud chcete krmit zvife mlezivem,
které bylo ulozeno v mrazdku. Trusti Pasteur zahfeje
mlezivo na optimdlni teplotu 39°C.

Procs rozmrazovdni a ohfivani bude nejrychleisi, pokud
je voda horkd (az do 50°C). K tomu pouzijte funkci pre-
dehréti nebo pridejte horkou vodu do nddrze ruéné.

HLAVNIi NABIDKA > ROZMRAZIT PRO KRMENI
POSTUP:

a. Umistéte studené sdacky s mlezivem do nédrze.
Pomoci oddélovaci mfizky zaijistite dostateénou
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cirkulaci vody kolem sa¢&ko.

b. b. Z HLAVNI NABIDKY vyberte program ROZM-
RAZIT PRO KRMENI

Pfi automatickém rezimu se nddrz zaéne plnit vodou
(pokud iz neni plnd). Kdyz je dosazena poZadované
roveri hladiny, voda zaéne cirkulovat a ohfivat se. V
rezimu s ruénim napousténim vody, pokud Groveri hladiny
vody neni sprdvnd, prehraje se upozornéni a program
bude ¢ekat na pozadované mnozstvi vody a opétovnou
volbu programu. Kdyz je dosazena pozadované Uroveri
hladiny, voda zaéne cirkulovat a ohfivat se.

Chcete-li program kdykoli zastavit, vyberte moznost , X"
a poté ,POTVRDIT".

Doba rozmrazovdéni se bude lisit od 10 do 50 minut v
zdvislosti na mnoZstvi mleziva a pocéteéni teploté vody.

c. Vyjméte ohfdté sacky, zkontrolujte teplotu mleziva
a miZete napdjet zvife pomoci vybranych produk-
t0 fady Trusti.

Teplota bude udrzovdna na 39 °C po dobu 30 minut,
poté se Trusti Pasteur Pro automaticky vypne.

Pozndmka: Pokud je pfi rozmrazovdni a ohfivéni mleziva pro krmeni voda
na za&atku horkg, je nutné pred krmenim dvakrét zkontrolovat, zda je teplota
mleziva bezpelng, tj. pod 42 °C. Mensi objemy mleziva se zahfeji rychleji
a nemusi mit dostatek hmoty na snizeni celkového objemu vody na 42°C.

3.2.5 OHRAT PRO KRMENI

Tento program zvolte, pokud chcete krmit zvife mlezivem,
které bylo uloZeno v chladniéce. Trusti Pasteur rychle
zahfeje mlezivo na optimdlni teplotu krmeni 39-40 °C

Proces zahfivéni bude nejrychlejsi, pokud je voda na
za&atku horkd (az do 50 °C). To |ze provést bud pomoci
funkce predehfivani nebo ruénim pfiddnim horké vody do
nédrze.

HLAVNI NABIDKA > OHRAT PRO KRMENi
POSTUP:

a. Umistéte sa&ky studeného mleziva do nddrze po-
moci oddélovaciho stojanu, abyste zajistili do-
state¢nou cirkulaci vody kolem saéka.

b. b.Z HLAVNI:NABI'DKY vyberte program OHRAT
PRO KRMEN!I

Pfi automatickém rezimu se nddrz zaéne plnit vodou
(pokud iz neni plnd). Kdyz je dosazena poZzadované
oroved hladiny, voda zacne cirkulovat a ohfivat se. V
rezimu s ruénim napousténim vody, pokud Groveri hladiny
vody neni sprdvnd, prehraje se upozornéni a program
bude &ekat na poZadované mnoZstvi vody a opétovnou
volbu programu. Kdyz je dosazena pozadované Uroveri
hladiny, voda zaéne cirkulovat a ohfivat se.

Chcete-li program kdykoli zastavit, vyberte moznost , X"
a poté ,POTVRDIT”.



Doba ohfivani se bude pohybovat v rozmezi od 5 do 15
minut v zdvislosti na objemu kolostra a pocéteéni teploté
vody.

c. Vyjméte ohfdté saéky, zkontrolujte teplotu mleziva
a mUzete napdijet zvife pomoci vybranych produk-
t0 fady Trusti.

Teplota bude udrzovana na 39-40 °C po dobu 30 minut,
poté se Trusti Pasteur Pro automaticky vypne.

Pozndmka: Pokud je pfi rozmrazovéni a ohfivani mleziva pro krmeni voda
na zalatku horkd, je nutné pred krmenim dvakrét zkontrolovat, zda je teplota
mleziva bezpeénd, 1. pod 42 °C. Menii objemy mleziva se zahfeji rychleji
a nemusi mit dostatek hmoty na snizeni celkového objemu vody na 42°C.

3.2.6 PREDEHRAT NA 50 °C

Tento program vyberte, chcete-li uspisit fazi ohfevu u pro-
grami Pasterizace a Ohfdti. Pfedehidtim vody na 50 °C
a vyuzitim jedineénych izolaénich vlastnosti Trusti Pasteur
Pro se voda udrzi tepld po dlouhou dobu, coZ Seffi éas a
néklady.

HLAVNI NABIDKA > PREDEHRAT NA 50 °C
POSTUP:

a. ZVI-,H_AVNII NABIDKY vyberte program PREDE-
HRAT NA 50°C

Pfi automatickém rezimu se nddrz zaéne plnit vodou
(pokud iz neni plnd). Kdyz je dosazena poZadovand
droven hladiny, voda zaéne cirkulovat a ohfivat se. V
rezimu s ruénim napousténim vody, pokud drover hladiny
vody neni sprdvnd, prehraje se upozornéni a program
bude &ekat na pozadované mnozstvi vody a opétovnou
volbu programu. KdyZ je dosaZena poZadovand Urover
hladiny, voda zaéne cirkulovat a ohfivat se.

Kdyz voda doséhne 50 °C, Trusti Pasteur Trusti Pasteur
se vypne.

Barva LED kontrolek se bude ménit podle teploty vody.
Viz provodce LED na strané 9.

Chcete-li program kdykoli zastavit, vyberte moZnost , X"
a poté ,POTVRDIT".

Diky dobrym izolaénim vlastnostem pfistroje Trusti Pasteur
se pozadovand teplota vody udrzi déle, &imz se minimal-
izuje spotieba energie.

3.2.7 VLASTNi PROGRAM

Tento program vyberte, pokud chcete Trusti Pasteur pouzit
pro ohfivani mimo vy$e uvedené moZnosti.

Maozete zvolit libovolnou teplotu mezi teplotou piivodni
vody a az 60°C. Mizete si také vybrat libovolny ¢as az

do 20 hodin.

Ve vychozim nastaveni je Vlastni program nakonfigurovén
s parametry standardniho programu pasterizace kolostra,

60 °C po dobu 60 minut. Kdyz je toto nastaveni zméné-
no a potvrzeno, nové nastaveni zistane nastavené, do-
kud se znovu nezméni.

HLAVNi NABIDKA > VLASTNi PROGRAM > VYBRAT

POSTUP:

HLAVNI NABIDKA > VLASTNIi PROGRAM > Pomoci §i-
pek nastavte éas a teplotu. ULOZTE podrzenim stfedniho
tlaéitka. Po Uspé&sném uloZeni hodnot se zobrazi ikona di-
sku a program se spusti.

3.2.8 UDRZUJE 50°C

Tento program je velmi uzitecny, pokud chcete postupné
ohfivat mnoho sé&&kd na krmeni. V tomto scénéfi by se
sééky s mlezivem odebraly ke krmeni dfive, nez by mlezi-
vo dosdhlo teploty nad 40 °C.

HLAVNIi NABIDKA > UDRZUJE 50°C

Voda se naplni a/nebo zahfeje na 50 °C a tuto teplotu
udrzi po dobu 10 hodin nebo dokud se nezastavi.

3.29 VYPRAZDNETE VODU

Zvolte tento program, chcete-li automaticky vypustit vodu
na snimac nejnizéi hladiny.
HLAVNi NABIDKA > VYPRAZDNETE VODU

LED kontrolky budou blikat fialové a voda vytece z
vystupni hadice na pasterizatoru. KdyZz voda dosdhne
snimaée spodni hladiny, vypousténi se zastavi.

Pokud je nutné Oplné vypusténi, pouzijte ruéni vypoustéci
zatku.

3.2.10 CISTICi PROGRAM
Tento program pouzivejte pro své pravidelné &istici cykly.
HLAVNIi NABIDKA > CISTICi PROGRAM

Vlozte &istici chemikdlie (odmasfovéni a/nebo
odvdapnéni) do vany pasterizatoru. Voda se naplni a/
nebo zahfeje na 60°C a poté cirkuluje po dobu 15 minut.
Voda poté vyteée do spodniho snimace hladiny, znovu se
naplni a vypusti podruhé.

3.2.11 NASTAVENI

Pomoci moznosti nastaveni zmérite jazyk nebo jednotku
teploty.

Doporuéujeme pfipojit se k siti Wi-Fi, abyste umoznili

9



vziteéné aktualizace softwaru.

Vyberte moznost wifi, vyhledejte mozZnosti wifi, vyberte
svou wifi a zadeijte heslo pomoci Sipek na kldvesnici.

Heslo je potfeba zadat pouze jednou pro kazdé wifi
pfipojeni. Poté je na operdtorovi, aby vyhledaval aktual-
izace softwaru, jak si preje.

4. PRUVODCE LED KONTROLKAMI

LED kontrolky se budou ménit podle teploty vody
MODRA do 30°C

»  ZELENA pro bezpe&nou teplotu krmeni (30°C az
40°C)

*  ORANZOVA oznaluje teplotu mezi 41°C a
59°C

«  CERVENA oznaduje teplotu pasterizace 59,5-
60°C

*  FIALOVA - pii vypousténi vody
»  BILA - pii zjisténi z4vady

»  Stiedové svétlo bude svitit BILE, kdyz je topné
téleso zapnuté, a nic, kdyz je topné téleso vypnuté

5. OPTIONAL SETTINGS

°C/°F:

HLAVNi NABIDKA > NASTAVENI > °C/°F - pomoci
Sipek OO®), zvyraznéte a vyberte pozadovanou mér-
nou jednotku

6. CHYBOVE KODY:

Trusti Pasteur je vybaven autodiagnostikou pro identifik-
aci jakychkoli problémd, které je tfeba vyfesit. Zde jsou
chyby, které mizou nastat pfi provozu pasterizatoru Trusti
Pasteur:

CHYBA

! Snimac hladiny

Doslo k z&méné snimade hladiny.

* Dotykd se néco senzoru? Drzte stojan na vanu
mimo oblast senzoru.

* Jsou senzory Cisté?

* Pokud problém pretrvévd, mize byt nutné

vymeénit snimac.
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CHYBA

! Vypousténi

* Voda po urcitou dobu nevytekla.

* Byla hladina vody ruéné zvy$ena béhem
vypousténi?

* Byl pasterizdtor pravidelné &istén a
odvdpriovan?

 Je filtr ucpany?

* Pokud ne, miZe dojit k ucpdni drendzniho
potrubi.

! Voda nebyla zjisténa

* Voda se neplni vibec nebo dostateéné rychle.
Byla pusténa voda?

* Je dostatecny tlak vody?

* Byla voda ruéné naplnéna nad stfedni senzor?

* Je ruéni vypoustéci zatka na svém misté2 Je
vstupni filtr ucpany?

* Pokud nic z vy3e uvedeného neni, miZe byt
nutné vyménit vstupni ventil.

! Prilis nizkéa hladina vody

* Voda klesla pod stfedni senzor.

* Byla hladina vody sniZzena ruéné2 Neni uvolnéné
ruéni vypoustéci zatka?

* Existuji dokazy o Oniku2 Pokud dojde k vnitinimu
oniku, zavoleijte technika, aby se dostavil.

! Teplomér

* Detekce teploty byla nespravné pripojena nebo
selhala.

I>X°C

» Teplota prekrocila sprévné nastaveni.

* Byla do vany pfidana horkd voda? Teploty nad
60°C poskodi kolostrdlni protilatky. Krmeni
kolostra nad 42°C mize zvife poskodit.

I Topné téleso

* Topné téleso se neohfiva normdlni rychlosti.

* Byl pasterizétor pravidelné ¢istén a
odvépriovdan?

* Kontaktujte prosim technika.

! Zkontrolujte éerpadlo

+ Cerpadlo ne&erpd.

* Byl pasterizdtor pravidelné ¢istén a
odvdpriovan?

 Je filtr ucpany?

* Kontaktujte prosim technika




7. WHY PASTEURISE COLOSTRUM?

Existuji tfi dovody pro pasterizaci:

b. Zlepseni vstfebavani kli¢ovych protilatek kolostra.
c. Minimalizace pfenosu nemoci.

d. Lepsi skladovani a manipulace

Bakteridlni kontaminace mleziva snizuje schopnost
mlddéte absorbovat potfebné protildtky do krevniho
obéhu. Vzhledem k nedokonalému imunitnimu systému je
pak zvife v pfipadé vystaveni patogenim také ndchylné-
i$i k onemocnénim.

Je dokdzdno, Ze maximélni absorpce protilatek v prvnich
hodindch po narozeni zajisti zvifeti dobré zdravi a uZitko-
vost po cely Zivot.

Eliminaci bakteridlni kontaminace mleziva dosdhneme
zahfatim mleziva na teplotu, pfi které jiz bakterie nejsou
schopny prezit. Pokud je viak teplota pfilis vysokd nebo
pusobi dlouho, mize dojit k poskozeni protilatek. Paster-
izace mleziva by tedy méla probihat pfi niZ3i teploté a
delsi dobu ve srovndni s jinymi kapalinami.

Doporuéeny postup pasterizace je pfi teploté 60 °C po
dobu 60 minut.

Pokud je teplota nizsi nez 59 °C, je nieni bakterii méné
0&inné. Pri teplotdch nad 61 °C dochdzi k poskozeni pro-
tildtek a také ke zvyseni viskozity kolostra.

Doba pasterizace by méla byt minimélné 30 minut. Po 30
minutdch pfi 60 °C dojde k usmrceni velkého mnozZstvi
bakterii. Pro mnoho bakteridlnich podskupin, napf. E.co-
li, neni zaznamendn Z&dny vyznamny rozdil pfi prod-
louzeni z 30 na 60 minut. U eradikaénich programi se
viak doporucuje oSetfovat mlezivo celych 60 minut.

Odstranéni témér viech bakterii umoznuje lepsi a delsi sk-
ladovani mleziva a omezuje rist bakterii na minimum. To
znamend, ze skladovani v lednici mize byt prodlouzeno
ze 3 dni u nepasterizovaného mleziva na 8 dni u pas-
terizovaného mleziva.

8. PROC ROZMRAZIT RYCHLE?

Cim dfive je tele po narozeni napojeno, tim vice pro-
tildtek se vstiebd do krevniho obéhu. Pouzitim pasterizéru
Trusti Pasteur k rychlému rozmrazeni a ohféti mleziva pro
krmeni zajistite vasim telatdm maximdlni prospéch z vémi
peclivé pripraveného mleziva.

Optimélni teplota mleziva pfi krmeni je télesnd teplota
(39°C), tele potom nemusi vynakladat energii na zahréti
mleziva.

Maximélni teplota mleziva pfi krmeni je 42°C, aby ne-
doslo k poskozeni traviciho traktu zvifete.

9. KLICOVE BODY PRO USPESNOU
PASTERIZACI:

Otestujte kolostrum pomoci refraktometru se stupnici Brix,
abyste se ujistili, Ze pouzivate vysoce kvalitni kolostrum. >
22 oznaduje vysokou kvalitu a ekvivalent k 50 g/l imun-
oglobulind/protilatek.

Cim dfiv je kréva po oteleni podojena, tim vy3si je hla-
dina protilatek. Po oteleni jsou protilatky z mleziva
vstrebdvdany zpét, coz md za vysledek o 35 % méné pro-
tildtek v mlezivu jiz po 12 hodinéch.

Hygienické podojeni - i kdyZ se pasterizaci dosdhne
priblizné 98% snizeni poctu bakterii, je vzdy lepsi zadit
s co nejcistsim produktem a vytvorit si dobré navyky pfi
dojeni.

Nalejte mlezivo do sa¢kd Trusti Colostrum Bags, pomoci
permanentniho popisovade zaznamenejte &islo krdvy,
objem a datum naplné&ni. Pasterizujte béhem nékolika ho-
din po nadojeni. Pokud to neni mozné, mlezivo zchladte
a pasterizujte béhem nékolika dnd. Nezapomente na
sééek poznamenat, Ze pasterizace je dokonéena.

Pasterizované mlezivo je dulezité rychle zchladit. Nepas-
terizované kolostrum |ze skladovat v lednici az ffi dny,
pasterizované az osm dni. Pro dlouhodobéjsi uchovéni
|ze skladovat hluboce zmrazené mrazdku se stélou teplo-
tou po dobu az jednoho roku.

Cim dfive po narozeni je tele napojeno mlezivem (nejlépe
béhem prvni hodiny), tim lepsi je vstfebdvani protiltek.
Po 12 hodindch se rychlost absorpce snizuje o dvé tetiny.

Vybaveni pouzivané ke krmeni telat by mélo byt dioklad-
né vycisténo.

10. CELKOVE CISTENI

Pravidelné cisténi a 0drzba prodlouzi Zivotnost a ener-
getickou Gc&innost pfistroje. Aby V&3 pfistroj Trusti Pasteur
vydrzel déle, pouZivejte béhem provozu pouzije Cistou
vodu.

Pravidelné &isténi je snadné a prodlouZi Zivotnost a en-
ergetickou U¢innost vaseho Trusti Pasteur. Proces ¢isténi
zahrnuje odstranéni obecné $piny a také odstranéni vod-
niho kamene, aby se odstranily minerdlni usazeniny.

Nepouzivejte vodu s vysokym obsahem minerdlni vody,
poskodi to vd3 pasterizdtor, bude neiléinny a zpisobi
ucpdni.

Cistéte alespoi jednou mésicné, pii vysokém pouzivéni
jednou tydné. Pokud planujete pasterizétor tyden nebo
déle nepouzivat, doporuéuje se po poslednim pouziti a
pred odpocinkem spustit Cistici cyklus.
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kroky:

1) Vyjméte nerezovy sifovy filtr z vnitiku vany, vycistéte jej
a vrafte na misto.

2) Pro odmasténi vlozte do vany 1 3élek bikarbondtu
sodného (jedlé sody) a zvolte program &isténi.

3) Pro odstranéni vodniho kamene vlozte do vany 2 3alky
kyseliny citronové a zvolte Cistici program.

11.IMPORTANT SAFEGUARDS

* Vzdy se ujistéte, Ze je mlezivo teleti poddvéno pri
bezpecné teploté. Teplota mleziva nad 42°C je pfilis
vysokd a mize zvifeti zpUsobit poranéni mékkych
tkani. Pfed krmenim vzdy zkontrolujte teplotu.
Optimélni teplota pro krmeni je 39°C (télesna
teplota).

* Umistéte Trusti Pasteur na bezpeéné a stabilni misto
tak, aby se nemohl pohnout nebo spadnout, nebo
byt srazen a aby byl snadny pfistup k ovladacim
prvkim a vnittku nédrze.

* Zvolte dobfe vétrané misto pro zaijidténi odvodu pdry
ze zadniho vétraciho otvoru.

* Zajistéte, aby se na predni kryt pfistroje Trusti
Pasteur, ani do jeho okoli, nedostala voda nebo
iind tekutina. Pokud se na predni kryt ndhodou voda
dostane, okamzité jej offete, aby zUstal suchy.

* Trusti Pasteur by mél byt umistén na bezpeéném misté
tak, aby mohla odtékat horkd voda. Zkontroluite,
zda jsou mista pro vypousténi vhodné a bezpecné
pro ruéni vypoustéci zatku i pro automatickou
vypoustéci hadici.

* Dodrzujte pokyny pro &isténi.

* K provozu vzdy pouzivejte Cistou vodu s nizkym
obsahem minerdlni vody, bez &astic a zbytka.

* Pozor pfi vypousténi vody o teploté 60°C. Teploty
nad 50°C mohou zpUsobit opareni.

*  Pfi vyjiméni sa¢ko s mlezivem z vody budte opatrni,
protoze mohou byt na dotek horké.

* Pfistroj pfipojujte pouze do fadné uzemnénych
elektrickych zdsuvek.

* Ujistéte se, Ze doddvané napéti je stabilni a spravné.
Spravnou hodnotu napéti najdete na stitku se
specifikacemi.

* Nikdy nevkladeijte mlezivo pfimo do pasterizéruy,
mlezivo musi byt vzdy v sé¢ku Trusti Colostrum Bag
nebo napdijeci lahvi Antahi.

* Pasterizérem by méla cirkulovat pouze voda, a
z4dné jiné tekutiny kromé doporuéenych Cisticich
prostiedkd. Vzdy pouZiveijte &istou vodu bez Edstic a
zbytko.

* S Trusti pasterizérem by se mély pouzivat pouze
schvélené sécky a léhve z fady Antahi Trusti.

* Pfi pouziti napdjecich lahvi Antahi uvnitf pasterizéru
je umistéte na &istou mfizku tak, aby odvzdudrovaci
ventil byl stdle nad hladinou vody.

* Pristroj funguije pfi okolni teploté mezi 3°C a 40°C

* Tlak vody v piivodu pro moznost automatického
pInéni by mél byt mezi 0,13 a 0,83 MPa.

* Doporuéuje se kazdy rok nechat zkalibrovat
nastaveni teploty pasterizéru.

* Abyste zabrdnili drazu elektrickym proudem,
neponofujte napdijeci kabel ani zastréku do
kapaliny.

* Pokud je potieba prodluZovaci kabel, ujistéte se,
Ze typ, umisténi a pfipojeni kabelu nejprve schvdli
kvalifikovany elektrikdr.

* Pokud Trusti Pasteur neni v provozu, odpoijte jej z
elekirické zasuvky.

* Nepouzivejte zadné ndhradni dily nebo
pfisluenstvi, které neni doporuéeno dodavatelem.

* Nepouzivejte Trusti Pasteur k jinému G&elu, nez ke
kterému je urcen.

* Nepouzivejte Trusti Pasteur, pokud spad| nebo se
zdd byt poskozeny nebo mé poskozeny kabel nebo
zdstréku.

* Nepouzivejte venku.

* Nepouzivejte v blizkosti horkého plynového nebo
elektrického hordku.

* Nedovolte, aby se napdjeci kabel dotykal horkych
povrchd.

* Pfi pouziti v blizkosti déti a domécich zvifat je nutny
peclivy dohled dospélé osoby. Trusti Pasteur by mél
byt vzdy uchovévdan mimo jejich dosah.

* Neupravujte ani neupravuijte Trusti Pasteur jinym
zpUsobem, nez jak je uvedeno v navodu. Pokud
tak ucinite, mizZe to byt nebezpeéné a zaruka bude
neplatnd.

* Neodstrafiujte ani nemanipulujte s pfednim panelem
nebo krytem. Neodstrariujte ani neupravujte zadné
pevné soucdsti. Pokud tak uéinite, mize to byt
nebezpeéné a zdruka bude neplatnd.

12. PROHLASENI

Antahi Innovations neodpovidd za jakékoli ztrdty nebo
$kody zpUsobené zvifatom, za jakékoli nepiimé, mi-
morddné nebo ndsledné ztrdty nebo skody (af uz za usly
zisk nebo jiné), ndklady, vydaje nebo jiné ndroky vzniklé
pouzivanim tohoto produktu nebo v souvislosti s nim.

13. ZARUKA

12 mésicu

V piipadé nedodrZeni pokynt a bezpecnostnich opatieni
bude zdruka neplatné.
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1. MAAK KENNIS MET JE TRUSTI PASTEUR PRO

De Trusti Pasteur Pro maakt een nauwkeurige pasteurisatie en het snel ontdooien van biest in de Trusti Colostrum zakjes mogelijk.

De Trusti Pasteur Pro is voorzien van een koelfunctie om de gepasteuriseerde biest snel te kunnen laten afkoelen zodat je een dier veilig
kunt voeren of kunt bewaren.

Om het serienummer te registreren en updates te ontvangen: ga je naar www.antahi.com of stuur je een e-mail met je naam, het se-
rienummer en de verblijfplaats naar info@antahi.com.

1.1 VATE COMPONENTEN

1. Weergavescherm 7. Automatische waterafvoer

2. Bedieningsknoppen 8. Stroomkabel met aardlekschakelaar

3. Luidspreker 9. LED-lampjes

4. Waterbak 10. Opening ter voorkoming van overlopen
5. Deksel van de bak 11. Plug om handmatig af te tappen

6. Waterinlaat aansluiting

N

el
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1.2 LOSSE COMPONENTEN

Let op: er kunnen meerdere items zijn dan er staan vermeld of sommige items kunnen zijn vervangen door alternatieve items:

A. Scheidingsrek G. Voedingshulpstukken van Antahi en een

. speendop van Trusti Tuber
B. Snelkoppeling voor toevoerslang
H. Markeerstift
C. % inch adapter voor inlaat
|. Borstel voor de biestzakjes
D. Afvoerslang

E. Snelle handleiding voor de gebruiker

F. Colostrum zakjes

ﬁ TRUSTI
PASTEUR

=

& TrRusTy

l-'nLnsrm,M Bag

1.3 JE HEBT NODIG

Een bron voor schoon water

Een stabiele elektriciteitsvoorziening

Trusti Colostrum zakjes voor biest rijk aan antilichamen

Een veilige, droge, goed geventileerde locatie met een veilige waterafvoer



2. FIRST TIME SETUP

3. MAIN MENU

1. Lees de BELANGRIJKE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN.
2. Verwijder al het verpakkingsmateriaal.

3. Verwijder alle losse onderdelen uit de binnenkant van de bak,
met uitzondering van het scheidingsrek (A).

4. Duw de afvoerslang (D) op de automatische waterafvoer.

5. Plaats de Trusti Pasteur op een veilige, droge, goed geven-
tileerde plaats, die geschikt is voor het afvoeren van water.

6. Sluit de voedingskabel (8) aan op een betrouwbare en sta-
biele voeding (zorg ervoor dat de spanning/ampére van de stek-
ker compatibel is met de specificaties van je Trusti Pasteur).

7. Reset het reststroomapparaat (RCD).

8. Druk op de AAN/UIT-knop @ .

9. TAAL instellen (indien nog niet ingesteld):

INSTELLINGEN > TAAL > maak je keuze met de pijlties OO
10. Kies jouw manier van watervoorziening:

The Trusti Pasteur offers two methods of water supply: automatic
or manual fill.

Automatisch: vereist dat er een toevoer van schoon water op de
waterinlaat wordt aangesloten met de meegeleverde snelkoppe-
ling voor de toevoerslang (B) en de adapter (C). Dit maakt de be-
diening van elk van de zes beschikbare programma’s, inclusief de
koelfuncties, mogelijk.

Handmatig: vereist dat de gebruiker de bak rechtstreeks met wa-
ter vult, via het bovenste openingsdeksel (5), tot ongeveer 2cm
boven de middelste sensor. Door de Trusti Pasteur handmatig te
vullen, zijn de pasteurisatie- en de ontdooifuncties wel mogelijk
(programma’s 3, 4, 5, 6) maar niet de koelfunctie.

Bij gebruik van de optie automatische watertoevoer sluit je de wa-
tertoevoer aan met behulp van de snelkoppeling en de adapter.

Jouw Trusti Pasteur is nu klaar voor gebruik!

De uitgebreide instructies voor de Trusti Pasteur zijn online op
www.antahi.com of www.trusti.eu te vinden.
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¢ Pasteuriseren op 60°C + koelen om te bewaren

¢ Pasteuriseren op 60°C + koelen om op 39°C te voeren
e Pasteuriseren op 60°C

¢ Ontdooien van -18°C om op 39°C te voeren

¢ Verwarmen van -3°C om op 39°C te voeren

¢ Voorverwarmen tot 50°C

¢ Handhaaf 50°C

e Water afvoeren

¢ Aangepast programma

¢ Reinigings programma

¢ Instellingen

»  Taal
»  WIFI
» °C/°F

3.1 OPMERKINGEN VOOR ALLE PROGRAMMA'S

De capaciteit van de Trusti Pasteur Pro is tot 8L biest in zakken,
bijvoorbeeld 2 x 4L zakken of 8 x 1L zakken. De zakken worden zo
geplaatst dat het water gemakkelijk rond de zakken kan circuleren.

Het opwarmen en het ontdooien van biest gaat sneller als het
water al voorverwarmd is. De Trusti Pasteur heeft een functie om
het water voor later gebruik voor te verwarmen. Omdat een vaste
aansluiting niet essentieel is, kan de kuip ook handmatig met wa-
ter tot 60°C worden gevuld.

Bij het ontdooien en het opwarmen van biest om te voeren, is het
absoluut noodzakelijk om te controleren of de temperatuur van
het water niet te heet is en of de temperatuur van de biest veilig
is om te voeren, d.w.z. lager dan 42°C. Kleinere hoeveelheden
biest zullen sneller opwarmen en hebben waarschijnlijk ook onvol-
doende massa om de algehele watertemperatuur tot onder 42°C
te verlagen.

De temperatuur van het water zal wel een klein beetje rond de
ingestelde temperatuur schommelen. Deze schommeling is echter
minimaal door de zeer nauwkeurige thermometers, de geisoleerde
kuip en de unieke programmering van de Trusti Pasteur.

De onderstaande instructies gaan ervan uit dat de watertoevoer is
aangesloten - en ook staat ingeschakeld - voor automatisch vullen
of dat de kuip handmatig is gevuld. Eris bij de start van een pro-
gramma een tijdslimiet van twee minuten voor het vullen tot de
middelste sensor. Als het water binnen deze tijd de middelste sen-
sor niet heeft bereikt, zal de Trusti Pasteur geen water detecteren
en het programma stoppen.

Er mag alleen water in de Trusti Pasteur Pro circuleren dus zorg
ervoor dat er geen andere vloeistoffen circuleren en verwarm het
direct in het systeem. Alleen goedgekeurde zakken en flessen uit
het assortiment van Antahi Trusti mogen worden gebruikt. Als je
Antahi 4L-flessen in de Trusti Pasteur gebruikt (voor het opwarmen
en niet voor de pasteurisatie), plaats deze dan op een schoon rek



om het ontluchtingsventiel boven water te houden.

De optimale voedertemperatuur is 39°C, hetzelfde als de
lichaamstemperatuur. Voer GEEN biest die warmer is dan
42°C. Controleer altijd voor het voeren de temperatuur om
een veilige voedertemperatuur te kunnen garanderen.

3.2 PROGRAMMA'S

3.2.1 PASTEURISEREN OP 60°C + AFKOELEN OM TE
BEWAREN

Kies deze pasteurisatiemethode als je van plan bent om te gaan
pasteuriseren en de biest vervolgens in de vriezer of de koelkast
te bewaren.

HOOFDMENU > PASTEURISEREN + KOELEN
STAPPEN:

a. Plaats de voorgevulde Trusti Colostrum-zak(ken) in de kuip
en gebruik het scheidingsrek om ervoor te zorgen dat er
voldoende ruimte voor watercirculatie rond de zakken is.

b. Selecteerin het HOOFDMENU het programma PASTEUR-
ISEREN + KOELEN OM TE BEWAREN.

De kuip begint zich nu met water te vullen (als het nog niet vol is).
Wanneer het waterniveau voldoende is, zal het water gaan circul-
eren en zal het worden verwarmd.

Wanneer het water 60°C bereikt, wordt het water voor een op-
timale pasteurisatie gedurende 60 minuten op 60°C gehouden.

De kleur van de LED-verlichting verandert en is afhankelijk van de
temperatuur van het water. Bekijk hiervoor pagina 9 van de han-
dleiding LED-verlichting.

Om het programma op elk moment te kunnen stoppen, selecteer
je de optie ‘X" en vervolgens ‘ANNULEREN".

Na 60 minuten pasteurisatie begint de Trusti Pasteur met het koel-
proces.

Het hete water zal uit de uitlaatslang weglopen (zorg er wel voor
dat het afvoergebied veilig is, aangezien het eerste water, dat
wordt afgevoerd, met 60°C echt HEET is). Er zal dan koud water in
de kuip gaan circuleren om de temperatuur van de zak(ken) te ver-
lagen. Deze cyclus wordt herhaald totdat de zakken zijn afgekoeld
tot een constante temperatuur.

De tijd om af te koelen is afhankelijk van de temperatuur van de
watertoevoer en de hoeveelheid biest, die moet worden gekoeld.
Houd rekening met een tijd tussen de vijf en tien minuten.

c. Verwijder de gekoelde zakken en plaats ze in de vriezer of
in koelkast om te bewaren.

De Trusti Pasteur wordt uitgeschakeld als de zakken zijn afgekoeld.

3.2.2 PASTEURISEREN OP 60°C + KOELEN OM TE
VOEREN

Kies deze pasteurisatiemethode als je van plan bent om de biest
kort na de pasteurisatie te gaan voeren. Na de pasteurisatie wordt
de biest van 60°C tot een warme voedingstemperatuur tussen
30°C en 40°C afgekoeld, om vervolgens op 39°C - 40°C te stabi-
liseren. Om brandwonden bij het dier te voorkomen, mag je geen
biest van boven 42°C voeren.

HOOFDMENU > PASTEURISEREN + KOELEN OM TE VOEREN
STEPS:
STAPPEN:

a. Plaats met behulp van het scheidingsrek de voorgevulde
Trusti Colostrum-zak(ken) in de kuip, om voldoende ruimte
voor watercirculatie rond de zakken te verzekeren.

b. Selecteerin het HOOFDMENU

PASTEURISEREN + KOELEN OM TE VOEREN.

De kuip begint zich nu met water te vullen (als het nog niet vol is).
Wanneer het waterniveau voldoende is, zal het water gaan circul-
eren en zal het worden verwarmd.

Wanneer het water 60°C bereikt, wordt het water voor een op-
timale pasteurisatie gedurende 60 minuten op 60°C gehouden.

De kleur van de LED-verlichting verandert en is afhankelijk van de
temperatuur van het water. Bekijk hiervoor pagina 9 van de han-
dleiding LED-verlichting.

Om het programma op elk moment te kunnen stoppen, selecteer
je de optie ‘X’ en vervolgens ‘BEVESTIGEN".

Het hete water zal uit de uitlaatslang weglopen (zorg ervoor dat
het afvoergebied veilig is, aangezien het eerste water, dat wordt
afgevoerd, met 60°C echt HEET is). Er zal dan koud water in de
kuip gaan circuleren om de temperatuur van de zak(ken) te verla-
gen. Deze cyclus wordt herhaald totdat de zakken zijn afgekoeld
tot een constante temperatuur.

Houd er rekening mee dat de temperatuur op het display tijdens
het koelen kan dalen tot onder 39°C. Dit komt omdat het colos-
trum in de zakken enige tijd nodig heeft om gelijk te worden met
de circulerende watertemperatuur. De temperatuur zal dan weer
stijgen om vervolgens op 39°C te stabiliseren.

De afkoeltijd is afhankelijk van de temperatuur van de waterto-
evoer en de hoeveelheid biest, verwacht 5-10 minuten om af te
koelen tot een veilige voedingstemperatuur.

c.  Verwijder de warme Trusti Colostrum-zakken wanneer je
klaar bent, controleer de temperatuur van de biest en voer
dit met behulp van het door jou gekozen hulpmiddel van
Trustie aan je dier.

Alle biest dat niet voor voeding wordt gebruikt, kan in de koelkast
of vriezer worden bewaard.

De Trusti Pasteur houdt het colostrum 30 minuten op 39°C en
schakelt daarna automatisch uit.

3.2.3 PASTEURISEREN

Selecteer dit programma als je je Trusti Pasteur kuip handmatig
met water wilt vullen OF niet wilt dat de Trusti Pasteur de zakken
na pasteurisatie koelt.

HOOFDMENU > PASTEURISEREN

STAPPEN:

a. Plaats de voorgevulde Trusti Colostrum-zak(ken) in de
kuip. Gebruik het scheidingsrek om te zorgen voor voldo-
ende ruimte voor watercirculatie rond de zakken.

b. Selecteerin het HOOFDMENU het programma PASTEUR-
ISEREN.



Als het waterniveau handmatig wordt gevuld, wordt er een waar-
schuwingsbericht weergegeven en wacht het programma op cor-
rectie van het waterniveau en het opnieuw selecteren van het pro-
gramma. Als het waterniveau voldoende is, begint het water te
circuleren en wordt het tot 60°C verwarmd.

Bij gebruik in de automatische functie begint de kuip zich met
water te vullen (als deze nog niet vol is). Wanneer het waterniveau
voldoende is, zal het water circuleren en zal het verwarmd worden.

Wanneer het water 60°C bereikt, wordt het water voor optimale
pasteurisatie gedurende 60 minuten op 60°C gehouden.

De kleur van de LED-verlichting verandert en is afhankelijk van de
temperatuur van het water. Bekijk hiervoor pagina 9 van de han-
dleiding LED-verlichting.

Om het programma op elk moment te kunnen stoppen, selecteer
je de optie ‘X’ en vervolgens ‘BEVESTIGEN'.

Na 60 minuten pasteurisatie wordt het verwarmingsproces
gestopt. Door de isolerende eigenschappen van de Trusti Pasteur
blijft de watertemperatuur langer op temperatuur om het stroom-
verbruik te minimaliseren.

c. Haal de hete zakken voorzichtig uit het bad. Koel de zak-
ken in koud water voordat ze worden gevoerd of ingev-
roren.

3.2.4 ONTDOOIEN OM TE VOEREN

Selecteer dit programma als u van plan bent een dier te voeren
met biest dat in de vriezer is bewaard. De Trusti Pasteur zal de
biest opwarmen tot de optimale voertemperatuur van 39°C.

Het ontdooi- en opwarmproces gaat het snelst als het water warm
is om te starten (tot 50°C). Gebruik hiervoor de voorverwarmfunc-
tie of voeg handmatig heet water toe aan het bad.

HOOFDMENU > ONTDOOIEN NAAR VOEDING
STAPPEN:

a. Plaats de koude biestzakken in de kuip en gebruik het
scheidingsrek om voor voldoende watercirculatie rond de
zakken te zorgen.

b. Selecteer in het HOOFDMENU het programma
DOOIEN OM TE VOEREN.

ONT-

Bij gebruik in de automatische functie begint de kuip zich met
water te vullen (als deze nog niet vol is). Wanneer het waterniveau
voldoende is, zal het water circuleren en zal het verwarmd worden.
Als het waterniveau handmatig wordt gevuld, wordt er een waar-
schuwingsbericht weergegeven en wacht het programma op
correctie van het waterniveau en het opnieuw selecteren van het
programma. Als het waterniveau voldoende is, zal het water circu-
leren en verwarmd worden.

Om het programma op elk moment te kunnen stoppen, selecteer
je de optie ‘X" en vervolgens ‘BEVESTIGEN".

De ontdooitijd varieert van 10 tot 50 minuten, afhankelijk van de
hoeveelheid biest en de starttemperatuur van het water.

c.  Verwijder de warme Trusti Colostrum-zakken wanneer je
klaar bent, controleer de temperatuur van de biest en voer
dit met behulp van het door jou gekozen hulpmiddel van
Trustie aan je dier.

De temperatuur wordt 30 minuten op 39°C gehouden, waarna de
Trusti Pasteur Pro automatisch wordt uitgeschakeld.
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Opmerking: bij het ontdooien en het opwarmen van de biest om te vo-
eren en als de temperatuur van het water te heet is om te beginnen, is het
absoluut noodzakelijk om te controleren of de temperatuur van de biest
veilig is voor het voeren, d.w.z. lager dan 42°C. Kleinere hoeveelheden
biest zullen sneller opwarmen en hebben mogelijk niet genoeg massa om
het totale watervolume tot 42°C te verlagen.

3.2.5 VERWARMEN OM TE VOEREN

Selecteer dit programma als je van plan bent om een dier met
biest te gaan voeren, dat in de koelkast is bewaard. De Trusti Pas-
teur zal de biest snel tot de optimale voedertemperatuur van 39°C
- 40°C opwarmen.

Het opwarmproces gaat het snelst als het water warm is om te
starten (tot 50°C). Dit kan worden gedaan door de voorverwarm-
functie te gebruiken of door handmatig heet water aan de kuip
toe te voegen.

HOOFDMENU > VERWARMEN OM TE VOEREN
STAPPEN:

a. Plaats de koude biestzakken in de kuip en gebruik het
scheidingsrek om voor voldoende watercirculatie rond de
zakken te zorgen.

b. Selecteer in het HOOFDMENU het programma VERWAR-
MEN OM TE VOEREN.

Bij gebruik van de automatische functie begint de kuip zich met
water te vullen (als deze nog niet vol is). Wanneer het waterniveau
voldoende is, zal het water gaan circuleren en zal het worden ver-
warmd. Als het waterniveau handmatig wordt gevuld, wordt er
een waarschuwingsbericht weergegeven en wacht het programma
op correctie van het waterniveau en het opnieuw selecteren van
het programma. Als het waterniveau voldoende is, zal het water
gaan circuleren en worden verwarmd.

Om het programma op elk moment te stoppen, selecteer je de
optie ‘X' en vervolgens ‘BEVESTIGEN'.

De opwarmtijd varieert van vijf tot vijftien minuten, athankelijk van
de hoeveelheid biest en de starttemperatuur van het water.

c.  Verwijder de warme Trusti Colostrum-zakken wanneer je
klaar bent, controleer de temperatuur van de biest en voer
het met behulp van de door jou gekozen voerhulpstukken
van Trusti aan je dier.

De temperatuur wordt 30 minuten op 39°C - 40°C gehouden,
waarna de Trusti Pasteur Pro automatisch wordt uitgeschakeld.

Opmerking: bij het ontdooien en het opwarmen van de biest om te vo-
eren en als de temperatuur van het water te heet is om te beginnen, is het
absoluut noodzakelijk om te controleren of de temperatuur van de biest
veilig is voor het voeren, d.w.z. lager dan 42°C. Kleinere hoeveelheden
biest zullen sneller opwarmen en hebben mogelijk niet genoeg massa om
het totale watervolume tot 42°C te verlagen.

3.2.6 VOORVERWARMEN TOT 50°C

Kies dit programma als je de opwarmfase van de pasteurisatie-
en opwarmprogramma’s wilt vervroegen. Door het water tot 50°C
voor te verwarmen en gebruik te maken van de unieke isolerende
eigenschappen van de Trusti Pasteur Pro, blijft het water om tijd
en kosten te besparen langer warm.

HOOFDMENU > VOORVERWARMEN OP 50°C
STAPPEN:



a. Selecteer in het HOOFDMENU het programma VOOR-
VERWARMEN OP 50°C

Bij gebruik in de automatische functie begint de kuip zich met
water te vullen (als deze nog niet vol is). Wanneer het waterniveau
voldoende is, zal het water circuleren en zal het verwarmd worden.
Als het waterniveau handmatig wordt gevuld, wordt er een waar-
schuwingsbericht weergegeven en wacht het programma op cor-
rectie van het waterniveau en het opnieuw selecteren van het pro-
gramma.

Wanneer het water 50°C bereikt, schakelt de Trusti Pasteur Trusti
Pasteur zichzelf uit.

De kleur van de LED-verlichting verandert en is afhankelijk van de
temperatuur van het water. Bekijk hiervoor pagina 9 van de han-
dleiding LED-verlichting.

Om het programma op elk moment te kunnen stoppen, selecteer
je de optie ‘X" en vervolgens ‘BEVESTIGEN".

Door de isolerende eigenschappen van de Trusti Pasteur blijft de
watertemperatuur langer op temperatuur om het stroomverbruik
te minimaliseren.

3.2.7 PROGRAMMA OP MAAT

Selecteer dit programma als je je Trusti Pasteur wilt voorverwar-
men of verwarmen buiten de bovenstaande opties.

Je kunt elke temperatuur tussen de temperatuur van de inkomende
watertoevoer en maximaal 60°C selecteren. Je kunt elk moment
tot 20 uur selecteren.

Standaard is het aangepaste programma geconfigureerd met de
parameters van het standaard pasteurisatieprogramma voor biest,
60°C gedurende 60 minuten. Wanneer deze instelling wordt gewi-
jzigd en bevestigd, blijft de nieuwe instelling ingesteld totdat deze
opnieuw wordt gewijzigd.

HOOFDMENU > AANGEPAST PROGRAMMA > SELECTEREN
STAPPEN:

HOOFDMENU > AANGEPAST PROGRAMMA > Pas de tijd en de
temperatuur met behulp van de pijlen aan. OPSLAAN kan door
de middelste knop ingedrukt te houden. Er wordt een schijfpicto-
gram weergegeven wanneer de waarden met succes zijn opgesla-
gen en het programma wordt gestart.

3.2.8 HANDHAAF 50°C

Dit programma is erg handig als u meerdere zakken achtereen-
volgens wilt opwarmen om te voeren. In dit scenario worden de
biestzakken verwijderd om gevoerd te worden voordat de biest
een temperatuur van boven de 40°C bereikt.

HOOFDMENU > Handhaaf 50°C

Wiater zal zich vullen en/of opwarmen tot 50°C en deze temperat-
uur 10 uur behouden of totdat het wordt gestopt.

3.2.9 WATER AFVOEREN

Selecteer dit programma om automatisch water af te voeren naar
de laagste niveausensor.

HOOFDMENU > Water afvoeren

LED-lampjes knipperen paars en het water loopt uit de afvoer-
slang op de pasteur. Wanneer het water de onderste niveausensor
bereikt, stopt het aftappen.

Gebruik de handmatige aftapplug als volledige aftap nodig is.

3.2.10 REINIGINGS PROGRAMMA

Gebruik dit programma voor uw reguliere reinigingscycli.
HOOFDMENU > Reinigings programma

Plaats de reinigingschemicalién (ontvetten en/of ontkalken) in de
pasteurisatiekuip. Het water zal zich vullen en/of verwarmen tot
60°C en dan 15 minuten circuleren. Het water zal dan weglopen
naar de onderste niveausensor, opnieuw vullen en een tweede
keer leeg laten lopen.

3.2.11 INSTELLINGEN

Gebruik de instellingenoptie om de taal of temperatuureenheid
te wijzigen.

We raden aan verbinding te maken met wifi om nuttige soft-
ware-updates mogelijk te maken.

Selecteer de wifi-optie, scan naar wifi-opties, selecteer uw wifi en
voer het wachtwoord in met behulp van de toetsenblokpijlen.

Het wachtwoord hoeft slechts één keer te worden ingevoerd voor
elke wifi-verbinding. Daarna is het aan de operator om naar wens
te zoeken naar software-updates.

4. HANDLEIDING LED-KLEUREN

De LED-verlichting zal, athankelijk van de temperatuur van het wa-
ter, veranderen:

e De LED-verlichting zal, afhankelijk van de temperatuur van
het water, veranderen:

e BLAUW tot 30°C

* GROEN geeft een veilige voedingstemperatuur aan (30°C
- 40°C)

* ORANJE geeft de temperatuur tussen 41°C - 59°C aan

* ROOD geeft de pasteurisatietemperatuur tussen 59,5°C -
60°C aan

e PAARS - tijdens het aftappen van het water
e WIT - wanneer er een fout is gedetecteerd

e Het middelste lampje brandt WIT wanneer het verwarm-
ingselement aan staat en niets als het element uit is.



5. OPTIONELE INSTELLINGEN

°C/°F:

HOOFDMENU > INSTELLINGEN > °C/°F - gebruik de pijlen

om de gewenste temperatuureenheid te markeren
en te selecteren.

6. FOUTCODES

De Trusti Pasteur beschikt over een zelfdiagnose om eventuele
problemen te identificeren, die mogelijk moeten worden opge-
lost. Dit zijn de fouten, die je kunt tegenkomen bij het gebruik van
je Trusti Pasteur:

ERROR

! Niveausensor

e Eris verwarring met de niveausensor.

® Raakt iets een sensor aan? Houd het kuipenrek uit de buurt
van het sensorgebied.

e Zijn de sensoren schoon?

® Als het probleem aanhoudt, moet mogelijk een sensor
worden vervangen.

! Aftappen

e Water is niet binnen een bepaalde tijd afgevoerd.

® |s het waterpeil handmatig verhoogd tijdens het spuien?
® s de pasteur regelmatig schoongemaakt en ontkalkt?

e s het filter verstopt?

e Zo niet, dan is er mogelijk een verstopping in de afvoer-
leiding.

! Water niet gedetecteerd

e Water vult helemaal niet of snel genoeg. Is het water
aangezet?

® |s er voldoende waterdruk?

e |s het water handmatig bijgevuld tot boven de middelste
sensor?

e Zit de handmatige aftapplug op zijn plaats? Is het inlaatfil-
ter verstopt?

e Als geen van bovenstaande het geval is, moet de inlaatk-
lep mogelijk worden vervangen.

! Waterpeil te laag

e Water is onder de middelste sensor gezakt.

® |s het waterpeil handmatig verlaagd? Zit de handmatige
aftapplug los?

e Zijn er aanwijzingen voor een lek? Als er een intern lek is,
bel dan de technicus om aanwezig te zijn.

! Thermometer

e Temperatuurdetectie is verkeerd aangesloten of mislukt.
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ERROR

1>X°C

e Temperatuur heeft de juiste instelling overschreden.

® s er warm water toegevoegd aan het bad? Temperaturen
boven de 60°C zullen de antilichamen in het colostrum
beschadigen. Het voeren van biest boven de 42°C kan het
dier beschadigen.

! Verwarmingselement

* Het verwarmingselement verwarmt niet op normale snel-

heid.
® |s de pasteur regelmatig schoongemaakt en ontkalkt?

* Neem contact op met de technicus.

! Controleer de pomp

® De pomp pompt niet.

e |s de pasteur regelmatig schoongemaakt en ontkalkt?
e s het filter verstopt?

* Neem contact op met de technicus

7. WAAROM ZOU JE BIEST
PASTEURISEREN?

Er zijn drie redenen om biest te pasteuriseren:

1. Om de opname van cruciale antistoffen in de biest te ver-
beteren.

2.  Om ziekteoverdracht te minimaliseren.

3. Om de opslag- en de verwerkingscapaciteit van waar-
devolle biest te verbeteren.

Bacteriéle contaminatie van biest remt het vermogen van het kalf/
lam/veulen/kind om kritische antistoffen in de bloedbaan op te
kunnen nemen. Vanwege het onvolgroeide immuunsysteem van
de pasgeborene is het dier ook vatbaarder voor ziekten wanneer
het wordt blootgesteld aan pathogenen.

Het is goed bewezen dat het maximaliseren van de opname van
antilichamen in de eerste uren na de geboorte zal resulteren in
een gezonder en productiever dier voor het leven.

De eliminatie van bacterién wordt bereikt door de biest te verwar-
men tot boven de temperatuur waarbij de bacterién zullen over-
leven. Maar als de temperatuur te hoog of te lang is, zal dit tot
schade aan de antistoffen leiden. Vandaar de eis van een lagere
temperatuur en langere duur voor de pasteurisatie van biest in
vergelijking met andere vloeistoffen.

Het aanbevolen protocol is 60 minuten op 60°C.

Als de temperatuur lager is dan 59°C is het doden van bacterién
minder effectief. Bij temperaturen boven 61°C ontstaat er schade
aan antilichamen en een verhoogde viscositeit van de biest.

De pasteurisatietijd moet dus minimaal 30 minuten zijn. 30 mi-
nuten op 60°C doodt al vele bacterién en voor veel bacteriéle
subgroepen, zoals bijvoorbeeld E.coli, wordt er door te verlengen
van 30 minuten tot 60 minuten geen significant verschil bereikt.
Voor uitroeiingsprogramma’s en voor een maximale bacteriedod-
ingsgraad wordt echter aanbevolen om gedurende de volledige



60 minuten te behandelen. Hoewel onderzoek heeft aangetoond
dat 60 minuten alle Mycoplasma en Johnes (MAP) doden, is er
geen garantie voor 100% eliminatie in het veld.

Door bijna alle bacterién te elimineren, kan biest beter en langer
worden bewaard, waardoor de bacteriegroei tot een minimum
wordt beperkt omdat er zo weinig bacterién zijn om te repliceren.
Dit betekent dat de koeling kan worden verlengd van 3 dagen
voor ongepasteuriseerde biest tot 8 dagen voor gepasteuriseerde
biest.

8. WAAROM MOET JE SNEL
ONTDOOIEN?

Hoe eerder het kalf na de geboorte gevoerd wordt, hoe meer anti-
stoffen het in de bloedbaan kan opnemen. Door de Trusti Pasteur
te gebruiken om de biest snel te ontdooien en op te warmen, kun
je ervoor zorgen dat je kalf maximaal van je zorgvuldig behandel-
de biest profiteert.

De optimale voedingstemperatuur van biest is lichaamstemperat-
uur (39°C), dus het kalf hoeft dan geen energie te gebruiken om
de biest op te warmen.

De maximale voedingstemperatuur is 42°C om beschadiging van
het zachte weefsel van het spijsverteringskanaal van het dier te
voorkomen.

9. PASTEURISATIE IS DE SLEUTEL TOT
SUCCES

Test de biest met een brix-refractometer om biest van hoge kwalite-
it te kunnen identificeren. > 22% duidt op een hoge kwaliteit en
komt overeen met 50g/I immunoglobulinen (antilichamen).

Hoe eerder de koe na het afkalven wordt gemolken, hoe hoger
het niveau van antilichamen. Na het afkalven worden de antistof-
fen uit de biest geresorbeerd waardoor er na 12 uur 35% minder
antistoffen zijn.

Zuiver oogsten, terwijl pasteurisatie een reductie van ongeveer
98% van het aantal bacterién oplevert, is het altijd beter om te
beginnen met een schoon product en goede oogstgewoonten te
creéren.

Doe de biest in de Trusti Colostrum-zakken, noteer met een per-
manente marker de naam van de koe, het volume en de datum en
pasteuriseer binnen een paar uur na de oogst. Als je dit niet snel
kunt pasteuriseren, koel je de biest en pasteuriseer je deze binnen
enkele dagen. Vergeet niet om op de zak te vermelden dat de
pasteurisatie is voltooid.

Het is belangrijk om de gepasteuriseerde biest snel af te koelen.
Ongepasteuriseerde biest kan maximaal drie dagen in de koelkast
worden bewaard en gepasteuriseerde biest maximaal acht dagen.
Je kunt de biest ook langer bewaren, tot een jaar, in een vriezer
met een betrouwbare temperatuur.

Hoe eerder het kalf na de geboorte gevoerd wordt, hoe beter de
opname van antistoffen (binnen het eerste uur is het beste), na 12
uur is de opname met tweederde afgenomen.

Apparatuur, die wordt gebruikt om het kalf te voeren, moet gron-
dig worden schoongemaakt. Na de inspanning om de biest te op-
timaliseren, is het verstandig om besmetting met onhygiénische
apparatuur te voorkomen.

10. REINIGING EN ONDERHOUD

Regelmatig schoonmaken is eenvoudig en verlengt de levensduur
en energiezuinigheid van uw Trusti Pasteur. Het reinigingsproces
omvat het verwijderen van algemeen vuil en ook ontkalken om
minerale afzettingen te verwijderen.

Gebruik  geen
pasteurisatieapparaat,
verstoppingen.

hoog mineraalwater, dit beschadigt uw
maakt het inefficiént en veroorzaakt

Reinig minstens maandelijks, wekelijks bij intensief gebruik. Als u
van plan bent de pasteur een week of langer niet te gebruiken,
wordt aanbevolen om een reinigingscyclus uit te voeren na het
laatste gebruik en véoér de rustperiode.

1) Verwijder eerst het roestvrijstalen gaasfilter uit de binnenkant
van de kuip, maak het schoon en plaats het terug.

2) Ten tweede, plaats om te ontvetten en ontvetten 1 kopje
natriumbicarbonaat (baking soda) in de kuip en selecteer het
reinigingsprogramma.

3) Ten derde, plaats om te ontkalken 2 kopjes citroenzuur in de
kuip en selecteer het reinigingsprogramma.

11. BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

e Zorg er altijd voor dat de biest op een veilige voedingstem-
peratuur aan een kalfje wordt gegeven. Als de temperatuur
van de biest boven 42°C komt, kan dat letsel aan de weke
delen van het dier veroorzaken. Controleer altijd voor het
voeren de temperatuur. De optimale voedingstemperatuur
is 39°C (lichaamstemperatuur).

e Plaats je Trusti Pasteur op een veilige, stabiele locatie, zodat hij
niet verplaatst, kan vallen of omgestoten kan worden. Kies een
locatie waar de bedieningselementen en de binnenkant van het
bad goed bereikbaar zijn.

¢ Kies een goed geventileerde plaats zodat de stoom uit de ven-
tilatieopening aan de achterkant kan ontsnappen.

¢ Voorkom dat er water of vloeistof op en rond de voorklep van de
Trusti Pasteur komt. Als er per ongeluk water op de voorklep valt,
veeg het dan onmiddellijk weg om dit gebied droog te houden.

* De Trusti Pasteur moet op een veilige plaats worden neergezet
waar het hete water van 60°C kan weglopen. Controleer of de
afvoergebieden voor zowel de handmatige aftapplug als de au-
tomatische afvoerslang geschikt en veilig zijn.

® Volg de reinigingsrichtlijnen.

¢ Gebruik altijd schoon, laag mineraalwater om te werken, vrij van
deeltjes en residuen.

* Pas op voor water van 60°C dat uit de afvoer van de bak loopt.
Temperaturen boven 50°C kunnen brandwonden veroorzaken.

* Wees voorzichtig wanneer je de Trusti Colostrum zakjes uit het
water haalt, aangezien deze heet kunnen aanvoelen.

e Sluit het apparaat alleen aan op veilig geaarde stopcontacten

e Zorg ervoor dat de geleverde spanning stabiel en correct is.
Bekijk voor de juiste spanning het specificatielabel op de Trusti
Pasteur.

¢ Doe de biest nooit rechtstreeks in de Trusti Pasteur, biest moet
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altijd in een Trusti Colostrum zakje of in een fles van Antahi worden
gedaan.

* Er mag, behalve tijdens de aanbevolen reinigingsprotocollen,
alleen maar water door de Trusti Pasteur worden gecirculeerd en
geen andere vloeistoffen. Gebruik altijd schoon water, dat geen
deeltjes of restjes bevat, om mee te werken.

¢ Alleen goedgekeurde zakjes en flessen uit het Antahi Trusti-as-
sortiment mogen voor de Trusti Pasteur worden gebruikt.

e Als je 4 L-flessen van Antahi in de Trusti Pasteur gebruikt, plaats
deze dan op een schoon rek om de fles omhoog te brengen en
het ontluchtingsventiel boven het waterniveau te houden.

* Het apparaat functioneert bij een omgevingstemperatuur van
3°C-40°C
¢ De watertoevoer voor de automatische vuloptie moet tussen 20

en 120 PSI liggen.

e Het is aan te raden om de thermometer van je Trusti Pasteur
jaarlijks te laten kalibreren.

e Dompel het netsnoer of de stekker niet onder in een vloeistof
om zo elektrische schokken te voorkomen.

e Als er een verlengsnoer nodig is, zorg er dan eerst voor dat het
type, de positie, de locatie en de aansluiting van het snoer op
veiligheid zijn gecontroleerd door een gekwalificeerde elektricien.

¢ Haal de stekker van de Trusti Pasteur uit het stopcontact als hij
niet in gebruik is.

* Gebruik geen hulpstukken of accessoires die niet door de lever-
ancier worden aanbevolen.

e Gebruik de Trusti Pasteur niet voor enig ander doel dan waar-
voor het bedoeld is.

e Gebruik de Trusti Pasteur niet als deze is gevallen, beschadigd
lijkt of een beschadigd snoer of stekker heeft.

¢ Niet buitenshuis gebruiken.

e Niet gebruiken in de buurt van een heet gas- of elektrisch for-
nuis.

* Laat het netsnoer niet in aanraking komen met hete oppervlak-
ken.

e Bij gebruik in de buurt van kinderen en huisdieren is nauw
toezicht door een volwassene noodzakelijk en moet de Trusti Pas-
teur buiten hun bereik worden gehouden.

e Breng geen veranderingen aan de Trusti Pasteur aan. Gebruik
hem op de manier zoals in de handleiding is vermeld. Als je dit wel
doet, kan dit onveilig zijn en vervalt elke garantie.

e Verwijder of vervang geen vaste onderdelen. Als je dit wel doet,
kan dit onveilig zijn en vervalt elke garantie.

12. DISCLAIMER

Antahi Innovations is niet aansprakelijk voor enig verlies of schade
veroorzaakt aan een persoon of een dier, enige indirecte, speciale
of gevolgschade of schade (hetzij voor winstderving of andersz-
ins), kosten, onkosten of andere claims, die voortvloeien uit of in
verband staan met het gebruik van dit product.

13. GARANTIE

12 maanden

In het geval dat de richtlijnen en de veiligheidsvoorschriften niet
worden gevolgd, vervalt de garantie.
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1. BIENVENUE A VOTRE TRUSTI PASTEUR PRO

Le Trusti Pasteur Pro permet une pasteurisation efficace et une décongélation rapide du colostrum a l'intérieur des sacs de
colostrum Trusti.

Le Trusti Pasteur Pro présente une fonction refroidissante pour réduire rapidement la température de pasteurisation du colostrum afin
de nourir un animal en toute sécurité.

Pour enregistrer le numéro de série et recevoir les mises a jour : aller sur www.antahi.com ou par email avec le nom, le numéro de série
et le lieu sur info@antahi.com.

1.1 COMPOSANTS FIXES

1. Ecran d'affichage 7. Sortie d'évacuation d'eau automatique

2. Boutons de controle 8. Céble électrique avec disjoncteur différentiel
3. Enceinte 9. Lampes LED

4. Bac d'eau 10. Trou de débordement

5. Couvercle du bac 11. Bouchon d'évacuation d'eau

6. Connexion d'arrivée d'eau

N
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1.2  COMPOSANTS LIBRES

Merci de noter qu'il peut y avoir plus d'éléments que listés ici, ou que certains peuvent avoir été remplacés par d'autres:

A. Casier de séparation F. Sacs de colostrum

B. Connecteur rapide pour le tuyau G. Accesoires d'alimention Antahi
d'approvisionnement en eau - Trusti Tuber

C. Adaptateur d'entrée du tuyau de 1,90cm - Tétine

D. Tuyau de vidange H. Marqueur indélébile

E. Guide d'utilisation rapide I. Brosse pour les sacs de colostrum

ﬁ TRUSTI
PASTEUR

=

& TrRusTy

l-'nLnsrm,M Bag

1.3 VOUS AUREZ BESOIN

e Source d'eau propre

Source d'alimentation électrique

Sacs de Colostrum Trusti avec du colostrum a haut anticorps

® Un emplacement sir, sec, bien ventilé et adapté a la vidange de I'eau



2. PREMIERE MISE EN FONCTION

3. MENU PRINCIPAL

1. Lire les IMPORTANTES MISES EN GARDE DE SECURITE.
2. Retirer tous les emballages des éléments

3. Retirer tous les éléments libres de I'intérieur du bac, a part
I'élément de séparation (A).

4. Placer le Trusti Pasteur dans un endroit s(r, sec, bien aéré, et
permettant de vidanger I'eau

5. Insérer le tuyau de vidange (D) dans la sortie d'évacuation
d'eau automatique.

6. Connecter le cable électrique (8) a une prise d’alimentation
électrique stable et fiable (s'assurer que la prise volts/ampeéres soit
compatible avec les spécificités de votre Trusti Pasteur).

7. Réinitialiser le disjoncteur différentiel.

8. Appuyer sur le bouton ALLUMER (POWER ON) @ .
9. Définir LANGUE (si ce n’est pas déja définit)
utiliser les fleches @@@

PARAMETRES > LANGUE >
choisir votre sélection.

10. Choisir son moyen d'approvisionnement en eau :

Le Trust Pasteur offre deux moyens d'approvisionnement en eau :
automatique ou manuelle.

Automatique: nécessite un approvisionnement en eau propre qui
soit branché a la connection d'arrivée d'eau avec le connecteur
rapide pour le tuyau d'alimention d’eau (B) avec I'adaptateur (C).
Cela permet d'utiliser chacun des 6 programmes disponibles y
compris les fonctions refroidissantes.

Manuelle: consiste a remplir directement le bac d'eau, en ouvrant
le couvercle (5) jusqu'a approximativement 2cm au-dessus du dé-
tecteur central. Remplir manuellement le Trusti Pasteur permet
d'utiliser les fonctions de pasteurisation et de décongélation (pro-
grammes 3, 4, 5, 6) mais pas la fonction refroidissante.

Si vous utilisez I'option automatique, connecter I'approvisionne-
ment en eau en utilisant le connecteur rapide et I'adaptateur.

Votre Trusti Pateur est maintenant prét a étre utiliser!

Les instructions complémentaires du Trusti Pasteur peuvent étre
trouvées en ligne sur www.antahi.com ou www.trusti.eu.
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¢ Pasteurise a 60°C + Refroidit pour stocker
¢ Pasteurise a 60°C + Refroidit pour nourrir a 39°C
* Pasteurise a 60°C
e Décongeéle a -18°C pour nourrir a 39°C
¢ Réchauffe de -3°C a 39°C pour nourrir
¢ Préchauffe a 50°C
¢ Maintenir a 50°C
¢ Videz l'eau
* Programme sur mesure
¢ Cycle de nettoyage
e Paramétres:
» LANGUE
» Wifi

» °C/°F

3.1 REMARQUES POUR TOUS LES PROGRAMMES

La capacité du Trusti Pasteur Pro peut contenir jusqu'a 8 litres de
colostrum contenu dans les sacs, ex: 2 sacs de 4L ou 8 sac de 1L,
positionnés de fagon a ce que I'eau puisse circuler aisément aut-
our des sacs.

La chauffe et la décongélation du colostrum sont plus rapides
si I'eau est préchauffée. Le Trusti Pasteur posséde une fonction
de préchauffage de I'eau plus une fonction de programmation
de préchauffage pour une utilisation ultérieure. De plus, une
plomberie fixe n'est pas essentielle, le bac peut étre rempli manu-
ellement avec de I'eau allant jusqu’a 60°C.

Quand vous décongelez ou chauffez le colostrum pour nourrir, si
la température de départ de I'eau est trop élevée il est impératif
de vérifier que la température du colostrum est slre avant le nour-
rissage, c’est-a-dire en-dessous de 42°C. De plus petites quantités
de colostrum chaufferont plus vite et n'auront peut-étre pas suff-
isamment de masse pour réduire la température globale de I'eau
en dessous de 42°C.

La température de I'eau variera de trés peu en fonction de la
température programmée. Cet écart est trés stable, due a |'ex-
tréme précision des thermometres, de l'isolation du bac et a sa
programmation unique.

Les instructions ci-dessous présument que |'alimentation en eau
est bien connectée (et allumée) pour un remplissage automatique
ou que le bac est manuellement rempli.

Il'y a un temps limité de 2 minutes pour le remplissage au départ
du programme jusqu‘au capteur du milieu. Si 'eau n'a pas atteint
le capteur du milieu dans ces 2 minutes, le Trusti Pasteur ne dé-
tectera pas |'eau et le programme s’arrétera.

Seulement I'eau peut circuler a I'intérieur du Trusti Pasteur Pro, ne
pas laisser d'autres liquides circuler et chauffer directement a I'in-
térieur du systéeme. Seulement les sacs et bouteilles de la gamme
Antahi devraient étre utilisés. Quand vous utilisez les bouteilles
Antahi de 4L a I'intérieur du Trusti Pasteur (pour chauffer, pas pour
pasteuriser), les positionner sur une étagére propre pour per-
mettre a la valve d'étre au-dessus du niveau de I'eau.



Latempérature de nourrissage optimale est de 39°C, laméme
que la température du corps. NE PAS donner de colostrum
qui est plus chaud que 42°C, toujours vérifier la température
avant le nourrissage pour s'assurer qu’elle est sans danger
pour I'animal.

3.2 PROGRAMMES

3.2.1 PASTEURISE A 60°C + REFROIDIT POUR STOCKER

Sélectionner cette méthode de pasteurisation si vous prévoyez de
pasteuriser pour stocker le colostrum au congélateur ou réfrigéra-
teur

MENU PRINCIPAL > PASTEURISE + REFROIDIT

ETAPES:

a. Placer les sacs de colostrum Trusti pré-remplis dans le bac,
utiliser le séparateur pour s'assurer qu'il y ait assez d'eau
qui circule autour des sacs.

b. A partir du MENU PRINCIPAL sélectionner le programme
PASTEURISE + REFROIDIT POUR STOCKER

Le bac commencera a se remplir d’eau (s'il n'est pas déja com-
plétement rempli). Quand le niveau de |'eau est correct, 'eau cir-
culera et commencera a chauffer.

Quand I'eau atteint les 60°C, elle restera a cette température pen-
dant 60 minutes pour une pasteurisation optimale.

La couleur de la lampe LED changera selon la température de
I'eau. Voir guide LED page 9.

Pour arréter le programme a tout moment, sélectionner I'option
“X" puis “ANNULER".

Apres 60 minutes de pasteurisation, le Trusti Pasteur commencera
le processus de refroidissement.

L'eau chaude se vidangera par le tuyau d'écoulement (s'assurer
que |'espace de drainage est sir avant de le faire car I'eau qui
s'écoulera sera CHAUDE, a 60°C). l'eau froide circulera ensuite a
I'intérieur du bac pour baisser la température des sacs. Ce cycle
sera répété jusqu'a ce que les sacs soient refroidit a une tempéra-
ture constante.

La durée du refroidissement varie en fonction de la température
de I'eau approvisionnée et du volume du colostrum a refroidir.
S'attendre a ce que cette duré soit comprise entre 5 et 10 minutes.

c. Retirer les sacs refroidis et les placer au congélateur ou au
réfrigérateur pour conservation.

Le Trusti Pasteur s'éteindra quand les sacs seront refroidis.

3.2.2 PASTEURISE A 60°C + REFROIDIT POUR NOURRIR

SSélectionner cette méthode de pasteurisation si vous planifiez de
nourrir avec du colostrum tout juste pasteurisé.

Aprés pasteurisation, le colostrum sera refroidit de 60°C a une
température de nourrissage comprise entre 30°C et 40°C, pour
ensuite se stabiliser a 39/40°C. Ne pas donner du colostrum de
plus de 42°C pour éviter toute brilure a I'animal.

MENU PRINCIPAL > PASTEURISE +
REFROIDIT POUR NOURRIR

ETAPES:

a. Placer le(s) sac(s) de colostrum Trusti pré-remplis dans le
bac en utilisant le séparateur pour s'assurer qu'il y ait assez
d’eau qui circule autour des sacs.

b. b) Dans le MENU PRINCIPAL sélectionner PASTEURISE +
REFROIDIT POUR NOURRIR

Le bac commencera a se remplir d’eau (s'il n’est pas déja rempli).
Quand le niveau de I'eau est correct |'eau circulera et commencera
a chauffer. Quand I'eau atteint les 60°C, la température sera main-
tenue a 60°C pendant 60 minutes pour une pasteurisation opti-
male.

La couleur de la lampe LED changera selon la température de
I'eau. Voir guide lampe LED page 9.

Pour stopper le programme a tout moment, sélectionner I'option
“X" puis “CONFIRMER".

Aprés 60 minutes de pasteurisation, le Trusti Pasteur commencera
son processus de refroidissement.

L'eau chaude se vidangera par le tuyau d'écoulement (s'assurer
que 'espace de drainage est slr avant de le faire car I'eau qui
s'écoulera sera CHAUDE, a 60°C). L'eau froide circulera ensuite a
I'intérieur du bac pour réduire la température du sac. Ce cycle se
répétera jusqu’a ce que les sacs soit refroidis a une température
de nourrissage.

A noter: vous remarquerez que la température sur |'écran réduit
en-dessous de 39°C durant le refroidissement, cela s'explique
parce que le colostrum a l'intérieur des sacs prendra du temps a
s'accorder avec la température de |'eau circulant autour des sacs.
La température s'élévera a nouveau pour se stabiliser a 39°C.

Le temps de refroidissement dépend de la température de I'eau
approvisionnée et de la quantité de colostrum, compter 5-10 min-
utes pour refroidir a une température de nourrissage sire.

c.  Retirer les sacs de colostrum du Trusti Pasteur et vérifi-
er la température du colostrum pour étre certain d’'une
température de nourrissage slre. Nourrir votre animal en
utilisant les accessoires de nourrissage de la gamme Trusti
de votre choix.

Tout colostrum non utilisé peut étre conservé au réfrigérateur ou
congélateur. Le Trusti Pasteur gardera le colostrum a 39°C pen-
dant 30 minutes, puis s'éteindra automatiquement.

3.2.3 PASTEURISE

Sélectionner ce programme si vous remplissez d'eau le bac de
votre Trusti Pasteur manuellement OU si vous ne désirez pas que
votre Trusti Pasteur refroidisse les sacs aprés pasteurisation.

MENU PRINCIPAL > PASTEURISE
ETAPES:

a. Placer le(s) sac(s) pré-rempli Trusti Pasteur dans le bac. Uti-
liser le séparateur pour s'assurer qu'il y ait assez d'eau qui
circule autour des sacs.

b. Dansle MENU PRINCIPAL sélectionner programme PAS-
TEURISE.

Quand vous utilisez I'option de remplissage manuelle, si le niveau
de I'eau n’est pas correct un message d'avertissement s'affichera
et le programme attendra que le niveau de |'eau soit rectifié et
que le programme soit resélectionné. Si le niveau de |'eau est cor-
rect, I'eau commencera a circuler et chauffera jusqu’a 60°C.



Quand vous utilisez la fonction automatique, le bac commencera a
se remplir d'eau (s'il n"est pas déja plein). Quand le niveau de I'eau
est correct, |'eau circulera et commencera a chauffer.

Quand l'eau atteint les 60°C, elle sera maintenue a 60°C pendant
60 minutes pour une pasteurisation optimale.

La couleur de la lampe LED changera selon la température de
I'eau. Voir guide de la lampe LED page 9.

Pour arréter le programme a tout moment, sélectionner I'option
“X" puis “CONFIRMER”

Aprés 60 minutes de pasteurisation, le processus de chauffe
s'arrétera. Grace aux propriétés d'isolation du Trusti Pasteur, la
température de |'eau restera chaude pendant plus longtemps
pour minimiser la consommation électrique.

c. Retirer soigneusement les sacs chauds du bac. Refroidir
les sacs dans de |'eau froide avant le nourrissage ou la
congélation.

3.2.4 DECONGELE POUR NOURRIR

Sélectionner ce programme quand vous planifiez de nourrir un
animal avec du colostrum qui a été conservé au congélateur. Le
Trusti Pasteur réchauffera le colostrum a une température optimale
de 39°C.

Les processus de décongélation et de réchauffement seront plus
rapides si I'eau est chaude au départ (jusqu’a 50°C). Pour cela,
utiliser la fonction de préchauffage ou ajouter manuellement de
I'eau chaude dans le bac.

MENU PRINCIPAL > DECONGELE POUR NOURRIR
ETAPES:

a. Placer les sacs de colostrum froids dans le bac en utilisant
le séparateur pour s'assurer qu'il y ait assez d'eau qui cir-
cule autour des sacs.

b. Du MENU PRINCIPAL sélectionner le programme DE-
CONGELE POUR NOURRIR

Quand vous utilisez la fonction automatique, le bac commencera a
se remplir d'eau (s'il n"est pas déja plein). Quand le niveau de I'eau
est correct, |'eau circulera et commencera a chauffer.

Quand vous utilisez la fonction remplissage d’eau manuel, si le
niveau de |'eau n’est pas correct un message d'avertissement vous
préviendra et le programme attendra que le niveau de I'eau soit
rectifié et que le programme soit resélectionné. Si le niveau de
|"eau est correct, I'eau commencera a circuler et & chauffer.

Pour arréter le programme a tout moment, sélectionner I'option
“X" puis “"CONFIRMER”

Le temps de décongélation variera de 10 a 50 minutes en fonction
du volume de colostrum et de la température de départ de |'eau

c. Retirer les sacs de colostrum Trusti Pasteur quand ils sont
préts, vérifier la température du colostrum et nourrir votre
animal en utilisant les éléments de la gamme Trusti.

La température sera maintenue a 39°C pendant 30 minutes, apres
ca le Trusti Pasteur Pro s'arrétera automatiquement.

A noter: Quand vous décongelez ou chauffez du colostrum pour nour-
rir votre animal, si la température de l'eau est chaude au départ, il est
impératif de revérifier que la température du colostrum est sire avant le
nourrissage, c'est a dire en dessous de 42°C. De plus petits volumes de
colostrum chaufferont plus vite et n‘auront peut-étre pas assez de masse
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pour réduire le volume total de l'eau a une température de 42°C.

3.2.5 RECHAUFFE POUR NOURRIR

Sélectionner ce programme quand vous planifiez de nourrir votre
animal avec du colostrum qui a été conservé au réfrigérateur. Le
Trusti Pasteur réchauffera rapidement le colostrum pour a tempéra-
ture de nourrissage de 39/40°C. le processus de réchauffement
sera plus rapide si I'eau est chaude au départ (jusqu’a 50°C). Pour
cela, utiliser la fonction de préchauffage ou ajouter manuellement
de I'eau chaude dans le bac.

MENU PRINCIPAL > RECHAUFFE POUR NOURRIR
ETAPES:

a. Placer les sacs de colostrum froids dans le bac en utilisant
le séparateur pour s'assurer qu'il y ait assez d'eau qui cir-
cule autour des sacs.

b. Du MENU PRINCIPAL sélectionner
RECHAUFFE POUR NOURRIR

le programme

Quand vous utilisez la fonction automatique, le bac commencera a
se remplir d'eau (s'il n"est pas déja plein). Quand le niveau de I'eau
est correct, |'eau circulera et commencera a chauffer.

Quand vous utilisez la fonction remplissage d’eau manuel, si le
niveau de |'eau n'est pas correct un message d'avertissement vous
préviendra et le programme attendra que le niveau de |'eau soit
rectifié et que le programme soit resélectionné. Si le niveau de
|"eau est correct, I'eau commencera a circuler et a chauffer.

Pour arréter le programme a tout moment, sélectionner I'option
"X" puis “CONFIRMER"

Le temps de réchauffement variera de 5 a 10 minutes en fonction
du volume de colostrum et de la température de départ de I'eau

c. Retirer les sacs de colostrum Trusti Pasteur quand ils sont
préts, vérifier la température du colostrum et nourrir votre
animal en utilisant les éléments de la gamme Trusti que
vous aurez sélectionné.

La température sera maintenue a 39/40°C pendant 30 minutes,
apres ca le Trusti Pasteur Pro s’arrétera automatiquement.

A noter: Quand vous décongelez ou chauffez du colostrum pour nour-
rir votre animal, si la température de l'eau est chaude au départ, il est
impératif de revérifier que la température du colostrum est sGre avant le
nourrissage, c'est a dire en dessous de 42°C. De plus petits volumes de
colostrum chaufferont plus vite et n‘auront peut-étre pas assez de masse
pour réduire le volume total de l'eau a une température de 42°C.

3.2.6 PRECHAUFFE A 50C

Sélectionner ce programme quand vous souhaitez accélérer
la phase de chauffe de la pasteurisation et les programmes de
réchauffements. En préchauffant I'eau a 50°C, et en utilisant les
propriétés d'isolation uniques du Trusti Pasteur Pro, I'eau restera
chaude plus longtemps et économisera du temps et de I'argent.

MENU PRINCIPAL > PRECHAUFFE A 50°C
ETAPES:

a. Dans le MENU PRINCIPAL sélectionner le programme de
PRECHAUFFE A 50°C

Quand vous utilisez la fonction automatique, le bac commencera a
se remplir d'eau (s'il n'est pas déja plein). Quand le niveau de I'eau
est correct, |'eau circulera et commencera a chauffer.

Quand vous utilisez la fonction remplissage d’eau manuel, si le



niveau de I'eau n'est pas correct un message d'avertissement (s'af-
fichera) et le programme attendra que le niveau de I'eau soit rec-
tifié et que le programme soit resélectionné.

Quand I'eau atteint les 50°C le Trusti Pasteur s'éteindra.

Les lumieres de la lampe LED changeront en fonction de la
température de |'eau. Voir guide lampe LED page 9.

Pour arréter le programme a tout moment, sélectionner I'option
“X" puis "CONFIRMER".

Grace aux propriétés d'isolation de votre Trusti Pasteur, la
température de I'eau restera chaude plus longtemps pour écono-
miser votre consommation électrique.

3.2.7 PROGRAMME SUR MESURE

Sélectionner ce programme si vous souhaitez utiliser votre Trus-
ti Pasteur pour chauffer et réchauffer en dehors des sélections
ci-dessus/précédentes.

Vous pouvez sélectionner n'importe quelle température comprise
entre celle de I'eau approvisionnée au départ et jusqu'a 60°C.
Vous pouvez sélectionner n'importe quelle durée jusqu’a 20 heu-
res.

Par défaut le Programme sur Mesure sera configuré avec les
parameétres du programme standard de pasteurisation du colos-
trum, 60°C pendant 60 minutes. Quand ce programme est changé
et confirmé, ces nouveaux réglages resteront installés jusqu’a ce
qu'ils soient changés a nouveau.

MENU PRINCIPAL > PROGRAMME SUR MESURE
> SELECTIONNER
ETAPES:

MENU PRINCIPAL > PROGRAMME SUR MESURE > Ajuster la
durée et la température en utilisant les fleches. ENREGISTRER en
maintenant appuyé le bouton du milieu. Un icéne circulaire ap-
paraitra quand les données seront bien enregistrées, et le pro-
gramme commencera.

3.2.8 MAINTENIR A 50°C

Ce programme est trés utile si vous souhaitez réchauffer séquen-
tiellement de nombreux sacs pour I'alimentation. L'opérateur en-
levait manuellement les sacs pour I'alimentation avant d'atteindre
une température supérieure a 40 degrés Celsius.

MENU PRINCIPAL > MAINTENIR A 50°C

L'eau se remplira et/ou chauffera jusqu’a 50°C et maintiendra cette
température pendant 10 heures ou jusqu’a ce qu’elle soit arrétée.

3.2.9 VIDEZ L'EAU

Sélectionnez ce programme pour vider automatiquement I'eau
jusqu’au capteur de niveau le plus bas.

MENU PRINCIPAL > VIDEZ L'EAU

Les LED clignoteront en violet et I'eau s'écoulera du tuyau de sor-
tie du pasteurisateur. Lorsque I'eau atteint le capteur de niveau
inférieur, la vidange s'arréte.

Si une vidange complete est nécessaire, veuillez utiliser le bouchon
de vidange manuel.

3.2.10 CYCLE DE NETTOYAGE

Utilisez ce programme pour vos cycles de nettoyage réguliers.
MENU PRINCIPAL > CYCLE DE NETTOYAGE

Placez les produits chimiques de nettoyage (dégraissant et/ou
détartrant) dans la cuve du pasteurisateur. L'eau se remplira et/ou
chauffera a 60°C puis circulera pendant 15 minutes. L'eau s'écoul-
era ensuite vers le capteur de niveau inférieur, se remplira et se
vidangera une seconde fois.

3.2.11 PARAMETRES

Utilisez les options de réglage pour modifier la langue ou I'unité
de température.

C'est également la que nous vous recommandons de vous con-
necter au Wifi pour permettre des mises a jour logicielles utiles.

Sélectionnez |'option wifi, recherchez les options wifi, sélectionnez
votre wifi et entrez le mot de passe a I'aide des fleches du clavier.

Le mot de passe ne doit étre saisi qu’une seule fois pour chaque
connexion wifi. Aprés quoi, il appartient a I'opérateur de recherch-
er les mises a jour logicielles comme il le souhaite.

4. GUIDE DES COULEURS DE LA
LAMPE LED

Les lumieres de la lampe LED changeront en fonction de la
température de |'eau.

e BLEU jusqu'a 30°C

® VERT pour une température de nourrissage sur (de 30°C a
40°C)

e ORANGE indique des températures comprises entre 41°C
et 59°C

e ROUGE indique la température de pasteurisation de 59.5-
60°C

® VIOLET pendant la vidange de I'eau
® BLANC - quand il y une erreur détectée

* La lumiére du milieu brillera BLANCHE quand I'élément de
chauffe est en marche et aucune lumiére ne brillera quand
I'élément est éteint

5. PARAMETRES OPTIONNELS:

°C/°F:

MENU PRINCIPAL > PARAMETRES > °C/°F - utiliser les fleches
et sélectionner votre unité de mesure préférentielle



6. CODES D'ERREUR:

Une des fonctions du Trusti Pasteur est de s'auto diagnostiquer
pour identifier tout probléeme qui aurait besoin d'étre résolu.
Ci-dessous sont les erreurs que vous pouvez voir apparaitre sur
votre Trusti Pasteur.

! Capteur de niveau

¢ |y aune confusion du capteur de niveau.

* Quelque chose touche-t-il un capteur ? Maintenez le sup-
port de baignoire éloigné de la zone du capteur.

® |es capteurs sont-ils propres ?

* Si le probleme persiste, un capteur peut avoir besoin
d'étre remplacé.

! Evacuation

* L'eau ne s'est pas vidangée pendant un certain temps.

® Le niveau d'eau a-t-il été relevé manuellement pendant la
vidange ?

® |e pasteurisateur a-t-il été régulierement nettoyé et détar-
tré ?

o Le filtre est-il bouché ?

® Si ce n'est pas le cas, il peut y avoir un blocage dans la
plomberie de drainage.

! Eau non détectée

® L'eau ne se remplit pas du tout ou assez vite. L'eau a-t-elle
été ouverte ?

* La pression de |'eau est-elle suffisante ?

* l'eau a-t-elle été remplie manuellement jusqu’au-dessus
du capteur central ?

* Le bouchon de vidange manuelle est-il en place ? Le filtre
d’entrée est-il bouché ?

® Sirien de ce qui précede, la soupape d'admission peut
devoir étre remplacée.

I Niveau d'eau trop bas

* |'eau est descendue sous le capteur central.

® Le niveau d'eau a-t-il été abaissé manuellement ? Le
bouchon de vidange manuel est-il desserré ?

® Y a-t-il des preuves d'une fuite ? S'il y a une fuite interne,
veuillez appeler le technicien pour qu'il soit présent.

! Thermomeétre

* la détection de température a été mal connectée ou a
échoué.

1>X°C

* latempérature a dépassé le réglage correct.

e |l'eau chaude a-t-elle été ajoutée a la baignoire ? Des
températures supérieures a 60°C endommagent les an-
ticorps colostraux. Donner du colostrum a plus de 42°C
peut endommager |'animal.
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1 Elément chauffant

e L’élément chauffant ne chauffe pas a une vitesse normale.

* Le pasteurisateur a-t-il été régulierement nettoyé et détar-
tré ?

e Veuillez contacter le technicien.

! Veuillez vérifier la pompe

* La pompe ne pompe pas.

* Le pasteurisateur a-t-il été régulierement nettoyé et détar-
tré ?

e Veuillez contacter le technicien

7. POURQUOI PASTEURISER LE
COLOSTRUM?

Il'y a 3 raisons de pasteuriser:

a. Pour améliorer |'absorption des anticorps cruciaux du co-
lostrum.

b. Pour minimiser la transmission des maladies

c. Pouraméliorer la conservation et la maniabilité du précieux
colostrum

La contamination bactérienne du colostrum empéche les habilités
du veau/de I'agneau/du faon/du chevreau a absorber les anticorps
dans le milieu sanguin. Due a I'immaturité du systéme immunitaire
du nouveau-né, I'animal est aussi plus susceptible de contracter
une maladie quand il sera exposé a des agents pathogenes.

Il est bien prouvé que maximiser |'absorption des anticorps dans
les premiéres heures de vie résultera en une meilleure santé et
productivité de I'animal.

L'élimination des bactéries est obtenue en chauffant le colostrum
au-dessus de la température a laquelle la bactérie survivra, cepen-
dant si la température est trop haute ou chauffera pendant trop
longtemps, cela endommagera les anticorps. Par conséquent le
colostrum est pasteurisé a une plus basse température pour pré-
server les précieux anticorps.

Le protocole recommandé est de 60°C pendant 60 minutes.

Si la température est en-dessous de 59°C, cela sera moins effi-
cace pour éliminer les bactéries. A des températures au-dessus de
61°C, des dommages sont également fait aux anticorps et aug-
mente la viscosité du colostrum.

La durée de la pasteurisation devrait étre au minimum de 30 min-
utes. 30 minutes a 60°C permet de tuer un grand nombre de bac-
téries et pour de nombreux sous-groupes de bactéries comme
E.coli, il n'y a aucune différence notable en augmentant la durée
de 30 minutes a 60 minutes. Cependant pour les programmes
d'éradication et pour un taux maximal d'élimination bactérienne
il est recommandé d'opérer pendant les 60 minutes completes.
Méme si les recherches montrent que 60 minutes suffisent a tuer
tous les Mycoplasmes et la maladie de Johne (paratuberculose) il
n'y pas de garantie a 100% de I"élimination de ces parasites.

En éliminant presque toutes les bactéries, cela permet une meil-
leure et une plus longue conservation du colostrum, et minimise
au maximum la prolifération des bactéries parce qu'il ne reste



qu’un taux tres bas de bactéries a se développer. Cela signifie que
la réfrigération peut étre augmentée de 3 jours pour du colostrum
non pasteurisé a 8 jours pour du colostrum pasteurisé.

8. POURQUOI DECONGELER
RAPIDEMENT?

Le plus t6t le veau est nourri aprés sa naissance, le plus d'anticorps
seront absorbés dans son systéme sanguin. En utilisant le Trusti
Pasteur pour décongeler et chauffer rapidement le colostrum vous
garantissez a votre veau de recevoir un maximum de bienfaits de
votre colostrum manipulé avec soin.

La température de nourrissage optimale du colostrum est la
température du corps (39°C), afin que le veau ne dépense pas son
énergie a réchauffer le colostrum

La température maximale de nourrissage est de 42°C, afin d'éviter
tout dommage des tissus mous du tube digestif de I'animal.

9. LES CLEFS D'UNE PASTEURISATION
REUSSIE

Tester le colostrum avec un refractometre en valeur brix pour iden-
tifier la haute qualité du colostrum. > 22% indique une haute qual-
ité et est équivalente a 50g/l immunoglobulines (anticorps).

Le plus tot la vache est traite apres avoir mis bas, le plus haut taux
d'anticorps vous obtiendrez. Apres avoir mis bas, les anticorps
présents dans le colostrum sont réabsorbés résultant a 35% moins
d'anticorps présents apres 12 heures.

Collecter hygiéniquement, méme si la pasteurisation permet une
réduction des bactéries d'approximativement 98%, il est toujours
préférable de commencer avec un équipement propre et de créer
de bonnes habitudes de collecte.

Verser le colostrum dans les sacs de colostrum Trusti, noter la
vache, la quantité et la date avec un marqueur permanent et pas-
teuriser dans les 2 heures qui suivent apres collecte. Si vous étes
dans l'incapacité de pasteuriser dans ce laps de temps, vous de-
vez alors réfrigérer le colostrum et le pasteuriser dans les quelques
jours qui suivent. Etre str de noter sur le sac que la pasteurisation
est compléte.

Il est important de refroidir le colostrum pasteurisé rapidement.
Le colostrum non pasteurisé peut étre conservé au réfrigéra-
teur jusqu'a 3 jours et pasteurisé jusqu'a 8 jours. Pour une plus
longue conservation, stocker dans un grand congélateur avec une
température fiable pendant une période de plus d'un an.

Nourrir le veau le plus rapidement possible aprés sa naissance
afin qu'il absorbe le d'anticorps possible (préférablement dans sa
premiére heure de vie), aprés 12 heures le taux d'absorption a
réduit de deux tiers.

L'équipement utilisé pour nourrir le veau doit étre minutieusement
nettoyé. Aprés avoir fait I'effort d’optimiser le colostrum il est pru-
dent d’empécher toute contamination avec un équipement sale.

10. NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Un nettoyage régulier est facile et prolongera la durée de vie et
I'efficacité énergétique de votre Trusti Pasteur. Le processus de
nettoyage consiste a éliminer la saleté générale et également a
détartrer pour éliminer les dépots minéraux.

N'utilisez pas d’eau trés minérale, cela endommagerait votre pas-
teurisateur, le rendrait inefficace et provoquerait des blocages.

Nettoyez au moins une fois par mois, une fois par semaine en
cas d'utilisation intensive. Si vous prévoyez de ne pas utiliser le
pasteurisateur pendant une semaine ou plus, il est recommandé
d’exécuter un cycle de nettoyage aprés sa derniére utilisation et
avant sa période de repos.

1) Tout d'abord, retirez le filtre a mailles en acier inoxydable de
I'intérieur de la cuve, nettoyez-le et remettez-le en place.

2) Deuxiemement, pour dégraisser et décrasser, placez 1 tasse de
bicarbonate de sodium (bicarbonate de soude) dans la cuve et
sélectionnez le programme de nettoyage.

3) Troisiemement, pour détartrer, placez 2 tasses d'acide citrique
dans la cuve et sélectionnez le programme de nettoyage.

11. IMPORTANTES MISES EN GARDE
DE SECURITE

¢ Toujours s'assurer que le colostrum donné au veau est
a une bonne température. La température du colostrum
au-déla de 42°C est trop élévée et peut causer des lé-
sions sur les tissus mous de I'animal. Toujours vérifier la
température avant de nourrir I'animal. La température
optimum de nourrissage est de 39°C (température du
corps).

e Positionner votre Trusti Pasteur dans un endroit sir et stable
pour qu'il ne puisse pas bouger ou tomber ou étre bous-
culer. Choisir un emplacement qui permette d'accéder aux
commandes et a l'intérieur du bac facilement.

e Choisir un emplacement bien ventilé pour que la vapeur
puisse d'échapper a l'arriére.

® Empécher I'eau ou le liquide de rentrer dans et autour du
couvercle frontal du Trusti Pasteur. Si I'eau coule accidentel-
lement dans le couvercle frontal, I'essuyer immédiatement
pour garder cet endroit au sec

® Le Trusti Pasteur doit étre positionné dans un endroit sir
pour permettre a |'eau a 60°C d'étre vider. Vérifier que les
endroits d'évacuation d’eau soient adaptés et sirs pour le
bouchon de vidange et le tuyau de vidange automatique.

e Suivez les directives de nettoyage.

e Utilisez toujours de l'eau propre et peu minérale pour
fonctionner, exempte de particules et de résidus.

e Attention a |'eau a 60°C s’écoulant du bac.
® |estempératures au-dessus de 50°C peuvent ébouillanter.

* Faire attention quand vous retirez les sacs de colostrum Trus-
ti de I'eau car ils peuvent étre trés chaud au touché.

® Brancher uniquement aux prises connectées a la terre.

e S'assurer que le voltage fourni est stable et suffisant. Re-
garder la fiche technique sur le Trusti Pasteur pour vérifier le
voltage adéquat

* Ne jamais placer le colostrum directement dans le Trusti Pas-
teur, le colostrum doit toujours étre protégé dans un sac de
colostrum Trusti ou dans un contenant Antahi.

* Uniquement de |'eau doit étre mise dans le Trusti Pasteur,
aucun autre liquide a part ceux recommandés pendant les
procédures de nettoyage. Toujours utiliser de I'eau propre
durant I'utilisation, sans aucun résidus ou particules.

* Uniguement les sacs et contenants de la gamme Trusti d'An-
tahi doivent étre utilisés avec le Trusti Pasteur.

e Quand vous utilisez les bouteilles Antahi de 4 litres dans le
Trusti Pasteur, les positionner dans un casier propre pour
permettre a la bouteille de tenir droite et de garder la valve
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d’air au-dessus du niveau de |'eau.

Fonctionne dans des températures comprises entre 3°C et
40°C

L'option d'approvisionnement automatique de remplissage
en eau devrait étre comprise entre 20 et 120 PSI.

Il est recommandé d'avoir la température de votre Trusti
Pasteur calibrée annuellement.

Pour éviter tout choc éléctrique, n'immerger pas le céble
élétrictrique ou la prise dans du liquide.

Si une rallonge électrique est nécessaire, vérifier que le type

able, ition, i i ie -
de céble, la position, I'endroit et la connection soient a
prouvés par un électricien certifié.

Débrancher le Trusti Pasteur de n'importe quelle source d'al-
imention électrique quand celui-ci n'est pas en marche.

Ne pas utiliser les pieces jointes ou accessoires non recom-
mandés par le fabricant.

Utiliser le Trusti Pasteur uniquement pour |'utilisation pour
laquelle il est prévu.

Ne pas utiliser le Trusti Pasteur s'il a regu un choc ou s'il sem-
ble endommagé ou s'il a un cable ou une prise électrique
endommagé.
Ne pas utiliser en extérieur.

utili s u u z ou d'u u
Ne pas utiliser prés d'une source de gaz ou d'une plaque
éléctrique.
Ne pas laisser le cable électrique toucher de surfaces
chaudes
Quand utilisé autour d’enfants ou d'animaux, une supervi-
sion est nécessaire et le Trusti Pasteur doit étre conservé
hors de leur portée.
Ne modifier ou altérer le Trusti Pasteur en aucun cas autre
que les instructions décrites dans la notice. Faire différement
pourrait étre dangereux et faire annuler la garantie.

Ne pas retirer ou modifier les composants fixes. Cela peut
étre dangereux et faire annuler la garantie.

12. CLAUSE DE NON RESPONSABILITE

Antahi Innovation ne sera en aucun cas responsable de la perte
ou des dommages causés a un animal, indirectement, pertes ex-
ceptionnelles ou dommages consécutifs (que ce soit des pertes
de profits ou autres), colts, dépenses ou autres réclamations en
dehors ou en rapport avec I'utilisation de ce produit.

13. GARANTIE

12 mois

Dans le cas ou ces instructions et les mises en garde ne seraient
pas appliquées la guarantie sera annulée.
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ENGLISCH - ORIGINALANLEITUNG:

Dieses Handbuch wurde in englischer Sprache erstellt und
moglicherweise in andere Sprachen Ubersetzt. Ein origina-
les englisches Benutzerhandbuch sollte jeder iibersetzten
Version beiliegen.
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1. WILLKOMMEN ZU IHREM TRUSTI PASTEUR PRO

Der Trusti Pasteur Pro ermdglicht ein prazises Pasteurisieren und Auftauen von Kolostrum in den Trusti Kolostrum Beuteln.

Der Trusti Pasteur Pro verfligt Uber eine Abkihlfunktion, um pasteurisiertes Kolostrum méglichst schnell abzukiihlen, bevor es an Tiere
verfuttert oder gelagert wird.

Zur Registrierung der Seriennummer und weitere Aktualisierungen gehen Sie zu www.antahi.com oder schreiben Sie eine Email mit
Name, Seriennummer und Standort an info@antahi.com.

1.1 BESTANDTEILE

1. Bildschirm 7. Automatischer Wasserablauf
2. Bedienknopfe 8. Stromkabel

3. Lautsprecher 9. LED Lichter

4. Wasserbehilter 10. Uberlauféffnung

5. Deckel 11. Manuelle Ablassschraube

6. Verbindungsstiick Wassereinlauf

N

11
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1.2 LOSE BESTANDTEILE

Beachten Sie, dass es noch weitere nicht aufgelistete Bestandteile gibt, oder dass teilweise bestimmte Bestandteile durch Alternativen
ersetzt werden.

A. Seperator G. Antahi Trusti Tuber Fltterungsaufsatz
B. Schnellanschluss fiir den Einlaufschlauch Zitzenkappe

C. 19 mm Adapter fiir den Einlauf H. Text marker

D. Ablaufschlauch . Birste fir Kolostrum Beutel

E. Bedienungsanleitung

F. Kolostrum Beutel

ﬁ TRUSTI
PASTEUR

=

& TrRusyTy

l-'nLnsrm,M Bag

1.3  SIE BENOTIGEN

Saubere Wasserversorgung

Konstante Stromversorgung

Trusti Kolostrum Beutel mit hochwertigem Kolostrum

e Einen sicheren, trockenen, gut bellfteten Ort mit sicherem Wasserabfluss



2. ERSTE INSTALLATION

3. HAUPTMENU

Lesen Sie alle WICHTIGEN SICHERHEITSHINWEISE.
2. Entfernen Sie die Verpackung.

3. Abgesehen von dem Separator (A), entfernen Sie alle losen
Bestandteile aus dem Wasserbehalter.

4. Stellen Sie den Trusti Pasteur an einem sicheren, trockenen, gut
bellfteten Ort auf, der zum Ablassen von Wasser geeignet ist.

5. Stecken Sie den Ablaufschlauch (D) auf den automatischen
Wasserauslass (7).

6. SchlieBen Sie das Netzkabel (8) an eine zuverlassige und stabile
Stromversorgung an (stellen Sie sicher, dass die Volt-/Amperew-
erte der Steckdose mit den Spezifikationen lhres Trusti Pasteur Pro

kompatibel sind).

7. Setzen Sie den Fehlerstromschutzschalter (RCD) zuriick.

8. Driicken Sie POWER ON @ .
9. Sprache einstellen (falls nicht bereits eingestellt):

KONFIGURATION > SPRACHE > benutzen Sie die Pfeile ©@® ).
wéhlen Sie eine Sprache aus.

10. Entscheiden Sie sich, ob die Wasserzufuhr manuell oder au-
tomatisch erfolgen soll.

Automatisch: Eine saubere Wasserversorgung ist wichtig. Der
Wasserschlauch wird Uber ein Verbindungsstiick (B) und einen
Adapter (C) an dem Wassereinlass befestigt. Alle sechs verfligbar-
en Programme, inklusive der Kihlfunktion, kénnen durchgefihrt
werden.

Manuell:erfordert, dass der Bediener den Wasserbehalter direkt
Uber den oberen Deckel (5) bis etwa 2 cm Uber den mittleren Sen-
sor mit Wasser fllt.

Durch ein manuelles Befiillen des Trusti Pasteurisierer kdnnen die
Pasteurisierungs- und die Auftaufunktion (Programme 3,4,5,6) ver-
wendet werden, jedoch nicht die Kihlfunktion.

(Programm 3,4,5,6) verwendet werden, jedoch nicht die Kihlfunk-
tion.

Fall Sie sich fir die automatische Wasserzufuhr entscheiden,
verbinden Sie den Wasserzulauf mit dem Schnellanschluss und
dem Adapter.

lhr Trusti Pasteurisierer ist nun einsatzbereit!

Die erweiterte Trusti Pasteurisierung Bedienungsanleitung finden
Sie online @antahi.com oder unter www.trusti.eu.

6 | V2.0 ANTAHI TRUSTI PASTEUR PRO BEDIENUNGSANLEITUNG

e Pasteurisieren 60 °C + Kihlen zum Lagern
e Pasteurisieren 60 °C + Abkuhlen auf 39 °C
e 60 °C pasteurisieren
e auftauen -18 C zum verfuttern 39 °C
e aufwdrmen -3 zum verflttern 39 °C
e vorheizen zu 50 °C
e 50°C beibehalten
e Leeren Sie das Wasser
¢ benutzerdefiniertes Programm
e Reinigungszyklus
e Einstellungen
» Sprache
»  Wifi
» °C/°F

3.1 HINWEISE FUR ALLE PROGRAMME

Die Kapazitdt des Trusti Pasteur Pro betrégt bis zu 8 Liter Kolos-
trum in Beuteln, z.B 2 x 4-Liter-Beutel oder 8 x 1-Liter-Beutel, die
so positioniert sind, dass das Wasser problemlos um die Beutel
zirkulieren kann.

Das Erhitzen und Auftauen von Kolostrum geht schneller, wenn
das Wasser vorgewdrmt wird. Der Trusti Pasteur verfligt tber eine
Vorwéarmfunktion, um das Wasser fiir die spatere Verwendung
aufzuwarmen. Da eine feste Verrohrung nicht unbedingt erforder-
lich ist, kann die Wanne manuell mit Wasser bis zu 60 °C gefillt
werden.

Beim Auftauen und Erwdrmen von Kolostrum zum Futtern und
wenn die Wassertemperatur zu Beginn heif3 ist, ist es unbedingt
erforderlich, vor dem Fiittern noch einmal zu Uberpriifen, ob die
Kolostrum Temperatur sicher ist, d. h. unter 42 °C. Kleinere Kolos-
trummengen erwarmen sich schneller und haben méglicherweise
nicht genug Masse, um die gesamte Wassertemperatur auf unter
42 °C zu senken.

Die Wassertemperatur schwankt geringfligig um die eingestellte
Temperatur. Dieses Uhrwerk ist aufgrund der hochprézisen Ther-
mometers, der isolierten Wanne und der einzigartigen Trusti Pas-
teur-Programmierung sehr stabil.

Die nachstehenden Anweisungen gehen davon aus, dass die Was-
serversorgung entweder fir die automatische Beflllung anges-
chlossen (und eingeschaltet) ist oder die Wanne manuell befillt
wird.

Es gibt eine zweiminitige Zeitbegrenzung fir das Beflllen am An-
fang eines Programms bis zum mittleren Sensor. Wenn in dieser
Zeit kein Wasser den mittleren Sensor erreicht hat, stoppt der Trus-
ti Pasteur das Programm.

Im Trusti Pasteur Pro darf nur Wasser zirkulieren, andere Flissigkeit-
en dirfen nicht direkt im System zirkulieren und sich erhitzen. Es
sollten nur zugelassene Beutel und Flaschen aus dem Antahi Trus-
ti-Sortiment verwendet werden. Wenn Sie Antahi 4-Liter-Flaschen
im Trusti Pasteur verwenden (zum Erwarmen, nicht zum Pasteuri-
sieren), positionieren Sie sie auf einem sauberen Gestell, um das



Entliftungsventil Gber Wasser zu halten.

Die optimale Fiitterungstemperatur betragt 39 °C, die gle-
iche wie die Kérpertemperatur. Fiittern Sie KEIN Kolostrum,
das iiber 42 °C liegt. Uberpriifen Sie vor dem Fiittern immer
die Temperatur, um eine sichere Fiitterung Temperatur zu
gewdéhrleisten.

3.2 PROGRAMME

3.2.1 PASTEURISIEREN BEI 60 °C + KUHLEN ZUR
LAGERUNG

Gefrierschrank oder Kihlschrank. Wahlen Sie diese Methode der
Pasteurisierung, wenn Sie das Kolostrum pasteurisieren und dann
darin lagern méchten

HAUPTMENU > PASTEURISIEREN + KUHLEN
SCHRITTE:

a. Legen Sie vorgefillte Trusti Colostrum-Beutel in die Wanne
und verwenden Sie das Trenngestell, um ausreichend Platz
fur die Wasserzirkulation um die Beutel zu gewahrleisten.

b. Wahlen Sie im HAUPTMENU das Programm PASTEURISE
+ COOL TO STORE (KUHL ZU LAGERN)

Die Wanne beginnt sich mit Wasser zu flllen (falls sie noch nicht
voll ist). Wenn der Wasserstand korrekt ist, zirkuliert das Wasser
und beginnt zu heizen.

Wenn das Wasser 60 °C erreicht hat, wird das Wasser fir eine opti-
male Pasteurisierung 60 Minuten lang auf 60 °C gehalten.

Die LED-Farbe &ndert sich entsprechend der Wassertemperatur.
Siehe LED-Leitfaden Seite 9.

Um das Programm jederzeit zu stoppen, wéhlen Sie die Option
.X" und dann ,CANCEL".

Nach 60 Minuten Pasteurisierung beginnt der Trusti Pasteur mit
dem Kihlprozess.

HeilBes Wasser wird aus dem Ablaufschlauch abflieBen (stellen Sie
sicher, dass der Abflussbereich sicher ist, da das erste abflieBende
Wasser bei 60 °C HEISS ist). Dann zirkuliert kaltes Wasser in der
Wanne, um die Beutel Temperatur zu senken. Dieser Zyklus wie-
derholt sich, bis die Beutel auf eine konstante Temperatur abge-
kihlt sind.

Die Kihlzeit hdngt von der Temperatur der Wasserversorgung und
der zu kithlenden Kolostrum Menge ab. Rechnen Sie mit einer Zeit
zwischen funf und zehn Minuten.

c. Entfernen Sie die abgekihlten Beutel und legen Sie sie zur
Aufbewahrung in den Gefrierschrank oder Kihlschrank.

Der Trusti Pasteur schaltet sich aus, wenn die Beutel abgekihlt
sind.

3.2.2 PASTEURISIEREN BEI 60 °C + KUHLEN ZUR
FUTTERUNG

Wahlen Sie diese Pasteurisierung Methode, wenn Sie das Kolos-
trum bald nach der Pasteurisierung verflttern mdchten. Nach der
Pasteurisierung wird das Kolostrum von 60 °C auf eine warme Fit-
terung Temperatur zwischen 30 °C und 40 °C abgekihlt, um sich
dann zwischen 39-40 °C zu stabilisieren. Fittern Sie das Kolostrum

nicht Gber 42 °C, um Verbrennungen des Tieres zu vermeiden.

HAUPTMENU > PASTEURISIEREN + KUHLEN ZUM FUTTERN

SCHRITTE:

a. Legen Sie vorgefillte Trusti Colostrum-Beutel in die Wanne
und verwenden Sie das Trenngestell, um ausreichend Platz
fur die Wasserzirkulation um die Beutel zu gewahrleisten.

b. Waihlen Sie im HAUPTMENU PASTEURISIEREN + KUHLEN
ZUM FUTTERN

Die Wanne beginnt sich mit Wasser zu flllen (falls sie noch nicht
voll ist). Wenn der Wasserstand korrekt ist, zirkuliert das Wasser
und beginnt zu heizen.

Wenn das Wasser 60 °C erreicht hat, wird das Wasser fiir eine opti-
male Pasteurisierung 60 Minuten lang auf 60 °C gehalten.

Die LED-Farbe &ndert sich entsprechend der Wassertemperatur.
Siehe LED-Leitfaden Seite 9.

Um das Programm jederzeit zu stoppen, wahlen Sie die Option
.X" und dann ,BESTATIGEN".

Nach 60 Minuten Pasteurisierung beginnt der Trusti Pasteur mit
dem Kihlprozess.

HeiBes Wasser wird aus dem Ablaufschlauch abflieBen (stellen Sie
sicher, dass der Abflussbereich sicher ist, da das erste abflieBende
Wasser bei 60 °C HEISS ist). Dann zirkuliert kaltes Wasser in der
Wanne, um die Beutel Temperatur zu senken. Dieser Zyklus wie-
derholt sich, bis die Beutel auf Filitterungstemperatur abgekiihlt
sind.

Bitte beachten Sie, dass Sie méglicherweise bemerken, dass die
Temperatur auf dem Display wahrend des Abkiihlens auf unter 39
°C sinkt, da das Kolostrum im Beutel einige Zeit braucht, um sich
an die Temperatur des zirkulierenden Wassers anzugleichen. Die
Temperatur steigt dann wieder an, um sich bei 39 °C zu stabilis-
ieren.

Die Abkuhlzeit hdngt von der Temperatur der Wasserversorgung
und der Kolostrum Menge ab, rechnen Sie mit 5-10 Minuten, um
auf eine sichere Fltterungstemperatur abzukiihlen.

c. Entfernen Sie die warmen Trusti Colostrum-Beutel und
Uberprifen Sie die Temperatur des Kolostrums, um sicher
zu sein, dass die Fiitterung Temperatur sicher ist. Fittern
Sie Ihr Tier mit den von lhnen ausgewahlten Trusti-Fitter-
ung Aufsatzen.

Nicht zum FUttern verwendetes Kolostrum kann im Kuhlschrank
oder Gefrierschrank aufbewahrt werden.

Der Trusti Pasteur hélt das Kolostrum 30 Minuten lang auf 39 °C
und schaltet sich dann automatisch aus.

3.2.3 PASTEURISIEREN

Wahlen Sie dieses Programm, wenn Sie |hre Trusti Pasteur Wanne
manuell mit Wasser fillen ODER nicht mochten, dass der Trusti
Pasteur die Beutel nach der Pasteurisierung kuhlt.

HAUPTMENU > PASTEURISIEREN

SCHRITTE:

a. Legen Sie einen oder mehrere vorgefillte Trusti Kolostrum
Beutel in die Wanne. Verwenden Sie das Trenngestell, um
ausreichend Platz fur die Wasserzirkulation um die Beutel
zu gewahrleisten.



b. Wihlen Sie im HAUPTMENU das Programm PASTEURIS-
IEREN.

Wenn beim Betrieb mit manueller Wasserfillung der Wasserstand
nicht korrekt ist, wird eine Warnmeldung abgespielt und das Pro-
gramm wartet auf die Korrektur des Wasserstands und die erneute
Auswahl des Programms. Wenn der Wasserstand korrekt ist, be-
ginnt das Wasser zu zirkulieren und erwéarmt sich auf 60 °C.

Beim Betrieb mit automatischer Funktion beginnt sich die Wanne
mit Wasser zu flillen (falls sie nicht bereits voll ist). Wenn der Was-
serstand korrekt ist, zirkuliert das Wasser und beginnt zu heizen.

Wenn das Wasser 60 °C erreicht hat, wird das Wasser fir eine opti-
male Pasteurisierung 60 Minuten lang auf 60 °C gehalten.

Die LED-Farbe andert sich entsprechend der Wassertemperatur.
Siehe LED-Leitfaden Seite 9.

Um das Programm jederzeit zu stoppen, wéhlen Sie die Option
“X" und dann “"BESTATIGEN".

Nach 60 Minuten Pasteurisierung wird der Erhitzungsprozess
gestoppt. Aufgrund der isolierenden Eigenschaften des Trusti Pas-
teur bleibt die Wassertemperatur langer warmer, um den Strom-
verbrauch zu minimieren.

c.  Entfernen Sie vorsichtig die heiBen Beutel aus der Wanne.
Kihlen Sie die Beutel in kaltem Wasser vor dem Flttern
oder Einfrieren.

3.2.4 AUFTAUEN ZUM FUTTERN

Wahlen Sie dieses Programm, wenn Sie ein Tier mit im Gefrier-
schrank gelagertem Kolostrum flttern mochten. Der Trusti Pasteur
erwarmt das Kolostrum auf die optimale Futterungstemperatur
von 39 °C.

Der Auftau- und Erwdrmungsprozess ist am schnellsten, wenn das
Wasser zu Beginn heil3 ist

(bis 50 °C). Verwenden Sie dazu die Vorheizfunktion oder geben
Sie manuell heiBes Wasser in die Wanne.

HAUPTMENU > AUFTAUEN ZUM FUTTERN

SCHRITTE:

a. Legen Sie die kalten Kolostrumbeutel in die Wanne und
verwenden Sie das Trenngestell, um eine ausreichende
Wasserzirkulation um die Beutel zu gewéhrleisten.

b. Wahlen Sie im HAUPTMENU das Programm AUFTAUEN
ZUM FUTTERN

Beim Betrieb mit automatischer Funktion beginnt sich die Wanne
mit Wasser zu flllen (falls sie nicht bereits voll ist). Wenn der Was-
serstand korrekt ist, zirkuliert das Wasser und beginnt zu heizen.
Wenn beim Betrieb mit manueller Wasserfillung der Wasserstand
nicht korrekt ist, wird eine Warnmeldung abgespielt und das Pro-
gramm wartet auf die Korrektur des Wasserstands und die erneute
Auswahl des Programms. Wenn der Wasserstand korrekt ist, zirku-
liert das Wasser und beginnt zu heizen.

Um das Programm jederzeit zu stoppen, wahlen Sie die Option
X" und dann ,BESTATIGEN".

Die Auftauzeit variiert zwischen 10 und 50 Minuten, abhangig von
der Kolostrum Menge und der Ausgangstemperatur des Wassers.

c. Entfernen Sie die warmen Trusti Kolostrum Beutel, wenn
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Sie fertig sind, Uberpriifen Sie die Temperatur des Kolos-
trums und fittern Sie lhr Tier mit den von Trusti gewahlten
Fltterungsaufsatzen.

Die Temperatur wird 30 Minuten lang auf 39 °C gehalten, danach
schaltet sich der Trusti Pasteur Pro automatisch aus.

Hinweis: Beim Auftauen und Erwdrmen von Kolostrum zum Fttern und
wenn die Wassertemperatur zu Beginn heif3 ist, ist es unbedingt erforder-
lich, vor dem Fittern zu Uberprifen, ob die Kolostrum Temperatur sicher
ist, d. h. unter 42 °C. Kleinere Kolostrummengen erwdrmen sich schneller
und haben mdglicherweise nicht genug Masse, um die Gesamtwasser-
menge auf 42 °C zu reduzieren.

3.2.5 ERWARMEN UM ZU FUTTERN

Wahlen Sie dieses Programm, wenn Sie ein Tier mit im Kihlschrank
gelagerten Kolostrum flittern mochten. Der Trusti Pasteur erwarmt
das Kolostrum schnell auf die optimale Fiitterungstemperatur von
39 bis 40 °C

Der Erwdrmungsprozess ist am schnellsten, wenn das Wasser zu
Beginn heif3 ist (bis zu 50 °C). Verwenden Sie dazu entweder die
Vorheizfunktion oder geben Sie der Wanne manuell hei3es Wasser
hinzu.

HAUPTMENU > WARM ZUM FUTTERN

SCHRITTE:

a. Legen Sie die kalten Kolostrumbeutel in die Wanne und
verwenden Sie das Trenngestell, um eine ausreichende
Wasserzirkulation um die Beutel zu gewéhrleisten.

b. Wihlen Sie im HAUPTMENU das Programm WARM TO
FEED (WARM ZU FUTTERN)

zeim Betrieb mit automatischer Funktion beginnt sich die Wanne
mit Wasser zu flllen (falls sie nicht bereits voll ist). Wenn der Was-
serstand korrekt ist, zirkuliert das Wasser und beginnt zu heizen.
Wenn beim Betrieb mit manueller Wasserfillung der Wasserstand
nicht korrekt ist, wird eine Warnmeldung abgespielt und das Pro-
gramm wartet auf die Korrektur des Wasserstands und die erneute
Auswahl des Programms. Wenn der Wasserstand korrekt ist, zirku-
liert das Wasser und beginnt zu heizen.

Um das Programm jederzeit zu stoppen, wéhlen Sie die Option
X" und dann ,BESTATIGEN".

Die Aufwérmzeit variiert zwischen funf und 15 Minuten, abhangig
von der Kolostrum Menge und der Ausgangstemperatur des Was-
sers.

c. Entfernen Sie die warmen Trusti Kolostrum Beutel, wenn
Sie fertig sind, Uberpriifen Sie die Temperatur des Kolos-
trums und futtern Sie lhr Tier mit den von Trusti gewahlten
Fltterungsaufsatzen.

Die Temperatur wird 30 Minuten lang auf 39 - 40 °C gehalten, da-
nach schaltet sich der Trusti Pasteur Pro automatisch aus.

Hinweis: Wenn beim Auftauen und Erwdrmen von Kolostrum zum Fittern
die Wassertemperatur zu Beginn heif3 ist, ist es unbedingt erforderlich,
vor dem Fiittern noch einmal zu Uberpriifen, ob die Kolostrum Tempera-
tur sicher ist, d. h. unter 42 °C erwérmen sich kleinere Kolostrum Mengen
schneller und méglicherweise nicht genug Masse haben, um das Gesam-
te Wasservolumen auf 42 °C zu reduzieren.

3.2.6 AUF 50 °C VORHEIZEN

Wahlen Sie dieses Programm, wenn Sie die Aufheizphase der
Pasteurisierungs- und Aufwérmprogramme vorverlegen méchten.



Durch das Vorheizen des Wassers auf 50 °C und die Nutzung der
einzigartigen isolierenden Eigenschaften des Trusti Pasteur Pro
bleibt das Wasser lange warm, um Zeit und Kosten zu sparen.

HAUPTMENU > VORHEIZEN 50°C
SCHRITTE:

a. Wahlen Sie im HAUPTMENU das Programm VORHEIZEN
50 °C

Beim Betrieb mit automatischer Funktion beginnt sich die Wanne
mit Wasser zu flillen (falls sie nicht bereits voll ist). Wenn der Was-
serstand korrekt ist, zirkuliert das Wasser und beginnt zu heizen.
Wenn beim Betrieb mit manueller Wasserfillung der Wasserstand
nicht korrekt ist, wird eine Warnmeldung abgespielt und das Pro-
gramm wartet auf die Korrektur des Wasserstands und die erneute
Auswahl des Programms.

Wenn das Wasser 50 °C erreicht, schaltet sich der Trusti Pasteur
Trusti Pasteur aus.

Die LED-Farbe &ndert sich entsprechend der Wassertemperatur.
Siehe LED-Leitfaden Seite 9.

Um das Programm jederzeit zu stoppen, wahlen Sie die Option
.X" und dann ,BESTATIGEN".

Aufgrund der isolierenden Eigenschaften des Trusti Pasteur bleibt
die Wassertemperatur langer warmer, um den Stromverbrauch zu
minimieren.

3.2.7 BENUTZERDEFINIERTES PROGRAMM

Wahlen Sie dieses Programm, wenn Sie Ihren Trusti Pasteur zum
Aufwérmen und Erhitzen auBerhalb der oben genannten Auswahl
betreiben mochten.

Sie kénnen eine beliebige Temperatur zwischen der Wasserzulauf-
temperatur und bis zu 60 °C wahlen. Sie kénnen jederzeit bis zu
20 Stunden auswahlen.

StandardmaBig ist das benutzerdefinierte Programm mit den Pa-
rametern des Standard-Kolostrum-

Pasteurisierung Programme konfiguriert, 60 °C fir 60 Minuten.
Wenn diese Einstellung gedndert und bestatigt wird, bleibt die
neue Einstellung erhalten, bis sie erneut geadndert wird.

HAUPTMENU > BENUTZERPROGRAMM > WAHLEN
SCHRITTE:
HAUPTMENU > BENUTZERDEFINIERTES PROGRAMM

> Zeit und Temperatur mit den Pfeilen einstellen. SPEICHERN Sie,
indem Sie die mittlere Taste gedriickt halten. Ein Disc-Symbol wird
angezeigt, wenn die Werte erfolgreich gespeichert wurden, und
das Programm wird gestartet.

3.2.8 50°C BEIBEHALTEN

Dieses Programm ist sehr nitzlich, wenn Sie mehrere Beutel zum
Flttern nacheinander aufwérmen mdochten. In diesem Szenario
wirden die Kolostrumbeutel zur Fiitterung entfernt, bevor das Ko-
lostrum eine Temperatur lber 40 °C erreicht.

HAUPTMENU > 50°C beibehalten

Das Wasser fillt sich und/oder erwarmt sich auf 50 °C und halt
diese Temperatur 10 Stunden lang oder bis zum Stoppen.

3.2.9 LEEREN SIE DAS WASSER

Wahlen Sie dieses Programm, um das Wasser automatisch zum
niedrigsten Fillstandssensor abzulassen.

HAUPTMENU > Leeren Sie das Wasser

Die LED-Leuchten blinken lila und das Wasser lauft aus dem Aus-
lassschlauch des Pasteurisiergeréts ab. Wenn das Wasser den un-
teren Fillstandssensor erreicht, stoppt der Abfluss.

Wenn eine vollstandige Entleerung erforderlich ist, verwenden Sie
bitte die manuelle Ablassschraube.

3.2.10 REINIGUNGSZYKLUS

Nutzen Sie dieses Programm fir lhre regelmaBigen Reini-
gungszyklen.

HAUPTMENU > Reinigungszyklus

Geben Sie die Reinigungschemikalien (Entfettung und/oder Ent-
kalkung) in die Pasteurisierungswanne. Das Wasser flllt sich und/
oder erwarmt sich auf 60 °C und zirkuliert dann 15 Minuten lang.
Das Wasser lauft dann zum unteren Fillstandsensor ab, fullt sich
erneut und lasst es ein zweites Mal ablaufen.

3.2.11 EINSTELLUNGEN

Verwenden Sie die Einstellungsoption, um die Sprache oder die
Temperatureinheit zu andern.

Wir empfehlen, eine WLAN-Verbindung herzustellen, um hilfre-
iche Software-Updates zu ermdglichen.

Wahlen Sie die WLAN-Option, suchen Sie nach WLAN-Optionen,
wahlen Sie Ihr WLAN aus und geben Sie mithilfe der Pfeiltasten
auf der Tastatur das Passwort ein.

Das Passwort muss fur jede WLAN-Verbindung nur einmal einge-
geben werden. Danach ist es Sache des Betreibers, nach Wunsch
nach Software-Updates zu suchen.

4. LED-FARB LEITFADEN

LED-Leuchten &ndern sich entsprechend der Wassertemperatur

e BLAU bis 30 °C
e GRUN firr sichere Fiitterung Temperatur (30 °C bis 40 °C)

* ORANGE zeigt eine Temperatur zwischen 41 °C und 59 °C
an

e ROT zeigt eine Pasteurisierungstemperatur von 59,5-60 °C
an

e VIOLETT - wahrend des Wasserablassens

e WEISS - wenn ein Fehler erkannt wird



e Das mittlere Licht leuchtet WEISS, wenn das Heizelement
eingeschaltet ist, und nichts, wenn das Element ausges-
chaltet ist

5. OPTIONALE EINSTELLUNGEN

°C/°F:

HAUPTMENU > EINSTELLUNGEN > °C/°F - Markieren und

wahlen Sie mit den Pfeilen Ihre bevorzugte MaBeinheit
aus

6. FEHLERCODES:

TDer Trusti Pasteur verfigt tber eine Selbstdiagnose, um alle
Probleme zu identifizieren, die mdglicherweise geldst werden
mussen. Hier sind die Fehler, die Sie beim Betrieb lhres Trusti Pas-
teur sehen kénnen:

FEHLER

! Fiillstandssensor

e Esliegt eine Verwechslung des Fillstandsensors vor.

e Berlhrt etwas einen Sensor? Halten Sie den Wannen-
stander vom Sensorbereich fern.

¢ Sind die Sensoren sauber?

e Wenn das Problem weiterhin besteht, muss maoglicher-
weise ein Sensor ausgetauscht werden.

1 Entleeren

e Das Wasser ist nicht innerhalb einer bestimmten Zeit ab-
gelaufen.

e Wurde der Wasserstand wahrend des Entleerens manuell
angehoben?

e Wurde der Pasteur regelméBig gereinigt und entkalkt?
e st der Filter verstopft?

e |st dies nicht der Fall, liegt moglicherweise eine Verstop-
fung in der Abwasserleitung vor.

! Wasser wurde nicht erkannt

e Das Wasser fillt sich Uberhaupt nicht oder nicht schnell
genug. Ist das Wasser aufgedreht?

e |st ausreichend Wasserdruck vorhanden?

e Wurde das Wasser manuell bis Gber den mittleren Sensor
eingefullt?

e Ist der manuelle Ablassstopfen angebracht? Ist der Einlass-
filter verstopft?

e Wenn keiner der oben genannten Punkte zutrifft, muss
moglicherweise das Einlassventil ausgetauscht werden.
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! Wasserstand zu niedrig

e \Wasser ist unter den mittleren Sensor gefallen.

e Wurde der Wasserstand manuell abgesenkt? Ist die manu-
elle Ablassschraube locker?

* Gibt es Hinweise auf ein Leck? Wenn es ein internes Leck
gibt, rufen Sie bitte den Techniker an.

I Thermometer

e - Die Temperaturerkennung wurde falsch angeschlossen
oder ist fehlgeschlagen.

1>X°C

e - Die Temperatur hat die korrekte Einstellung tiberschritten.

e - Wurde heiBes Wasser in die Wanne geflllt? Temperaturen
lber 60 °C schadigen kolostrale Antikdrper. Die Fitterung
von Kolostrum tber 42 °C kann dem Tier schaden.

! Heizkorper

e - Das Heizelement heizt nicht mit normaler Geschwind-
igkeit.
¢ - Wurde der Pasteur regelmiBig gereinigt und entkalkt?

e _ Bitte wenden Sie sich an den Techniker.

! Bitte iiberpriifen Sie die Pumpe

e - Die Pumpe pumpt nicht.
e - Wurde der Pasteur regelméBig gereinigt und entkalkt?

- Ist der Filter verstopft?

- Bitte wenden Sie sich an den Techniker

7. WARUM KOLOSTRUM
PASTEURISIEREN?

Es gibt drei Griinde fir die Pasteurisierung:

e Zur Verbesserung der Aufnahme wichtiger Antikérper im Ko-
lostrum.

e Um die Ubertragung von Krankheiten zu minimieren.

e ZurVerbesserung der Lagerungs- und Handhabung Fahigkeit
von wertvollem Kolostrum

Eine bakterielle Kontamination des Kolostrums hemmt die
Fahigkeit des Kalbs/Lamms/Fohlens/Zickleins, kritische Antikérper
in den Blutkreislauf aufzunehmen. Aufgrund des unreifen Immun-
systems des Neugeborenen ist das Tier auch anfalliger fir Krank-
heiten, wenn es Krankheitserregern ausgesetzt ist.

Es ist bewiesen, dass die Maximierung der Absorption von An-
tikdrpern in den ersten Stunden nach der Geburt zu einem leb-
enslang geslinderen und produktiveren Tier fihrt.

Die Eliminierung von Bakterien wird durch Erhitzen des Kolostrums
Uber die Temperatur erreicht, bei der die Bakterien berleben.
Wenn die Temperatur jedoch zu hoch oder zu lang ist, fihrt dies zu



einer Schadigung der Antikorper. Daher die Forderung nach einer
niedrigeren Temperatur und einer langeren Dauer flr die Pasteuri-
sierung von Kolostrum im Vergleich zu anderen Flissigkeiten.

Das empfohlene Protokoll ist 60 Minuten bei 60 °C.

Wenn die Temperatur unter 59 °C liegt, ist die Bakterienabtdtung
weniger wirksam. Bei Temperaturen lber 61 °C kommt es zu einer
Schadigung von Antikérpern sowie zu einer erhdhten Viskositat
des Kolostrums.

Die Pasteurisierung Zeit sollte mindestens 30 Minuten betragen.
30 Minuten bei 60 °C erreichen die groBe Menge an Bakterien-
abtétung und fiir viele bakterielle Untergruppen, z.B. E. coli, gibt es
keinen signifikanten Unterschied, der durch Verlangerung von 30
Minuten auf 60 Minuten erzielt wird. Fir Eradikationsprogramme
und flir eine maximale Abtdtungsrate von Bakterien wird jedoch
empfohlen, die gesamten 60 Minuten zu behandeln. Wahrend die
Forschung gezeigt hat, dass alle Mycoplasma und Johnes (MAP)
in 60 Minuten abgetotet werden, gibt es keine Garantie fir eine
100%ige Eliminierung im Feld.

Durch die Eliminierung fast aller Bakterien ermdéglicht dies eine
bessere und langere Lagerung des Kolostrums, wodurch das Bak-
terienwachstum auf ein Minimum reduziert wird, da nur eine so
geringe Menge an Bakterien zu replizieren ist. Dadurch kann die
Kiihldauer von 3 Tagen flr unpasteurisiertes Kolostrum auf 8 Tage
flr pasteurisiertes Kolostrum verlangert werden.

8. WARUM SCHNELLES AUFTAUEN?

Je friher das Kalb nach der Geburt gefittert wird, desto mehr
Antikérper nehmen es in den Blutkreislauf auf. Indem Sie den Trus-
ti Pasteur zum schnellen Auftauen und Erwarmen des Kolostrums
verwenden, kdnnen Sie sicherstellen, dass |hr Kalb den maximalen
Nutzen aus lhrem sorgfaltig behandelten Kolostrum zieht.

Die optimale Fitterung Temperatur von Kolostrum ist die Kérper-
temperatur (39 °C), sodass das Kalb keine Energie aufwenden
muss, um das Kolostrum zu erwédrmen.

Die maximale Fitterung Temperatur betrégt 42 °C, um eine
Schadigung des Weichgewebes im Verdauungstrakt des Tieres zu
vermeiden.

9. ERFOLGSFAKTOREN MIT
PASTEURISIERUNG

Testen Sie Kolostrum mit einem Brix-Refraktometer, um qualitativ
hochwertiges Kolostrum zu identifizieren. > 22% weisen auf hohe
Qualitét hin und entsprechen 50 g/I Immunglobuline (Antikérper).

Je friher die Kuh nach dem Kalben gemolken wird, desto hoher
ist der Antikérperspiegel. Nach dem Kalben werden die Antikorp-
er aus dem Kolostrum absorbiert, was nach 12 Stunden zu 35%
weniger Antikérpern fiihrt.

Sauberes Ernten, wahrend die Pasteurisierung eine Reduzierung
der Bakterienzahl um etwa 98% erreicht, ist es immer besser, mit
einem sauberen Produkt zu beginnen und gute Erntegewohnheit-
en zu schaffen.

Geben Sie das Kolostrum in die Trusti Colostrum-Beutel, notieren
Sie die Kuh, das Volumen und das Datum mit einem Permanent-
marker und pasteurisieren Sie es innerhalb weniger Stunden nach
der Ernte. Wenn Sie dies nicht bald pasteurisieren kénnen, kihlen
Sie das Kolostrum und pasteurisieren Sie es innerhalb weniger
Tage. Notieren Sie unbedingt auf dem Beutel, dass die Pasteuris-
ierung abgeschlossen ist.

Es ist wichtig, das pasteurisierte Kolostrum schnell abzukiihlen.
Unpasteurisiertes Kolostrum ist im Kihlschrank bis zu drei Tage
haltbar, pasteurisiert bis zu acht Tage. Zur langerfristigen Aufbe-
wahrung in einem Tiefklhlschrank mit zuverldssiger Temperatur
bis zu einem Jahr aufbewahren.

Je friiher das Kalb nach der Geburt gefittert wird, desto besser
ist die Aufnahme von Antikérpern (innerhalb der ersten Stunde ist
am besten), nach 12 Stunden ist die Aufnahmerate um zwei Drittel
gesunken.

Gerate, die zum Flttern des Kalbes verwendet werden, sollten
grundlich gereinigt werden. Nachdem Sie sich bemiht haben, das
Kolostrum zu optimieren, ist es ratsam, eine Kontamination mit
unhygienischen Geraten zu vermeiden.

10. REINIGUNG UND WARTUNG

RegelméBige Reinigung ist einfach und verlangert die Lebensdau-
er und Energieeffizienz lhres Trusti Pasteur. Der Reinigungsprozess
umfasst das Entfernen von allgemeinem Schmutz und auch das
Entkalken, um Mineralablagerungen zu entfernen.

Verwenden Sie kein Wasser mit hohem Mineralstoffgehalt, da dies
lhren Pasteur beschadigt, ihn ineffizient macht und zu Verstopfun-
gen fuhrt.

Reinigen Sie das Gerdt mindestens monatlich, bei starker
Beanspruchung wéchentlich. Wenn Sie planen, das Pasteuris-
ierungsgerat eine Woche oder lénger nicht zu verwenden, empfie-
hlt es sich, nach der letzten Verwendung und vor der Ruhephase
einen Reinigungszyklus durchzufiihren.

Schritte:

1) Entfernen Sie den Edelstahl-Siebfilter aus dem Inneren der
Wanne, reinigen Sie ihn und setzen Sie ihn wieder ein.

2) Zum Entfetten 1 Tasse Natriumbikarbonat (Backpulver) in die
Wanne geben und das Reinigungsprogramm wahlen.

3) Zum Entkalken 2 Tassen Zitronensaure in die Wanne geben und
das Reinigungsprogramm wahlen.

11. WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

¢ Das Kolostrum sollte nicht zu heiB sein, wenn es an
ein Kalb verfiittert wird. Temperaturen von iiber 42°C
sind zu hoch und kénnen zu Weichteilverletzungen
fiihren. Vor dem Verfiittern sollte die Temperatur iiber-
priift werden. Die optimale Temperatur betrigt 39°C
(Korpertemperatur).

e Stellen Sie lhren Trusti Pasteur an einem sicheren, stabilen
Ort auf, damit er sich nicht bewegen, fallen oder stoB3en
kann. Wahlen Sie einen Ort, an dem Sie leicht auf die Be-
dienelemente und das Innere der Wanne zugreifen kénnen.

* Vilj en vél ventilerad plats sa att angan kan komma ut fran
den bakre ventilationen.

e Wahlen Sie einen gut belifteten Ort, an dem Dampf aus der
hinteren Entliftung entweichen kann.

e Vermeiden Sie Wasser oder Flussigkeiten auf und um die
vordere Abdeckung des Trusti Pasteur. Wenn versehentlich
Wasser auf die vordere Abdeckung féllt, wischen Sie sie so-
fort weg, um diesen Bereich trocken zu halten.

e Der Trusti Pasteurisierer sollte sich an einem Platz befinden,
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wo 60 °C heifles Wasser abflieBen kann. Uberprufen Sie,
dass dieser Bereich flr das manuelle- sowie das automa-
tische Ablassen geeignet ist.

Achtung, die Temperatur des Abwassers betragt ungefahr
60 °C. Temperaturen uber 50 °C kénnen zu Verbrihungen
fahren.

Vorsicht, die Trusti Kolostrum Beutel kénnen beim Heraus-
nehmen sehr heif sein.

Befolgen Sie die Reinigungsrichtlinien.

Verwenden Sie zum Betrieb stets sauberes, mineralarmes
Wasser, frei von Partikeln und Riickstanden.

Es sollten nur geerdete Steckdosen verwendet werden.

Stellen Sie sicher, dass eine sichere Stromspannung gege-
ben ist. Auf dem Etikett finden Sie die Vorgaben bezlglich
der Stromspannung.

Das Kolostrum sollte ausschlieBlich in Trusti Kolostrum Beu-
teln oder Antahi Flaschen in den Trusti Pasteurisierer gelegt
werden.

Durch den Trusti Pasteurisierer sollte ausschlieBlich Wass-
er zirkulieren, es sei denn es handelt sich um einen Reini-
gungsvorgang. Das Wasser sollte sauber und ohne jegliche
RUckstande sein.

Es sollten nur zugelassene Beutel oder Flaschen des Antahi
Trusti Sortiments verwendet werden.

Bei der Verwendung von 4 L Flaschen sollten diese auf ei-
nem sauberen Gestell positioniert werden, um die Flasche
anzuheben und das Entliftungsventil oberhalb des Wasser-
pegels zu lassen.

Funktionsfahig bei Umgebungstemperaturen zwischen 3 °C
und 40 °C.

Die Wasserversorgung fiir die automatische Fiilloption sollte
zwischen 140-830 kpa (1,4-8,3 bar) liegen.

Jahrlich sollten die Temperaturen des Trusti Pasteruriserers
kalibriert werden.

Tauchen Sie das Stromkabel nicht in eine Flissigkeit, da es
sonst zu einem Stromschlag kommt.

Falls Sie ein Verldngerungskabel verwenden, sollte Kabeltyp,
Position und die Verbindung des Kabels durch einen Elek-
triker geprift werden.

e Sobald der Trusti Pasteurisierer nicht in Benutzung ist, sollte
er von der Steckdose getrennt werden.

e Benutzen Sie kein Zubehor, welches nicht von dem Lieferant
empfohlen wird.

e Der Trusti Pasteurisierer soll fiir keinen anderen Zweck be-
nutzt werden, als zum Vorgegebenen.

e Benutzen Sie den Trusti Pasteurisierer in keinem Fall, falls er
irgendwie beschadigt ist oder heruntergefallen ist.

¢ Nicht drauf3en benutzen.

e Benutzen Sie ihn nicht in der Nahe von heilem Gas oder
einer Herdplatte.

e Das Stromkabel sollte keine heiBe Oberflache berihren.

e Falls der Trusti Pasteurisierer in Reichweite von Kindern oder
Tieren steht, sollte er durch eine erwachsene Person Uber-
wacht werden.

e Verdndern Sie den Trusti Pasteurisierer nicht. Dies kdénnte
eine Gefahr darstellen und die Garantieanspriiche beein-
tréchtigen.

e Entfernen oder verédndern Sie keine fest verbauten Bestand-
teile. Dies kann unsicher sein und fihrt zum Erldschen jegli-
cher Garantie.

12. HAFTUNGSAUSSCHLUSS

Antahi Innovations haftet nicht fir Verlust oder Schaden an Tie-
ren, fur keinerlei direkte, indirekte oder Folgeschéden (weder fir
entgangenen Gewinn oder Sonstiges), Kosten, Ausgaben oder
andere Anspriiche im Zusammenhang mit der Nutzung dieses
Produktes.

13. GARANTIE

12 Monate

Falls die Leitlinien und Sicherheitsvorgaben nicht befolgt werden,
wird die Garantie aufgehoben.
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INGLESE - ISTRUZIONI ORIGINALI:

Questo manuale & stato redatto in lingua inglese e
potrebbe essere stato tradotto in un’altra lingua. Qualsiasi
versione tradotta dovrebbe accompagnare un manuale
originale in inglese.
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1. BENVENUTO NEL TUO TRUSTI PASTEUR PRO

Trusti Pasteur Pro consente una pastorizzazione precisa e un rapido scongelamento del colostro all'interno delle sacche Trusti Bags.

Trusti Pasteur Pro & dotato di una funzione di raffreddamento per ridurre rapidamente la temperatura del colostro pastorizzato per
nutrire in sicurezza un animale o per raffreddarlo per la conservazione.

Per registrare il numero di serie e ricevere aggiornamenti: Vai su www.antahi.com o invia un’email con il tuo nome, numero di serie e
posizione a info@antahi.com.

1.1 COMPONENTI FISSI

1. Schermo 7. Uscita automatica acqua

2. Tasti di controllo 8. Cavo alimentazione con regolatore di corrente
3. Altoparlante 9. Luci LED

4. Vasca acqua 10. Foro troppo pieno (uscita acqua)

5. Coperchio vasca 11. Tappo di scarico manuale

6. Ingresso acqua

N
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1.2  COMPONENTI SINGOLI

NB: All'interno della confezione potrebbero essere presenti piu articoli di quelli elencati o alcuni possono sostiturne altri.

A. Separatore buste G. Accessori per alimentazione Antahi
B. Raccordo rapido per tubo di alimentazione - Trusti Tuber

C. Adattatore da % di pollice - Tettarella

D. Tubo di scarico H. Pennarello

E. Guida rapida I. Scovolino per sacche colostro

F. Sacche Colostro

ﬁ TRUSTI
PASTEUR

=

& TrRusTy

l-'nLnsrm,M Bag

1.3 DI COSA HAI BISOGNO

® Acqua pulita (possibilmente demineralizzata )

e Connessione elettrica stabile

Sacche Trusti bags con colostro ad alto contenuto di anticorpi

® Un luogo sicuro, asciutto e ben ventilato, con un drenaggio sicuro dell’acqua



2. PRIMO UTILIZZO

3. MENU PRINCIPALE

1. Leggere le INFORMAZIONI DI SICUREZZA.
2. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

3. Rimuovere tutti i componenti singoli dall'interno della vasca,
escluso il separatore (A).

4. Collocare il Trusti Pasteur in una posizione sicura, asciutta e ben
ventilata, adatta al drenaggio dell’acqua.

5. Inserire il tubo di scarico (D) nell'uscita automatica dell’acqua.
Spingere il tubo in gomma sino in fondo, non occorre utilizzare
fascette metalliche.

6. Collegare il cavo di alimentazione (8) ad un’alimentazione
stabile (assicurarsi che i volt/ampere di alimentazione siano
compatibili con le specifiche del proprio Trusti Pasteur).

7. Resettare il dispositivo di monitoraggio della corrente dispersa
(RCD).

8. Premere il tasto (POWER ON) @ .
9. Impostare la LINGUA.

IMPOSTAZIONI > LINGUA > utilizzando le frecce OO
effettuare la selezione.

10. Selezionare modalita di riempimento acqua: automatico o
manuale.

Automatico: richiede il collegamento di alimentazione di acqua
pulita al tubo di ingresso (B) e adattatore (C). Cio consente il
funzionamento di uno qualsiasi dei sei programmi disponibili,
comprese le funzioni di raffreddamento.

Manuale: richiede che I'operatore riempia direttamente la vasca
d'acqua, attraverso il coperchio superiore (5), fino a circa 2 cm
sopra il sensore centrale. Il iempimento manuale del Trusti Pasteur
consente le funzioni di pastorizzazione e scongelamento
(programmi 3, 4, 5, 6), ma non la funzione di raffreddamento.

Se si utilizza 'opzione di alimentazione automatica, effettuare il
collegamento utilizzando il connettore rapido e I'adattatore.

Il tuo Trusti Pasteur é ora pronto !

Le istruzioni estese di Trusti Pasteur sono disponibili online su
www.antahi.com o www.trusti.eu.
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¢ Pastorizzazione 60°C + Raffreddamento per
conservazione

¢ Pastorizzazione 60°C + Raffreddamento per
somministrazione 39°C

* Pastorizzazione 60°C
¢ Scongelamento -18°C per somministrazione 39°C
¢ Riscaldamento -3°C per somministrazione 39°C
¢ Preriscaldamento a 50°C
¢ Mantenimento a 50°C
¢ Scolare I'acqua
¢ Programma personalizzato
¢ Programma di pulizia
¢ Impostazioni
» LINGUA
» WIFI
» °C/°F

3.1 NOTE PER TUTTI | PROGRAMMI

Il Trusti Pasteur Pro ha una capacita complessiva di 8 litri di colostro
in sacche (ad esempio 2 sacche da 4 litri o 8 sacche da 1 litro)
posizionate in modo che I'acqua circoli facilmente tra le sacche.

Il riscaldamento e lo scongelamento del colostro sono pit rapidi
se I'acqua ¢ preriscaldata. Il Trusti Pasteur € dotato di una funzione
di preriscaldamento per riscaldare |'acqua per un uso successivo.
Inoltre, poiché non ¢ indispensabile un impianto idraulico fisso, la
vasca puo essere riempita manualmente con acqua fino a 60°C.

Quando si scongela e si riscalda il colostro, & indispensabile
verificare che la temperatura del colostro sia sicura prima di
somministrarlo all'animale, cioé inferiore a 42°C. Volumi piu piccoli
di colostro si riscalderanno pil rapidamente e potrebbero non
avere una massa sufficiente per ridurre la temperatura complessiva
dell’acqua sotto ai 42°C.

La temperatura dell’acqua potrebbe variare leggermente rispetto
allatemperatura impostata. Grazie ai termometri ad alta precisione,
alla vasca isolata e all’esclusivo softwaredel Trusti Pasteur.

Le istruzioni riportate di seguito sono basate sul riempimento
automatico o manuale della vasca.

All'inizio del programma & previsto un tempo massimo di 2 minuti
per il iempimento della vasca sino al sensore centrale; qualora il
livello del sensore non venga raggiunto, il TPP rileva I'assenza di
acqua ed interrompe il programma.

Nel Trusti Pasteur Pro pud circolare esclusivamente acqua; non
collocare nessun altro liquido nel sistema. Utilizzare solo sacche
della gamma Antahi Trusti.

La temperatura di somministrazione ottimale & di 39°C, pari
alla temperatura corporea. NON somministrare colostro
a una temperatura superiore a 42°C; controllare sempre la
temperatura prima della somministrazione per assicurarsi



che sia sicura per I'animale.

3.2 PROGRAMMI

3.2.1 PASTORIZZAZIONE 60°C + RAFFREDDAMENTO
PER CONSERVAZIONE

Selezionare questo metodo di pastorizzazione se si intende
pastorizzare e poi conservare il colostro nel congelatore o nel
frigorifero.

MENU PRINCIPALE > PASTORIZZAZIONE +
RAFFREDDAMENTO

FASI:

a. Collocare nella vasca le sacche Trusti Bag piene di
colostro, utilizzando il separatore per garantire uno spazio
sufficiente per la circolazione dell’acqua.

b. Dal MENU PRINCIPALE
PASTORIZZAZIONE  +
CONSERVAZIONE

selezionare il programma
RAFFREDDAMENTO  PER

La vasca inizia a riempirsi d'acqua (se non & gia piena).e al
raggiungimento del livello adeguato, I'acqua inizia a circolare e
a riscaldarsi.

Una volta raggiunti i 60°C, la temperatura viene mantenuta
costante per 60 minuti per una pastorizzazione ottimale.

Il colore del LED cambia in base alla temperatura dell’acqua.
Consulta la guida ai LED a pagina 9.

Per interrompere il programma in qualsiasi momento, selezionare
I'opzione “X" poi “ANNULLA".

Dopo 60 minuti di pastorizzazione, il Trusti Pasteur inizia il processo
di raffreddamento.

L'acqua calda verra espulsa dal tubo di scarico ( accertarsi che
la zona di deflusso sia sicura poiché a 60°C) e contestualmente,
acqua fredda verra immessa nella vasca per ridurre la temperatura
del colostro nelle sacche.

Il tempo di raffreddamento dipende dalla temperatura dell’acqua
in entrata e dal volume di colostro da raffreddare. Il tempo & in
genere compreso tra 5 e 10 minuti.

c.  Rimuovere le sacche raffreddate e riporle nel congelatore
o nel frigorifero per la conservazione in posizione
orizzontale.

Il Trusti Pasteur si spegnera automaticamente ad avvenuto
raffreddamento delle sacche.

3.2.2 PASTORIZZAZIONE 60°C + RAFFREDDAMENTO
PER SOMMINISTRAZIONE

Selezionare questo metodo di pastorizzazione se si desidera
somministrare il colostro subito dopo la pastorizzazione. Dopo
la pastorizzazione, il colostro viene raffreddato da 60°C a una
temperatura di somministrazione compresa tra 30°C e 40°C. Non
somministrare il colostro a una temperatura superiore a 42°C per
evitare di provocare ustioni alle mucose.

MENU PRINCIPALE > PASTORIZZAZIONE +
RAFFREDDAMENTO PER SOMMINISTRAZIONE

FASI:

a. Collocare nella vasca le sacche Trusti Bag piene di
colostro, utilizzando il separatore per garantire uno spazio
sufficiente per la circolazione dell’acqua.

b. Dal MENU PRINCIPALE
PASTORIZZAZIONE  +
ALIMENTAZIONE

selezionare il programma
RAFFREDDAMENTO  PER

La vasca comincera a riempirsi d'acqua (se non & gia piena).
Quando raggiunge il livello adeguato, I'acqua inizia a circolare e
a riscaldarsi.

Una volta raggiunti i 60°C, la temperatura viene mantenuta
costante per 60 minuti per una pastorizzazione ottimale.

Il colore del LED cambia in base alla temperatura dell’acqua.
Consulta la guida ai LED a pagina 9.

Per interrompere il programma in qualsiasi momento, selezionare
I'opzione “X" poi “"CONFERMA".

Dopo 60 minuti di pastorizzazione, il Trusti Pasteur inizia il processo
di raffreddamento.

L'acqua calda uscira dal tubo di scarico (assicurarsi che |'area di
scarico sia sicura, poiché I'acqua di scarico sara CALDA a 60°C).
Dell'acqua fredda circolera quindi all'interno della vasca per
ridurre la temperatura delle sacche. Fino al raffreddamento delle
sacche alla temperatura di somministrazione.

Si noti che la temperatura sul display puo scendere sotto i 39°C
durante il raffreddamento, perché il colostro all'interno della
sacca impiega un po’ di tempo per uniformarsi alla temperatura
dell'acqua in circolazione. La temperatura tornera quindi a salire
per stabilizzarsi a 39°C.

Il tempo di raffreddamento dipende dalla temperatura dell’acqua
in entrata e dal volume del colostro; si stimano 5-10 minuti per
il raffreddamento a una temperatura di somministrazione sicura.

c. Rimuovere le sacche Trusti di colostro caldo e controllarne
la temperatura per assicurarsi che la temperatura sia
sicura per la somministrazione. Alimentare I'animale con
il colostro utilizzando la sonda TRUSTI BAG o tettarella
Peach Teat in dotazione.

Il colostro non utilizzato per |'alimentazione puo essere conservato
in frigorifero o nel congelatore.

Il Trusti Pasteur manterra il colostro a 39°C per 30 minuti, poi si
spegnera automaticamente.

3.2.3 PASTORIZZAZIONE

Selezionare questo programma se si riempie manualmente la
vasca Trusti Pasteur con acqua OPPURE se non si desidera che il
Trusti Pasteur raffreddi le buste dopo la pastorizzazione.

MENU PRINCIPALE > PASTORIZZAZIONE
FASI:

a. Collocare nella vasca le sacche Trusti piene di colostro,
utilizzando il separatore per garantire uno spazio sufficiente
per la circolazione dell’acqua.

b. Dal MENU PRINCIPALE
PASTORIZZAZIONE

selezionare il programma

In caso di riempimento manuale dell’acqua qualora non venga
raggiunto il corretto livello il display evidenziera un messaggio
di avvertimento restando in attesa dell’azione correttiva e della
successiva riselezione del programma. Al corretto raggiungimento
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del livello, il sistema iniziera a far circolare I'acqua sino alla
temperatura di 60°.

In caso di riempimento automatico dell’acqua, la vasca iniziera
a riempirsi (se non & gia piena). Quando raggiunge il livello
adeguato, |'acqua inizia a circolare e a riscaldarsi.

Una volta raggiunti i 60°C, la temperatura viene mantenuta
costante per 60 minuti per una pastorizzazione ottimale.

Il colore del LED cambia in base alla temperatura dell’acqua.
Consulta la guida ai LED a pagina 9.

Per interrompere il programma in qualsiasi momento, selezionare
I'opzione “X" poi “CONFERMA".

Dopo 60 minuti di pastorizzazione, il processo di riscaldamento
viene interrotto. Grazie alle proprieta isolanti del Trusti Pasteur, la
temperatura dell’acqua si manterra calda pil a lungo per ridurre al
minimo il consumo energetico.

c.  Rimuovere con cautela le sacche calde e raffreddarle in
acqua fredda prima di somministrarle o congelarle.

3.2.4 SCONGELAMENTO PER SOMMINISTRAZIONE

Selezionare questo programma quando si prevede di alimentare
un animale con colostro conservato nel congelatore. Il Trusti
Pasteur riscaldera il colostro fino a raggiungere la temperatura di
somministrazione ottimale di 39°C.

La rapidita di scongelamento o riscaldamento & direttamente
collegata alla temperatura iniziale dell'acqua (fino a 50°C). A
tal fine, utilizzare la funzione di preriscaldamento o aggiungere
manualmente acqua calda alla vasca.

MENU PRINCIPALE > SCONGELAMENTO
PER SOMMINISTRAZIONE

FASI:

a. Collocare le sacche di colostro fredde all'interno della
vasca, utilizzando il separatore per garantire una sufficiente
circolazione dell’acqua tra le sacche.

b. Dal MENU PRINCIPALE selezionare il
SCONGELAMENTO PER ALIMENTAZIONE

fprogramma

In caso di riempimento automatico dell’acqua, la vasca iniziera
a riempirsi (se non & gia piena). Quando il livello dell'acqua &
corretto, iniziera a circolare e a riscaldarsi. In caso si riempimento
manuale dell’acqua, se il livello non & corretto verra emesso un
messaggio di avvertimento e il programma richiedera la correzione
e la riselezione del programma. Se il livello & adeguato, I'acqua
iniziera a circolare e a riscaldarsi.

Per interrompere il programma in qualsiasi momento, selezionare
I'opzione “X" poi “CONFERMA".

Il tempo di scongelamento varia da 10 a 50 minuti a seconda del
volume del colostro e della temperatura iniziale dell’acqua.

c) Una volta pronte, rimuovere le sacche Trusti Bag di colostro
caldo, controllare la temperatura del colostro e somministrarlo
all'animale utilizzando |'accessorio di somministrazione Trusti
prescelto.

La temperatura verra mantenuta a 39°C per 30 minuti, dopodiché
Trusti Pasteur Pro si spegnera automaticamente.

Nota: quando si scongela e si riscalda il colostro, prima di somministrarlo
all'animale & assolutamente necessario controllare che la temperatura del
colostro sia sicura, ovvero inferiore ai 42°C. Volumi pit piccoli di colostro si
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riscaldano pit rapidamente e potrebbero non avere una massa sufficiente
per ridurre ['intero volume d'acqua a 42°C.

3.2.5 RISCALDAMENTO PER LA SOMMINISTRAZIONE

Selezionare questo programma quando si intende alimentare un
animale con colostro conservato in frigorifero. Il Trusti Pasteur
riscaldera rapidamente il colostro fino alla temperatura di
somministrazione ottimale di 39/40°C.

Il processo di riscaldamento sara piu rapido se l'acqua iniziale e
calda (fino a 50°C). Cio puo essere fatto utilizzando la funzione di
preriscaldamento o aggiungendo manualmente acqua calda alla
vasca.

MENU PRINCIPALE > RISCALDAMENTO
PER SOMMINISTRAZIONE

FASI:

a. Posizionare le sacche di colostro fredde nella vasca,
utilizzando il separatore per garantire una sufficiente
circolazione dell’acqua tra le sacche.

b. Dal MENU PRINCIPALE selezionare il
RISCALDAMENTO PER SOMMINISTRAZIONE

programma

In caso di riempimento automatico dell’acqua, la vasca iniziera
a riempirsi (se non & gia piena), e al raggiungimento del livello
corretto, a circolare e a riscaldarsi. In caso si riempimento manuale
dell’acqua, se il livello non & corretto verra emesso un messaggio
di avvertimento e il programma richiedera la di riempimento e la
riselezione del programma. Se il livello & corretto, I'acqua iniziera
a circolare e a riscaldarsi.

Per interrompere il programma in qualsiasi momento, selezionare
I'opzione “X" poi “CONFERMA".

Il tempo di riscaldamento varia da 5 a 15 minuti a seconda del
volume di colostro e della temperatura iniziale dell’acqua.

c.  Unavoltapronte, rimuovere le sacche Trusti Bag di colostro,
controllare la temperatura del colostro e somministrarlo
all'animale utilizzando gli accessori di alimentazione.

La temperatura sara mantenuta a 39/40°C per 30 minuti,
dopodiché il Trusti Pasteur Pro si spegnera automaticamente.

Nota: quando si scongela e si riscalda il colostro per l'alimentazione, se
la temperatura dell'acqua iniziale & calda, € indispensabile controllare
attentamente che la temperatura del colostro sia sicura prima di
somministrarlo, cioé al di sotto dei 42°C. Volumi pit piccoli di colostro si
riscaldano pit rapidamente e potrebbero non avere una massa sufficiente
per ridurre ['intero volume d'acqua a 42°C.

3.2.6 PRE-RISCALDAMENTO A 50°C

Selezionare questo programma quando si desidera anticipare
la fase di riscaldamento dei programmi di pastorizzazione e
riscaldamento. Preriscaldando l'acqua a 50°C e sfruttando le
esclusive proprieta isolanti del Trusti Pasteur Pro, l'acqua si
manterra calda a lungo, facendo risparmiare tempo e denaro.

MENU PRINCIPALE > PRERISCALDAMENTO 50°C
FASI:

a. Dal MENU PRINCIPALE
PRERISCALDAMENTO 50°C.

selezionare il programma

In caso di riempimento automatico dell’acqua, la vasca iniziera a
riempirsi (se non & gia piena). Quando il livello dell’acqua ¢ corretto,
I'acqua iniziera a circolare e a riscaldarsi. In caso si riempimento
manuale dell'acqua, se il livello dell’acqua non & corretto verra



emesso un messaggio di avvertimento e il programma richiedera
la correzione del livello dell’acqua e la riselezione del programma.

Quando l'acqua raggiunge i 50°C, il Trusti Pasteur Trusti Pasteur
si spegne.

Il colore del LED cambia in base alla temperatura dell’acqua.
Consultare la guida ai LED a pagina 9.

Per interrompere il programma in qualsiasi momento, selezionare
I'opzione “X" e poi “CONFERMA".

Grazie alle proprieta isolanti di Trusti Pasteur, la temperatura
dell’acqua si manterra pil calda pit a lungo per ridurre al minimo
il consumo energetico.

3.2.7 PROGRAMMA PERSONALIZZATO

Selezionare questo programma se si desidera utilizzare il Trusti
Pasteur per effettuare il riscaldamento al di fuori delle selezioni
precedenti.

E possibile selezionare qualsiasi temperatura compresa tra la
temperatura dell’acqua in entrata e 60°C. E possibile selezionare
qualsiasi durata fino a 20 ore.

Per impostazione predefinita, il Programma personalizzato
& configurato con i parametri del programma standard di
pastorizzazione del colostro, 60°C per 60 minuti. Quando
questa impostazione viene modificata e confermata, la nuova
impostazione rimane impostata fino a una nuova modifica.

MENU PRINCIPALE >
PROGRAMMA PERSONALIZZATO > SELEZIONA

FASI:

MENU PRINCIPALE > PROGRAMMA PERSONALIZZATO >
Regolare la durata e la temperatura con le frecce. Salvare tenendo
premuto il tasto centrale. Quando i valori sono stati salvati
correttamente, comparira l'icona di un disco e il programma si
awvia.

3.2.8 MANTENIMENTO A 50°C

Questo programma & molto utile se si desidera riscaldare in
sequenza piu sacchi per |'alimentazione. In questo scenario le
sacche di colostro verrebbero rimosse per I'alimentazione prima
che il colostro raggiunga una temperatura superiore a 40°C.

MENU PRINCIPALE > MANTENIMENTO A 50°C

L'acqua si riempira e/o si riscaldera fino a 50°C e manterra questa
temperatura per 10 ore o fino all’arresto.

3.2.9 SCARICARE L'ACQUA

Selezionare questo programma per drenare automaticamente
I'acqua fino al sensore di livello pit basso.

MENU PRINCIPALE > SCOLARE LACQUA

Le spie LED lampeggeranno in viola e I'acqua uscira dal tubo di
uscita del pastorizzatore. Quando |'acqua raggiunge il sensore di
livello inferiore, lo scarico si interrompe.

Se ¢ necessario uno scarico completo, utilizzare il tappo di scarico
manuale.

3.2.10 PROGRAMMA DI PULIZIA

Utilizzare questo programma per i normali cicli di pulizia.
MENU PRINCIPALE > PROGRAMMA DI PULIZIA

Mettere i prodotti chimici per la pulizia (sgrassanti e/o anticalcare)
nella vasca del pastorizzatore. L'acqua si riempira e/o si riscaldera
fino a 60°C e poi circolera per 15 minuti. L'acqua verra quindi
scaricata nel sensore di livello inferiore, riempita e scaricata una
seconda volta.

3.2.11 IMPOSTAZIONI E WI-FI

Utilizzare I'opzione impostazioni per modificare la lingua o I'unita
di temperatura.

Ti consigliamo di connetterti al Wi-Fi per consentire utili
aggiornamenti software.

Seleziona |'opzione Wi-Fi, seleziona il tuo Wi-Fi e inserisci la
password utilizzando le frecce della tastiera.

La password deve essere inserita una sola volta per ogni
connessione wifi. Dopodiché spetta all’'operatore cercare gli
aggiornamenti software come desidera.

Mantenere lo strumento aggiornato scaricando le ultime version
del software effettuando un controllo periodico.

4. GUIDA Al COLORI LED

Le spie LED variano in base alla temperatura dell’acqua

e BLU fino a 30°C

e VERDE indica una temperatura di somministrazione sicura
(da 30°C a 40°C)

e ARANCIONE indica una temperatura compresa tra 41°C e
59°C

e ROSSO indica la temperatura di pastorizzazione di 59,5-60°C
e VIOLA: si accende durante lo scarico dell'acqua
e BIANCO: si accende in casi di guasto

* La spia centrale si illumina in BIANCO quando I'elemento
riscaldante & acceso e non si accende quando I'elemento &
spento.

5. IMPOSTAZIONI OPZIONALI

°C/°F:

MENU PRINCIPALE > IMPOSTAZIONI > °C/°F: usando le frecce
, evidenziare e selezionare |'unita di misura preferita.



6. CODICI DI ERRORE

Il Trusti Pasteur & dotato di autodiagnosi per identificare eventuali
problemi da risolvere. Di seguito sono riportati gli errori che si
potrebbero verificare durante il funzionamento del Trusti Pasteur:

I Sensore di livello

e C’é confusione nel sensore di livello.

® Qualcosa sta toccando un sensore? Tenere la griglia
della vasca lontana dall’area del sensore.

* | sensori sono puliti?

* Se il problema persiste, potrebbe essere necessario
sostituire un sensore.

! Drenante

e - 'acqua non & stata scaricata entro un certo tempo.

- Il livello dell’acqua ¢ stato alzato manualmente durante
lo scarico?

e - |l pastorizzatore ¢ stato pulito e decalcificato
regolarmente?

e _ || filtro & bloccato?

® - In caso contrario, potrebbe esserci un blocco
nell'impianto idraulico di scarico.

! Acqua non rilevata

* l'acqua non si riempie affatto o abbastanza velocemente.
L'acqua & stata aperta?

e C'¢ abbastanza pressione dell’acqua?

* L'acqua é stata riempita manualmente fino al di sopra del
sensore centrale?

* |l tappo di scarico manuale & in posizione? |l filtro di
ingresso & ostruito?

* Se nessuno dei precedenti, potrebbe essere necessario
sostituire la valvola di ingresso.

! Livello dell’acqua troppo basso

* l'acqua e scesa sotto il sensore centrale.

Il livello dell’acqua ¢ stato abbassato manualmente? ||
tappo di scarico manuale ¢ allentato?

e Cisono prove di una perdita? Se c'é una perdita interna,
si prega di chiamare il tecnico per intervenire.

! Termometro

* || rilevamento della temperatura é stato collegato in
modo errato o non e riuscito.

1>X°C

* |a temperatura ha superato I'impostazione corretta.

* £ stata aggiunta acqua calda nella vasca? Temperature
superiori a 60°C danneggeranno gli anticorpi colostrali.
L'alimentazione del colostro oltre i 42°C puo danneggiare
I'animale.
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ERRORE

I Termosifone

¢ |'elemento riscaldante non si riscalda a una velocita
normale.

e || pastorizzatore & stato pulito e decalcificato
regolarmente?

* Si prega di contattare il tecnico.
! Si prega di controllare la pompa

® La pompa non pompa.
e || pastorizzatore € stato pulito e decalcificato
regolarmente?

e |l filtro & bloccato?
e Siprega di contattare il tecnico

7. PERCHE PASTORIZZARE IL
COLOSTRO?

Le ragioni per eseguire la pastorizzazione sono tre:

1. Migliorare I'assorbimento di anticorpi fondamentali
del colostro.

2. Ridurre al minimo la trasmissione di malattie.

3. Migliorare la capacita di conservazione e
manipolazione del prezioso colostro.

La contaminazione batterica del colostro inibisce la capacita del
vitello/agnello/puledro di assorbire anticorpi fondamentali nel
flusso sanguigno. A causa dell'immaturita del sistema immunitario,
I'animale appena nato & inoltre pil suscettibile alle malattie se
esposto agli agenti patogeni.

E dimostrato che massimizzando I'assorbimento degli anticorpi
nelle prime ore successive alla nascita si ottiene un animale piu
sano e produttivo.

L'eliminazione dei batteri si ottiene riscaldando il colostro a una
temperatura superiore a quella di sopravvivenza dei batteri;
tuttavia, se la temperatura € troppo alta o mantenuta alta troppo
a lungo, gli anticorpi ne saranno compromessi. Ecco perche,
rispetto ad altri liquidi, la pastorizzazione del colostro richiede di
mantenere una temperatura pil bassa pit a lungo.

Si consiglia una temperatura di 60°C per 60 minuti.

Se la temperatura & inferiore a 59°C, |'uccisione dei batteri € meno
efficace. A temperature superiori a 61°C si verificano danni agli
anticorpi e un aumento della viscosita del colostro.

La durata della pastorizzazione deve essere di almeno 30 minuti.
30 minuti a 60°C consentono di eliminare la maggior parte dei
batteri e per molti sottogruppi batterici, ad esempio I'E.coli, non
vi & alcuna differenza significativa se si passa da 30 a 60 minuti.
Tuttavia, per i programmi di eradicazione e per ottenere il massimo
tasso di eliminazione batterica, si raccomanda di eseguire il
trattamento di 60 minuti. Anche se la ricerca ha dimostrato che
60 minuti uccidono tutti i Mycoplasma e Johnes (MAP), non vi &
alcuna garanzia di eliminazione al 100% sul campo.

L'eliminazione di quasi tutti i batteri consente di conservare meglio
e pit a lungo il colostro, riducendo al minimo la proliferazione
batterica grazie alla presenza di una quantita minima di batteri in
grado di riprodursi. Cio significa che la refrigerazione puo essere



estesa da 3 giorni per il colostro non pastorizzato a 8 giorni per il
colostro pastorizzato.

8. PERCHE LO SCONGELAMENTO
RAPIDO?

Quanto prima verra nutrito il vitello dopo la nascita, pit anticorpi
assorbira nel flusso sanguigno. Utilizzando il Trusti Pasteur per
scongelare e riscaldare rapidamente il colostro, & possibile
garantire che il vitello riceva il massimo beneficio dal colostro
attentamente gestito.

La temperatura ottimale di alimentazione del colostro & la
temperatura corporea (39°C ), cosi che il vitello non debba
spendere energia per riscaldare il colostro.

La temperatura massima di alimentazione e di 42°C cosi da evitare
di danneggiare i tessuti molli dell'apparato digerente dell’animale.

9. LE CHIAVI PER UNA
PASTORIZZAZIONE DI SUCCESSO

Analizzate il colostro con rifrattometro a scala Brix per identificare
il colostro di alta qualita. Un valore > 22% indica un’alta qualita ed
equivale a 50 g/I di immunoglobuline (anticorpi).

Quanto prima la vacca viene munta dopo il parto, maggiore sara il
livello di anticorpi nel colostro. Dopo il parto, gli anticorpi vengono
riassorbiti, con una riduzione del 35% degli anticorpi dopo 12 ore.

Raccogliere il colostro in condizioni igieniche, sebbene la
pastorizzazione consenta di ridurre la carica batterica di circa
il 98%, la pulizia € una condizione essenziale per ottenere un
prodotto piu pulito e instaurare buone abitudini di raccolta.

Distribuire il colostro nelle sacche Trusti Bag, registrare la vacca,
il volume e la data con un pennarello indelebile e pastorizzare il
liquido entro un paio d'ore dalla raccolta. Se si € impossibilitati
a eseguire la pastorizzare entro tale lasso di tempo, refrigerare il
colostro e pastorizzarlo entro pochi giorni. Assicurarsi di annotare
sul sacchetto che la pastorizzazione & stata completata.

E importante raffreddare rapidamente il colostro pastorizzato. |l
colostro non pastorizzato pud essere conservato in frigorifero per
un massimo di tre giorni, quello pastorizzato per un massimo di
otto giorni. Per una conservazione pit a lungo termine, conservare
in un congelatore a temperatura costante per un anno.

Quanto prima il vitello viene nutrito dopo la nascita, tanto migliore
sara |'assorbimento degli anticorpi (meglio se entro le prime ore);
dopo 12 ore il tasso di assorbimento diminuira di due terzi.

Le attrezzature utilizzate per l'alimentazione dei vitelli devono
essere accuratamente pulite. Dopo aver fatto lo sforzo di
ottimizzare il colostro, € prudente evitare la contaminazione
dovuta a attrezzature non igieniche.

10. PULIZIA E MANUTENZIONE

La pulizia regolare & facile e prolunghera la vita e I'efficienza
energetica del tuo Trusti Pasteur. Il processo di pulizia prevede la
rimozione dello sporco generale e anche la decalcificazione per
rimuovere i depositi minerali.

Non wusare acqua ad alto contenuto minerale, questo

danneggerebbe il tuo pastorizzatore, rendendolo inefficiente e
causando blocchi.

Pulire almeno mensilmente, settimanalmente se in uso intenso. Se
si prevede di non utilizzare il pastorizzatore per una settimana o
piu, si consiglia di eseguire un ciclo di pulizia dopo I'ultimo utilizzo
e prima del periodo di riposo.

1) Per prima cosa rimuovere il filtro a rete in acciaio inox dall'interno
della vasca, pulirlo e riposizionarlo.

2) In secondo luogo, per sgrassare e sgrassare, versare 1 tazza
di bicarbonato di sodio (bicarbonato di sodio) nella vasca e
selezionare il programma di pulizia.

3) In terzo luogo, per decalcificare, versare 2 tazze di acido citrico
nella vasca e selezionare il programma di pulizia.

11. INFORMAZIONI DI SICUREZZA

e Assicurarsi sempre che il colostro venga somministrato al vitel-
lo ad una temperatura sicura. Temperature di somministrazi-
one del colostro superiore a 42°C possono causare lesioni alle
mucose e creare danni permanenti. Controllare sempre la tem-
peratura prima dell’alimentazione. La temperatura ottimale di
alimentazione & di 39°C (temperatura corporea).

e Posizionare il Trusti Pasteur in un luogo sicuro e stabile cosi
che non si muova o cada. Scegliere una posizione in cui i con-
trolli e I'interno della vasca siano facilmente accessibili

e Scegliere un luogo ben ventilato per permettere la fuoriuscita
del vapore dallo sfiato posteriore.

e Evitare che acqua o liquidi si depositino sul coperchio ante-
riore del Trusti Pasteur o attorno ad esso. Se |'acqua cade
accidentalmente sul coperchio anteriore, rimuoverla immedia-
tamente per mantenere la zona asciutta.

e || Trusti Pasteur deve essere posizionato in un luogo sicuro per
far defluire I'acqua calda a 60°C. Verificare che le aree di scari-
co siano adatte e sicure sia per il tappo di scarico manuale che
per il tubo di scarico automatico.

e Fare attenzione all'acqua in uscita dall’'uscita della vasca
(60°C). Temperature superiori a 50°C possono provocare us-
tioni e scottature.

e Fare attenzione durante la rimozione delle sacche di colostro
ed evitare schizzi di acqua calda.

e Collegare TRUSTI PASTEUR a prese elettriche con rete stabile
ed a norma.

e Assicurarsi che la tensione fornita sia stabile e corretta. Vedere
I'etichetta delle specifiche sul Trusti Pasteur per la tensione
corretta.

® Non mettere mai il colostro direttamente nel Trusti Pasteur, il
colostro deve essere sempre protetto all'interno di una busta
Trusti Bag.

e Solo I'acqua deve essere fatta circolare attraverso il Trusti Pas-
teur, nessun altro liquido se non durante i protocolli di pulizia
consigliati. Utilizzare sempre acqua pulita per il funzionamen-
to, priva di particelle e residui.

e Utilizzare solo buste approvati della gamma Antahi: Trusti Bag
o Alimentatori Antahi.

® Quando si utilizzano alimentatori Antahi da 4 litri all'interno del
Trusti Pasteur, posizionarli su una griglia pulita per sollevarli e
mantenere la valvola di sfiato sopra il livello dell’acqua.

e Temperatura di funzionamento: 3°C/40°C

e |'alimentazione idrica per |'opzione di riempimento automati-
co deve essere compresa tra 20 e 120 PSI.

e Si consiglia di calibrare la temperatura del Trusti Pasteur ogni
anno.

e Non immergere il cavo di alimentazione all'interno della vasca
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quando piena o a contatto con liquidi.

In caso sia necessario utilizzare una prolunga, assicurarsi che
sia a norma e la posizione, |'ubicazione e il collegamento siano
prima approvati per la sicurezza da un elettricista qualificato.

Scollegare dalla presa elettrica il Trusti Pasteur quando non e
in funzione.

Non utilizzare accessori non autorizzati o consigliati dal forni-
tore.

Non utilizzare Trusti Pasteur per scopi diversi dall’'uso previsto.

Non utilizzare Trusti Pasteur se caduto o danneggiato o con
cavi o spina danneggiati.

Non utilizzare all’aperto

Non utilizzare vicino a fonti di calore quali: fornelli elettrici,
stufe, camini o a gas caldi.

Non lasciare che il cavo di alimentazione vicino o su superfici
calde.

L'uso del Trusti Pasteur & consentito solo a persone adulte
adeguatamente informate del funzionamento ed in grado di
utilizzarlo. Visionare sempre tutte le operazioni in corso. Non
lasciare mai lo strumento privo di sorveglianza durante 'uso.

Tenere lontano dalla portata dei bambini o animali domestici.

e Ai fini di mantenere attiva la copertura di garanzia:

Non modificare o alterare Trusti Pasteur in alcun modo diverso
da quanto indicato nel manuale.

Non rimuovere o manomettere il pannello frontale o la custo-
dia.

Non rimuovere o alterare alcun componente fisso.

12. CLAUSOLA DI ESCLUSIONE
DELLA RESPONSABILITA:

Antahi Innovations non sara responsabile di eventuali perdite
o danni causati a qualsiasi animale, perdita o danno diretto o
indiretto, speciale o consequenziale (sia per mancato guadagno o
altro), costi, spese o altri reclami derivanti da o in connessione con
I'uso di questo prodotto.

13. GARANZIA

12 mesi da difetti di fabbricazione e funzionamento

La garanzia non ¢ attiva in caso di utilizzo diverso da quello
indicato dal produttore
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Este manual foi redigido em inglés e pode tersido traduzi-
do para outros idiomas. Um manual original do equipamen-
to em inglés deve acompanhar todas as versdes traduzidas.
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1. CONHECA O TRUSTI PASTEUR PRO

O Trusti Pasteur Pro permite uma pasteurizacao precisa do colostro e o descongelamento rapido dos sacos Trusti Colostrum.

O Trusti Pasteur Pro apresenta uma fungéo de resfriamento conduzindo a redugéo rapida da temperatura do colostro pasteurizado para
uso seguro na hora de amamentar o animal ou para a refrigeracéo para armazenagem.

Para registrar o nimero de série e receber atualizagdes: Visite www.antahi.com ou envie um e-mail para info@antahi.com com nome,
numero de série e localizacéo.

11 COMPONENTES PERMANENTES

1. Painel 7. Dreno automatico de dgua
2. Botdes de controle 8. Cabo da fonte

3. Som 9. Luzes LED

4. Cuba de imerséo 10. Furo de transbordamento
5. Tampa da cuba 11. Bujdo de dreno manual

6. Engate de entrada de 4gua

N
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1.2  COMPONENTES AVULSOS

Por favor, tenha em consideragédo que possam haver mais itens do que estdo listados ou alguns dos itens podem ser substituidos por
itens diferentes:

A. Grade separadora G. Acessérios Antahi para Alimentagdo

B. Engate répido de entrada de agua para mangueira - Sonda Antahi

C. Adaptador de mangueira % de polegada - Tampa para Bico

D. Mangueira de dreno H. Caneta marcador permanente

E. Guia rapido do usuario |. Escova de limpeza para sacos de colostro

F. Sacos de colostro

Q TRUSTI
PASTEUR

1.3 VOCE VAI PRECISAR DE

® Abastecimento de dgua limpa
e Suprimento de energia elétrica estavel
e Sacos Trusti Colostrum com colostro de qualidade

® |ocal seguro, seco, bem ventilado e com escoamento de dgua adequado



2. PRIMEIRA CONFIGURACAO

3. MAIN MENU

1. Leia as MEDIDAS DE SEGURANCA.
2. Remova todos os materiais de embalagem

3. Retire todos os componentes avulsos do interior da cuba
menos a grade de separagdo (A).

4. Acomode o Trusti Pasteur em um local seguro, seco, bem ven-
tilado e com escoamento de dgua adequado.

5. Empurre a mangueira de dreno (D) para fora da saida do dre-
no automatico de agua.

6. Coloque o cabo da fonte (8) em uma tomada com alimentagéo
estavel e segura, (verifique se a voltagem/amperes é compativel
com as especificagdes do Trusti Pasteur).

7. Faga a reinicializagdo do Dispositivo de Corrente Residual (RCD).
8. Aperte o botdo de ligar (POWER ON) @ .

9. Configure o IDIOMA (caso ainda ndo esteja configurado):

use as setas @@@

CONFIGURACOES > IDOMA >

para fazer a selegéo.
10. Escolha a forma de enchimento da cuba:

O Trusti Pasteur dispde de duas formas de enchimento: automati-
co ou manual.

Enchimento automatico: requer fonte de d'dgua limpa a ser
conectada a entrada de dgua via mangueira usando o conector de
engate rapido de entrada de d4gua para mangueira (B) fornecido e
o adaptador (C). Isso permite a operagdo de qualquer um dos seis
programas disponiveis incluindo os programas de resfriamento.

Enchimento Manual: requer que o operador encha diretamente
a cuba com 4gua pela abertura de cima onde encaixa-se a tampa
(5), cerca de 2 cm acima do sensor central. O enchimento manual
do Trusti Pasteur permite programar as fungdes de pasteurizagdo
e descongelamento (programas 3, 4, 5, 6), mas ndo as fungdes de
refrigeragdo.

Caso selecione a opgdo de enchimento automético, conectar a
entrada de d4gua via mangueira usando o conector de engate rapi-
do de entrada de d4gua para mangueira e o adaptador.

O Trusti Pasteur esta pronto para uso!

A versdo completa das instrugdes do Trusti Pasteur pode ser en-
contrada online nos sites www.antahi.com ou www.trusti.eu.
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* Pasteurizar a 60°C + Resfriar para Guardar

e Pasteurizar a 60°C + Resfriar para Usar a 39°C
e Pasteurizar a 60°C

* Descongelar a -18°C para Usar a 39°C

e Esquentar a -3°C para Usar a 39°C

® Pré-aquecer a 50°C

e Manter a 50°C

e Esvaziar

® Programa customizado

e Limpar

¢ Configuragdes

» IDIOMAS
» WIFI

» °C/°F

3.1 RELATIVO PARA TODOS OS PROGRAMAS

A capacidade do Trusti Pasteur Pro é de até 8 litros de colostro nos
sacos, por exemplo, comporta 2 sacos de 4 litros ou 8 sacos de
1 litro, posicionados corretamente para que a 4gua possa circular
com facilidade ao redor dos sacos.

Pré-aquecer a d4gua acelera o aquecimento e descongelamento do
colostro. O Trusti Pasteur Pro possui uma fungdo de pré-aquec-
imento da dgua para uso posterior. E ja que ndo precisa de en-
canamento, a cuba pode ser preenchida manualmente com agua
até 60°C.

Caso a temperatura inicial da dgua ja esteja quente na hora de
descongelar e aquecer o colostro para amamentagdo, é impre-
scindivel checar a temperatura do colostro novamente para ter
certeza que a mesma esta segura antes de amamentar, ou seja,
abaixo dos 42°C. Volumes menores de colostro aquecem mais
rapido e podem nao ter massa suficiente para diminuir a tempera-
tura geral da dgua abaixo de 42°C.

A temperatura da agua flutuard um pouco em torno da tempera-
tura configurada. Esta flutuagdo ¢ bastante estavel devido a alta
precisdo dos termodmetros, ao isolamento térmico da cuba e a ex-
clusiva linguagem de programagao do Trusti Pasteur.

As instruges a seguir presumem que o abastecimento de &gua
esteja conectado (e ligado) para enchimento automatico ou que
a cuba seja preenchida manualmente. Existe um limite de tempo
de dois minutos para o enchimento da cuba ao iniciar um dos
programas. Caso a dgua ndo atinja o sensor central neste tempo,
o Trusti Pasteur interrompera o programa selecionado.

O Trusti Pateur Pro deve ser operado somente com &gua, ndo
permita que outros tipos de liquidos circulem e aquegam dentro
do sistema. Apenas os sacos e garrafas aprovados da linha An-
tahi Trusti devem ser usados. Ao usar garrafas Antahi de 4L den-
tro do Trusti Pasteur (para aquecimento, ndo para pasteurizagao),
posicione-as de pé em uma grade limpa para manter a vélvula de
respiro acima da adgua.

39°C é a temperatura ideal para amamentacéo, a qual é a mesma
temperatura corporal do bezerro. NAO fornega colostro em tem-



peraturas acima de 42°C e sempre cheque a temperatura antes de
amamentar para se assegurar que a mesma esta adequada para
uma amamentagdo segura.

3.2 PROGRAMAS

3.2.1 1 PASTEURIZAR A 60°C + RESFRIAR PARA
GUARDAR

Selecione este programa de pasteurizagdo caso planeje pasteuri-
zar o colostro e depois armazenar no congelador ou geladeira.

MENU PRINCIPAL > PASTEURIZAR
+ RESFRIAR PARA GUARDAR

STEPS:
PASSOS:

a. Coloque ofs) saco(s) Trusti Colostrum preenchido(s) dentro da
cuba usando a grade de separagédo e garantindo espaco suficiente
para a circulagdo da dgua ao redor do(s) saco(s).

b. A partir do MENU PRINCIPAL selecione o programa PASTEURI-
ZAR + RESFRIAR PARA GUARDAR

A cuba comecara a encher (caso ja ndo esteja cheia). Quando a
agua alcancar o nivel correto comegaré a circular e a aquecer.

Quando a agua alcancgar os 60°C a temperatura serd mantida aos
60°C por 60 minutos para uma pasteurizagdo otimizada.

As luzes LED irdo mudar de cor conforme a temperatura da agua.
Veja a segdo das luzes LED na péagina 9.

Para parar o programa a qualquer momento selecione a opgéo
"X" e depois “"CONFIRMAR".

Apds os 60 minutos de pasteurizagao o Trusti Pasteur vai inicializar
o processo de resfriamento.

A 4gua quente vai escoar pela mangueira do dreno (certifique que
a érea de escoamento é segura pois a primeira leva de dgua estara
QUENTE a 60°C). A seguir, dgua fria comecaré a circular dentro
da cuba para reduzir a temperatura do(s) saco(s). Esse ciclo se
repetird até que o(s) saco(s) estejam resfriados a uma temperatura
constante.

O tempo que levara para o resfriamento dependera da tempera-
tura em que a dgua de abastecimento se encontra e do volume de
colostro a ser resfriado. E estimado levar de 5 a 10 minutos.

a. Retire o(s) saco(s) da cuba e armazene no congelador ou
na geladeira.

O Trusti Pasteur desligard automaticamente quando o(s) saco(s)
resfriarem.

3.2.2 PASTEURIZAR A 60°C + RESFRIAR PARA USAR

Selecione este programa de pasteurizagéo caso planeje usar o co-
lostro logo apos a pasteurizagdo. Depois de pasteurizado, o co-
lostro vai ser resfriado dos 60°C até uma temperatura amena para
alimentagéo entre 30°C e 40°C, para entdo estabilizar nos 39°C.
Jamais fornega colostro acima de 42°C para evitar queimaduras
no animal.

MENU PRINCIPAL > PASTEURIZAR + RESFRIAR PARA USAR

PASSOS:

a. Coloque ofs) saco(s) Trusti Colostrum preenchido(s) den-
tro da cuba usando a grade de separagdo e garantindo
espaco suficiente para a circulagéo da dgua ao redor do(s)
saco(s).

b. A partir do MENU PRINCIPAL selecione o programa PAS-
TEURIZAR + RESFRIAR PARA USAR

A cuba comecaré a encher (caso jé ndo esteja cheia). Quando a
agua alcancar o nivel correto comegara a circular e a aquecer.

Quando a agua alcangar os 60°C a temperatura serd mantida aos
60°C por 60 minutos para uma pasteurizagdo otimizada.

As luzes LED irdo mudar de cor conforme a temperatura da dgua.
Veja a segdo das luzes LED na pégina 9.

Para parar o programa a qualquer momento selecione a opgéo
"X" e depois “CONFIRMAR".

Apds os 60 minutos de pasteurizagao o Trusti Pasteur vai inicializar
o processo de resfriamento.

A 4gua quente vai escoar pela mangueira do dreno (certifique que
a érea de escoamento é segura pois a primeira leva de dgua estara
QUENTE a 60°C). A seguir, dgua fria comecaré a circular dentro
da cuba para reduzir a temperatura do(s) saco(s). Esse ciclo se
repetird até que o(s) saco(s) estejam resfriados a temperatura de
alimentagéo.

Perceba que vocé pode notar que a temperatura no visor diminui
para menos dos 39°C durante o resfriamento, porque o colostro
dentro da bolsa levara algum tempo para equilibrar a temperatura
da 4gua de circulagdo. A temperatura voltara a subir para estabi-
lizar nos 39°C.

O tempo de resfriamento depende da temperatura do suprimen-
to de 4gua e do volume de colostro, o que deve levar de 5a 10
minutos para a temperatura esfriar e ser segura para alimentagéo.

c. Retire os sacos Tutsi Colostrum amornados e verifique
que a temperatura do colostro estd apropriada para a al-
imentacdo segura. Amamente o animal usando um dos
acessérios da linha Antahi de sua preferéncia.

Sobras de colostro pasteurizado nao usado na alimentagéo po-
dem ser armazenados na geladeira ou no congelador.

O Trusti Pasteur vai manter a temperatura do colostro a 39°C por
30 minutos e desligard automaticamente.

e colostrum at 39°C for 30 minutes, then will automatically turn off.

3.2.3 PASTEURIZAR
PASSOS:

a. Coloque ofs) saco(s) Trusti Colostrum preenchido(s) den-
tro da cuba usando a grade de separagdo e garantindo
espaco suficiente para a circulagéo da dgua ao redor do(s)
saco(s).

b. A partir do MENU PRINCIPAL selecione o programa PAS-
TEURIZAR.

Ao operar o equipamento sob enchimento manual, se a 4gua néo
estiver no nivel correto uma mensagem de alerta ird aparecer e o
programa esperara até a corregdo do nivel d’agua, deve-se sele-
cionar novamente o programa. Se o nivel d'agua estiver correto a
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agua comegara a circular e aquecer a 60°C.

Ao operar sob a fungdo de enchimento automético, a cuba
comecara a encher com agua (caso ja ndo esteja cheia). A agua
comegara a circular e aquecer quando a agua atingir o nivel cor-
reto.

Quando a agua alcangar os 60°C a temperatura serd mantida aos
60°C por 60 minutos para uma pasteurizagdo otimizada.

As luzes LED irdo mudar de cor conforme a temperatura da dgua.
Veja a segdo das luzes LED na péagina 9.

Para parar o programa a qualquer momento selecione a opgao
"X" e depois "CONFIRMAR".

Apods os 60 minutos de pasteurizagdo o aquecimento cessara.
Devido as propriedades de isolamento térmico da cuba do Trusti
Pasteur, a temperatura da d4gua é mantida aquecida por mais tem-
po diminuindo o consumo de energia.

c. Tenha cuidado ao retirar os sacos quentes da cuba. Resfrie
o0s sacos em agua corrente antes de usar ou armazenar.

3.2.4 DESCONGELAR PARA USAR

Selecione este programa caso planeje usar o colostro que foi con-
gelado para alimentagdo animal. O Trusti Pasteur descongelard
e aquecera o colostro a tempera otimizada de 39°C para alimen-
tacao.

O processo de descongelamento e aquecimento sera mais rapido
caso a dgua ja estiver previamente aquecida (até 50°C). Para isso,
selecione o programa de pré-aquecimento ou faga o enchimento
manual da cuba com dgua quente.

MENU PRINCIPAL > DESCONGELAR PARA USAR

PASSOS:

a. Coloque ofs) saco(s) de colostro congelado(s) dentro da
cuba usando a grade de separacdo e garantindo espago
suficiente para a circulagdo da d4gua ao redor do(s) saco(s).

b. A partir do MENU PRINCIPAL selecione o programa DES-
CONGELAR PARA USAR

Ao operar sob a fungdo de enchimento automatico a cuba
comegara a encher com agua (caso ja ndo esteja cheia). A agua
comegara a circular e aquecer quando a agua atingir o nivel corre-
to. Ao operar o sob enchimento manual, se a 4gua nao estiver no
nivel correto uma mensagem de alerta ird aparecer e o programa
esperara até a corregdo do nivel d'agua, deve-se selecionar no-
vamente o programa. Se o nivel d'adgua estiver correto a adgua
comegara a circular e aquecer.

Para parar o programa a qualquer momento selecione a opgao
“X" e depois “CONFIRMAR".

O tempo de descongelamento pode variar entre 10 a 15 minutos
dependendo do volume de colostro e da temperatura inicial da
agua.

c. Retire ofs) saco(s) Tutsi Colostrum amornado(s) quando es-
tiver(em) pronto(s) e verifique que a temperatura do colos-
tro estd apropriada. Amamente o animal usando um dos
acessorios da linha Antahi de sua preferéncia.

O Trusti Pasteur vai manter a temperatura da cuba a 39°C por 30
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minutos e desligard automaticamente.

Obs: Caso a temperatura inicial da dgua j& esteja quente na hora de
descongelar e aquecer o colostro para amamentacdo, é imprescindivel
checar a temperatura do colostro novamente para ter certeza que a mes-
ma estd segura antes de amamentar, ou seja, abaixo dos 42°C. Volumes
menores de colostro aquecem mais répido e podem n&o ter massa sufici-
ente para diminuir a temperatura geral da dgua abaixo de 42°C.

3.2.5 ESQUENTAR PARA USAR

Selecione este programa caso planeje usar o colostro pasteuriza-
do que foi armazenado na geladeira. O Trusti Pasteur aquecera o
colostro rapidamente a temperatura otimizada para alimentagéo
entre 39°C e 40°C.

O processo de aquecimento serd mais rapido caso a temperatura
inicial da agua ja estiver previamente aquecida (até 50°C). Isso
pode ser feito selecionando o programa de pré-aquecimento ou
fazendo o enchimento manual da cuba com &dgua quente.

MENU PRINCIPAL > ESQUENTAR PARA USAR

PASSOS:

a. Coloque ofs) saco(s) de colostro resfriado(s) dentro da
cuba usando a grade de separagdo e garantindo espago
suficiente para a circulagdo da d4gua ao redor do(s) saco(s).

b. A partir do MENU PRINCIPAL selecione o programa ES-
QUENTAR PARA USAR

Ao operar sob a fungdo de enchimento automético a cuba
comecard a encher com agua (caso ja ndo esteja cheia). A agua
comegara a circular e aquecer quando a agua atingir o nivel corre-
to. Ao operar o sob enchimento manual, se a agua nao estiver no
nivel correto uma mensagem de alerta ird aparecer e o programa
esperara até a corregdo do nivel d'agua, deve-se selecionar no-
vamente o programa. Se o nivel d'agua estiver correto a dgua
comegara a circular e aquecer.

Para parar o programa a qualquer momento selecione a opgéo
"X" e depois “CONFIRMAR".

O tempo de aquecimento pode variar entre 5 a 15 minutos depen-
dendo do volume de colostro e da temperatura inicial da dgua.

c. Retire ofs) saco(s) Tutsi Colostrum amornado(s) quando es-
tiver(em) pronto(s) e verifique que a temperatura do colos-
tro esta apropriada. Amamente o animal usando um dos
acessorios da linha Antahi de sua preferéncia.

O Trusti Pasteur vai manter a temperatura da cuba a 39°C por 30
minutos e desligard automaticamente.

Obs: Caso a temperatura inicial da dgua ja esteja quente na hora de
descongelar e aquecer o colostro para amamentacédo, é imprescindivel
checar a temperatura do colostro novamente para ter certeza que a mes-
ma esta segura antes de amamentar, ou seja, abaixo dos 42°C. Volumes
menores de colostro aquecem mais répido e podem ndo ter massa sufici-
ente para diminuir a temperatura geral da dgua abaixo de 42°C.

3.2.6 PRE-AQUECER A 50°C

Selecione este programa quando desejar antecipar a fase de
aquecimento dos programas de pasteurizagdo e aquecimento.



Ao pré-aquecer a dgua a 50°C e utilizar as propriedades de isol-
amento térmico exclusivas do Trusti Pasteur Pro, a 4gua se man-
terd quente por um periodo prolongado para economizar tempo
e custo.

MENU PRINCIPAL > PRE-AQUECER A 50°C
PASSOS:

a. A partir do MENU PRINCIPAL selecione o programa
PRE-AQUECER A 50°C

Ao operar sob a fungdo de enchimento automético a cuba
comecara a encher com agua (caso ja ndo esteja cheia). A agua
comegara a circular e aquecer quando a dgua atingir o nivel corre-
to. Ao operar o sob enchimento manual, se a 4gua n&o estiver no
nivel correto uma mensagem de alerta ird aparecer e o programa
esperard até a corregdo do nivel d'agua, deve-se selecionar nova-
mente o programa.

Quando a agua alcangar os 50°C o Trusti Pasteur desligara.

As luzes LED irdo mudar de cor conforme a temperatura da dgua.
Veja a segdo das luzes LED na péagina 9.

Para parar o programa a qualquer momento selecione a opg¢ao
“X" e depois “CONFIRMAR".

Devido as propriedades de isolamento térmico da cuba do Trusti
Pasteur, a temperatura da d4gua é mantida aquecida por mais tem-
po diminuindo o consumo de energia.

3.2.7 PROGRAMA CUSTOMIZADO

Selecione este programa caso queira operar seu Trusti Pasteur
para aquecimento fora das selegdes acima.

Vocé pode selecionar qualquer temperatura variando entre a
temperatura da agua corrente até 60°C. Vocé pode selecionar
qualquer duragdo de tempo até 20 horas.

Como configuragdo predefinida, o Programa customizado vem
configurado com os pardametros do programa padrao de pasteur-
izagdo do colostro, 60°C por 60 minutos. Quando esta config-
uracdo for alterada e confirmada, a nova configuragdo perman-
ecera definida até ser alterada novamente.

MENU PRICIPAL > PROGRAMA CUSTOMIZADO
> SELECIONAR

PASSOS:

MENU PRICIPAL > PROGRAMA CUSTOMIZADO > Ajuste a du-
racdo e a temperatura usando as flechas. SALVE a configuragdo
pressionando o botdo central. O icone de um disquete seré exi-
bido quando os novos valores forem salvos com sucesso e o pro-
grama sera iniciado.

3.2.8 MANTER A 50°C

Este programa é muito Util se vocé quiser aquecer sequencial-
mente muitos sacos para alimentagdo. Nesse cenario, as bolsas de
colostro seriam removidas para alimentagdo antes que o colostro
atingisse uma temperatura acima de 40°C.

MENU PRICIPAL > Manter a 50°C

A 4gua encheré e/ou aquecerd até 50°C e mantera essa tempera-
tura por 10 horas ou até parar.

3.2.9 ESVAZIAR

Selecione este programa para drenar automaticamente a agua
para o sensor de nivel mais baixo.

MENU PRICIPAL > Esvaziar

As luzes LED piscardo em roxo e a agua serd drenada pela
mangueira de saida do pasteurizador. Quando a &gua atingir o
sensor de nivel inferior, a drenagem seré interrompida.

Se for necessaria uma drenagem completa, use o bujdo de drena-
gem manual.

3.2.10 LIMPAR

Use este programa para seus ciclos de limpeza regulares.
MENU PRICIPAL > Limpar

Coloque os produtos quimicos de limpeza (desengordurantes e/
ou descalcificantes) na cuba do pasteurizador. A 4gua enchera e/
ou aquecerd até 60°C e entao circulard por 15 minutos. A dgua
serd entdo drenada para o sensor de nivel inferior, reabastecida e
drenada uma segunda vez.

3.2.11 CONFIGURACOES

Use a opgéo de configuragdes para alterar o idioma ou a unidade
de temperatura.

Recomendamos conectar ao Wifi para permitir atualizagdes de
software Uteis.

Selecione a opgdo wi-fi, procure opgdes de wi-fi, selecione seu wi-
fi e digite a senha usando as setas do teclado.

A senha precisa ser digitada apenas uma vez para cada conex-
do wi-fi. Depois disso, cabe ao operador procurar atualizagdes de
software conforme desejar.

4. GUIA DE CORES DAS LUZES LED

As luzes LED mudardo de acordo com a temperatura da dgua

e As luzes LED mudardo de acordo com a temperatura da
agua

e Cor AZUL até 30°C

e Cor VERDE para temperatura de alimentagdo segura (entre
30°C a 40°C)



e Cor LARANJA indica temperatura entre 41°C e 59°C

e Cor VERMELHA indica temperatura de pasteurizagdo de en-
tre 59,5 a 60°C

e Cor ROXA - durante o escoamento da agua
e Cor BRANCA - quando ha uma falha detectada

* A luz central ficard BRANCA quando o elemento de aquec-
imento estiver ligado e ndo acenderd quando o elemento
estiver desligado

5. CONFIGURACOES OPCIONAIS:

°C/°F:

MENU PRINCIPAL > CONFIGURAGOES > °C/°F - usando as se-
tas, destaque e selecione a unidade de medida de preferén-
cia

6. CODIGOS DE ERROS:

O Trusti Pasteur é programado para rodar um autodiagnostico
para identificar quaisquer problemas que precisem ser resolvidos.
Aqui estdo as mensagens de erro que poderdo aparecer ao operar
o Trusti Pasteur:

ERROR

! Sensor de nivel

e Ha confusdo no sensor de nivel.

® Algo estd tocando um sensor? Mantenha o suporte da ban-
heira longe da érea do sensor.

e Os sensores estdo limpos?

e Se o problema persistir, pode ser necesséario substituir um
Sensor.

! Drenagem

® A é&gua ndo escoou dentro de um certo tempo.

e O nivel da dgua foi elevado manualmente durante a drena-
gem?

e O pasteurizador foi limpo e descalcificado regularmente?

e O filtro estd bloqueado?

e Caso contrario, pode haver um bloqueio no encanamento
de drenagem.

! Agua nio detectada

e A agua nado estd enchendo ou rapido o suficiente. A dgua
foi aberta?

e A pressao da dgua ¢é suficiente?

e A agua foi abastecida manualmente acima do sensor do
meio?

* O bujao de drenagem manual esté na posi¢édo? O filtro de
entrada esta bloqueado?

e Se nenhuma das opgdes acima, a vélvula de entrada pode
precisar ser substituida.
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ERROR

! Nivel de agua muito baixo

e A d4gua caiu abaixo do sensor do meio.

e O nivel da 4gua foi baixado manualmente? O bujdo de
drenagem manual esta solto?

e Ha indicios de vazamento? Caso haja vazamento interno,
favor chamar o técnico para atendimento.

! Termoémetro

e A detecgdo de temperatura foi conectada incorretamente
ou falhou.

1>X°C

® A temperatura excedeu a configuragdo correta.

* Foi adicionada dgua quente a banheira? Temperaturas aci-
ma de 60°C danificam os anticorpos colostrais. Fornecer
colostro acima de 42°C pode causar danos ao animal.

! Elemento de aquecimento

e O elemento de aquecimento ndo estd aquecendo na ve-
locidade normal.

* O pasteurizador foi limpo e descalcificado regularmente?
® Entre em contato com o técnico.

7. POR QUE PASTEURIZAR O
COLOSTRO?

Ha trés razdes para fazer a pasteurizagdo:

2. Melhora a absor¢do dos anticorpos cruciais no colostro.
Minimiza a transmissdo de doencas.

4. 3. Melhora a habilidade de manejo e armazenamento do
colostro de qualidade.

A contaminagdo bacteriana do colostro afeta negativamente a
capacidade dos filhotes de absorverem anticorpos na corrente
sanguinea. Devido ao sistema imunoldgico imaturo do recém-na-
scido, o animal também estd mais suscetivel a doengas quando
exposto a patégenos.

Estd mais que comprovado que maximizar a absorgdo de anticor-
pos nas primeiras horas de vida do bezerro resultard em um ani-
mal mais saudavel e produtivo para a vida.

A destruicao das bactérias é alcangada aquecendo o colostro aci-
ma da temperatura normal de sobrevivéncia das bactérias, no en-
tanto, caso a temperatura for muito alta ou caso o colostro ﬂque
exposto por muito tempo, isso resultard em danos aos anticorpos.
Por esse motivo a pasteurizagdo do colostro necessita de uma
temperatura mais baixa e com maior duragdo em relagao a outros
liquidos.

O protocolo recomendado é de 60°C por 60 minutos.

Em temperaturas abaixo de 59°C, a destruicdo das bactérias é
menos eficaz. Em temperaturas acima de 61°C, hé danos aos an-
ticorpos, bem como aumento da viscosidade do colostro.

O tempo de pasteurizagdo deve ser de no minimo de 30 minutos.
O periodo de 30 minutos a 60°C consegue destruir uma vasta
quantidade de bactérias e para outros subgrupos bacterianos,



como a E.coli, ndo apresenta muita diferenga se o tempo for es-
tendido de 30 minutos para 60 minutos. No entanto, para os pro-
gramas de erradicagdo, recomenda-se pasteurizar por 60 minutos
completos. Embora pesquisas tenham mostrado que 60 minutos
destroem todos os Mycoplasma e os patégenos da doenga de
Johnes (MAP), ndo ha garantia da eliminagdo completa (100%) no
campo.

Ao eliminar praticamente todas as bactérias, isso permite um ar-
mazenamento melhor e mais prolongado do colostro, mantendo
o crescimento bacteriano ao minimo pois héd uma quantidade mui-
to pequena de bactérias que podem se multiplicar. Isso significa
que a refrigeragédo pode ser estendida de 3 dias para o colostro
ndo pasteurizado para até 8 dias para o colostro pasteurizado.

8. POR QUE O DESCONGELAMENTO
RAPIDO?

Quanto mais cedo o bezerro for alimentado apds o nascimento,
mais anticorpos serdo absorvidos pela corrente sanguinea. Us-
ando o Trusti Pasteur para o descongelamento rapido e aqueci-
mento do colostro, vocé garantird que o bezerro receba todos os
beneficios do colostro que foi manuseado cuidadosamente.

A temperatura ideal de fornecimento do colostro é a temperatura
corporal (39°C), desse modo o bezerro ndo gasta energia para
aquecer o colostro.

A temperatura maxima para alimentagdo é de 42°C, para evitar
danos ao tecido do trato digestivo do animal.

9. PRINCIPAIS CONSIDERACOES
PARA TER SUCESSO COM A
PASTEURIZACAO:

Testar o colostro com um refratémetro Brix para ter certeza que
estd usando colostro de alta qualidade. Uma leitura (maior que) >
22% indica alta qualidade, equivalente a 509/l de imunoglobuli-
nas (anticorpos).

Quanto mais cedo a vaca for ordenhada logo apéds o parto, maior
serd o teor de anticorpos. Apds o parto, os anticorpos séo reab-
sorvidos do colostro o que resulta em 35% a menos de anticorpos
apds 12 horas.

Ordenhe o Ubere por completo, mesmo sabendo que o processo
de pasteurizagdo reduz aproximadamente 98% da concentragdo
bacteriana, é sempre melhor comegar com um produto mais puro
e estabelecer boas praticas de ordenha.

Encha os sacos Trusti com o colostro, anote o n° da vaca, o volume
e a data com uma caneta permanente e faca a pasteurizagcao algu-
mas horas apds a ordenha. Caso ndo consiga pasteurizar a bolsa
de imediato, leve o colostro a geladeira e pasteurize nos préximos
dias. N&o esquega de anotar na bolsa que a pasteurizagdo esta
completa.

E importante resfriar prontamente o colostro recém pasteurizado.
Coloque na geladeira para esfriar, onde possa ser mantido por
até 4 dias. Se néo for utilizado dentro de quatro dias, guarde no
congelador com temperatura controlada por até um ano.

Quanto mais cedo o bezerro for amamentado apos o nascimento,
melhor serd a absor¢do de anticorpos (o ideal é na primeira hora
de vida), passadas 12 horas o poder de absor¢do diminuird em
dois tergos.

O equipamento usado para alimentar o bezerro deve estar bem
limpo. Depois de fazer todo o esforgo para otimizar o colostro,
vocé ndo quer contamina-lo usando equipamentos sujos.

10. LIMPEZA E MANUTENCAO

A limpeza regular é facil e prolonga a vida Util e a eficiéncia en-
ergética do seu Trusti Pasteur. O processo de limpeza envolve a
remogao de sujeira geral e também a descalcificagdo para remov-
er depdsitos minerais.

N&o use dgua com alto teor mineral, isso danificard seu pasteuri-
zador, tornando-o ineficiente e causando bloqueios.

Limpe pelo menos mensalmente, semanalmente se estiver em uso
intenso. Se vocé planeja ndo usar o pasteurizador por uma sem-
ana ou mais, é recomendavel executar um ciclo de limpeza apds
seu Ultimo uso e antes do periodo de descanso.

Passos:

1) Retirar o filtro de malha de ago inox de dentro da cuba, limpa-lo
e recolocé-lo no lugar.

2) Para desengordurar, coloque 1 xicara de bicarbonato de sédio
(bicarbonato de sédio) na cuba e selecione o programa de lim-
peza.

3) Para descalcificar, coloque 2 xicaras de acido citrico na cuba e
selecione o programa de limpeza.

11. MEDIDAS DE SEGURANCA

e Certifique-se sempre que o colostro a ser fornecido ao
bezerro se encontra em temperatura segura para amamen-
tagdo. O colostro em temperatura acima de 42°C é muito
quente e pode provocar lesdo dos tecidos moles (queimad-
ura) no animal. 39°C (temperatura corporal) é a temperatura
ideal de alimentacéo.

* Posicione o Trusti Pasteur em local seguro e estavel para evi-
tar que se mova, que caia ou seja derrubado. Escolha um
local que dé facil acesso aos controles e ao interior da cuba.

e Escolha um local bem ventilado para que o vapor possa sair
pela abertura de ventilagdo traseira.

e Nao deixe que dgua ou qualguer outro liquido entre em con-
tato com a parte da frente do Trusti Pasteur. Caso a parte
da frente for molhada acidentalmente seque imediatamente
para manter a area seca.

* Siga as orientagbes de limpeza.

e Sempre use 4dgua limpa e com baixo teor de minerais para
operar, livre de particulas e residuos.

e O Trusti Pasteur deve ser colocado em local seguro que
habilite a drenagem d'dgua a 60°C. Verifique se as éreas
de dreno comportam e sdo seguras para ambas formas de
drenagem, pelo bujdo de dreno (manual) ou pela mangueira
de dreno (automatica).

e Esteja ciente e tenha cuidado com a dgua a 60°C que sai
pelolddreno da cuba. Temperaturas acima de 50°C podem
escaldar.

¢ Tenha cuidado ao retirar os sacos Trusti Colustrum da dgua
pois podem estar quentes ao toque.

e Conecte somente a tomadas elétricas devidamente aterra-
das (com fio terra).

e Certifique-se de que a tensdo elétrica no local é estavel e na
voltagem correta. Refira-se a etiqueta de especificagdo no
Trusti Pasteur para saber a voltagem correta.

e Jamais coloque colostro direto no Trusti Pasteur. Colostro
deve sempre estar num saco Trusti Colostrum ou garrafa An-
tahi.

e Dentro do Trusti Pateur ndo deve circular nenhum outro
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liquido além de agua, exceto durante o protocolo de lim-
peza recomendado. Sempre usar dgua limpa para operar o
equipamento, sem residuos ou particulas.

Somente bolsas e garrafas aprovadas da Linha Antahi de-
vem ser usadas com o Trusti Pasteur.

Ao usar as garrafas Antahi de 4 L no Trusti Pasteur, posicio-
nar as mesmas sobre a grade de separacao limpa para elevar
as garrafas mantendo a vélvula de ar acima do nivel d'agua.

Funciona a temperatura ambiente entre 3°C e 40°C

Para opgdo de enchimento automatico a pressdo da agua
deve ser entre 20 e 120 libras (PSI).

E recomendado calibrar anualmente a temperatura do Trusti
Pasteur.

Para protegdo contra choques elétricos, ndo mergulhe o
cabo da fonte ou a tomada em liquidos.

Se for necessario usar um cabo de extensao, faca primeiro
a aprovagdo por um eletricista qualificado de que o tipo,
posicdo, localizagdo e conexdo da extensdo sejam seguros.

Desconecte o Trusti Pasteur de qualquer tomada elétrica
quando n&o estiver em operagao.

N&o use nenhum apetrecho ou acessério que ndo foi
recomendado pelo fornecedor.

N&o use o Trusti Pasteur para nenhum outro propdsito que
ndo seja a sua finalidade de uso.

N&o use o Trusti Pasteur se deixaram cair ou aparenta estar
danificado ou se o cabo da fonte ou o plugue da tomada
estiverem danificados.

Néo opere ao ar livre.
Nao use préximo a um fogdo a gas ou elétrico.
Nao deixe o cabo da fonte encostar em superficies quentes.

Caso for usado préximo a criangas e animais de estimagéo,
cuidados e supervisao constante de um adulto sdo necessari-
os e o Trusti Pasteur deve ser mantido fora de alcance.

N&o modifique ou altere o Trusti Pasteur de ciualquer forma
que ndo seja conforme a indicado no manual. Ao fazer isso
pode nao ser seguro e anularé qualquer garantia do produ-
to.

Né&o remova ou adultere o painel frontal ou o gabinete. Nao
remova ou altere quaisquer componentes permanentes. Ao
fazer isso pode néo ser seguro e anulard qualquer garantia
do produto.

12. EXCLUSAO DE RESPONSABILIDADE:

Antahi Innovations, ndo seréa responsével por qualquer perda ou
dano causado a qualquer animal, perda ou dano indireto, especial
ou consequencial (seja por perda de lucro ou de outra forma), cus-
tos, despesas ou outras reclamagdes decorrentes ou relacionadas
ao uso deste produto.

13. GARANTIA

12 meses

Caso as recomendacbes e medidas de seguranca ndo sejam se-
guidas, a garantia do produto sera anulada.

M
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1. MACTEPU3ATOP TRUSTI PASTEUR PRO

Trusti Pasteur Pro obecneunsaet nactepmaaumio MONO3MBA NPy TOYHBIX TEMNEPATYPAX, BbICTPO PA3MOPAXMUBAET MOIO3MBO B NAKETAX
Trusti.

Trusti Pasteur Pro obnagaet dyHkumein oxnaxaeHus, KoTopasi NO3BoNsSieT BbICTPO CHU3UTL TEMNEPATYPY NACTEPM3OBAHHOMO MOJIO3MBA
LNS XPOHEHMS MNK 6e30MaCcHOM BbIMOMKM.

3aperucTprpoBaTh CEPHItHBIN HOMEP M NOYHATb OBHOBAEHMS MOXHO Ha caitte: www.antahi.com.

1.1 ®PUKCUPOBAHHBDIE AETAJIN

1. SkpaH aucnnes 8. Kabenb nuranms ¢ Y30

2. KHonku ynpaoeneHms Q. Ceetogmogpl

3. Ounammk 10. lMepenueHoe otBepcTHe

4. Bak gns ogpl 11. Mpobka ans cnvea Bogsl BPyUHYHO
5. Kpbiwka 6aka

6. Orsepctve ans nopauu Bogpl

7. OtBepctve Ansi ABTOMATUYECKOTO CIIMBA BOAHI

3
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1.2 HE3A®UKCUPOBAHHLIE AETAJIN

Ob6patnre BHUMAHWE, Y4TO AeTanei MOXET BbiTb Borblue, YEM MEPEYUCTIEHO, MM HEKOTOPLIE M3 HWMX MOTYT BbiTb 30MEHEHbI HA
QHAMNOrMYHbIE:

A. Tlopcraska * [penuep Trusti Tuber
B. KoHHekTOp Ans wnaHra nogaym sogel *  Kpbiwka nog cocky
C. Aaganrep ans oteepctus nopaum sogsl, 19.05 mm H. Mapkep
D. LWnaHr gna cnvea sogpl |.  LWeTtka gns naketos ans Monosmea
E. Kpatkoe pykosoactso nomnbsosarens
F. NakeTbl ang monosmea
G. Hacogku ans sbinoiiku Antahi
A B. C
F G. H

e

=

& ITRusTy

COLOSTRUM gpp

1.3 TPEBOBAHUSA AJi1 PABOTbI MACTEPU3ATOPA

* VcTo4HMK YncTOM BOg!
* CraburibHbIM MCTOYHMK SEKTPOIHEPTUM
* [Maketsi Trusti ¢ MONO3MBOM C BLICOKMM COAEPXAHMEM AHTUTEN

° 5€3OHGCHOG, CyXOe€, XOPOLUO BEHTUIMPYEMOE NOMELLEHNE C BOSMOXHOCTbIO 6e30MacHoro cimea BOAbI



2. MEPBbIN 3ANYCK

3. MABHOE MEHIO

1. Osnakomsrece c MEPAMU MPEAOCTOPOXXHOCTU
2. CH1MMTe BCE YNAKOBOYHbIE MATEPMAI

3. Chumute ¢ nactepusatopa Bce He3adpUKCUPOBAHHBIE
AETANM 30 UCKIIOYeHEM NOACTABKM AN1sl NAKETOB (A).

4. Tomectute Trusti Pasteur B BesonacHoe, cyxoe, XOpoLlo
BEHTUIIMPYEMOE MECTO, FAe MOXHO NPOW3BOAWTL CIIME BOAbI.

5. Bcrasbte winanr pna cnuea soabl (D) s oteepctve ans
QBTOMATMYECKOM NOJAYM BOI

6. Mopkniounte kabenb nuTaHus (8) K HapexXHOMy 1 cTaBURBHOMY
MCTOUHMKY — 3Hepruu,  (ybemutech, 4TO  BOMbTAMMEPHbIE
XQPAKTEPUCTHKM ceTH nopxopasT ans Trusti Pasteur).

7. Nepesanyctute Ycrpoiictso sawmtHoro otkoyenus (Y30).
8. Haxmure kHonky BKJTIOYUTD @ .
9. Hactporika A3bIKA (ecnu s3bik ewwe He HacTpoeH):

HACTPOMKMU > 93bIK > ¢ nomolusto cTpenok @@@ ,

BbIGEPMTE HYXHbIN A3bIK.
10. Beibepute cnocob nogaum Bogs!: BpYUHYHO MM ABTOMATUYECKM.

ABTOMaTMyecKkas nogaua: HeobXOOMMO MOACOEOMHUT
BOJOCHAGXeHWe (Boga [omXHA ObiTb 4YMCTOM) C MOMOLLBIO
KOHHeKTOpa Ans wnaHra nogauu soasl (B) v agantepa (€). Storo
AOCTATO4HO N5 BCex PYHKLMM, BKIIOUAS OXIIAXAEHME.

Mopaua BpyuHYI0: npeanonaraet npsimMoe HanonHexue 6aka
Nomb30BATENEM YEPE3 BEPXHEE OTBEPCTME MOA KpbILKOH (5) Ao
YPOBHS NPUBIU3UTENBHO 2 CM NOZ, LEHTPANbHBIM CeHCopoM. [Mpu
HanonHeHuun Baka BpyuHyto Trusti Pasteur cmoset ocywectensite
TOMBbKO PYHKLMM NACTEPU3ALMM M OTTaMBAHMS (nporpammel 3, 4,
5, 6), uckniouas oxnaxaeHue.

Mpn BbIBOpE OBTOMATMHECKOM MOAAYM BOAbl, MOAKIIOYMTE K
NacTepus3aTopy BOJOCHAGXEHWE C MOMOLLBIO KOHHEKTOPA M
agantepad.

Baw nacrepuzarop Trusti Pasteur rotoe k pabore!

Bonee nogpobHbie uHCTPYKLMM K mcnonbsosaruio Trusti Pasteur
HOXOOSTCS Ha canTax www.antahi.com nnu www.trusti.eu.
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* Pasterizaciya 60°C + hraneniye

* Pasterizaciya 60°C + ohlazhdeniye
* Pasterizaciya 60°C

* Razmorazhivaniye dlya vipoyki

* Nagrevaniye do temperatury vipoyki
* Predvaritelniy nagrev 50°C

* Podderzhivat’ 50°C

* Slit' vodu

* Nastroit programmu

Tsikl ochistki

* Nastroiki
» YAZIK
» WIFI
» °C/°F

3.1 NMPUMEYAHUSA KO BCEM MPOTPAMMAM

B nacrepusatop nomelyaetcs o 8 nMTpoe MONO3MBA B NAKETAX
(2 naketa no 4 autpa Mono3aMBa B KAXAOM MM 8 NAKETOB Mo
1 nutpy monoausa). MakeTsl HEOBXOAMMO PACMONOXMUTb TaK,
4TOBbI BOAA LMPKYIIMPOBANA BOKPYT HUX.

Monosuso bymer bbicTpee HArpeBaTbCS M PA3MOPAXMBATHCS,
ecnun Harpetb Bofy 3apaHee. Y Trusti Pasteur ectb ¢yHKums
NPEeABAPMTENLHOTO HAMPEBA BOAbl. TAK KAK MACTEPU3ATOPY HE
HYXHO CTOLMOHAPHOE MOAKITIOYEHUE K BOAOMPOBOAY, 6AK MOXHO
HanonHute Bopoi Temnepatypoit 60°C spyuHyio.

Ecrnv npu pasmMopakuBaHMM MM HATPEBAHMM MONO3MBA BOAC
B Bake ropsiyas C COMOTO HAYANA NMPOLEAYPbI, MEPEL, BbINOKKOH
HeobxooMMO  0ba3aTenbHO  yBeauTbCs, YTO  Temneparypd
MOMO3MBA He cnmwkom Bbicokas (Hmxe 42°C). ManeHbkme
obbeMbl  MOMO3MBA  HArpeBaoTCs  BbiICTpee,  M3-3a  4Yero
TEMNepaTypa Bcer Bogabl B Hake He BbipasHueaeTcs go 42°C.

Temnepatypa BO@bl MOXET OTKIOHATbCS B MWHUMONBHOM
OMANa3soHe OT  30A4CHHOM  TEMMEPATypbl.  [eMnepaTypHbIi
PEXMM [OCTATOMHO CTabuneH GRArogapsi BLICOKOM TOMHOCTH
TEPMOMETPOB, TEMIIOU3ONMPOBAHHOMY 6aKY M YHWUKQIbHOMY
nporpammHomy obecneuermto Trusti Pasteur.

MHCTpyKUMM, MPEncTaBREHHbIE HWXe, Npeanonaraiot, 4to 6ak
nbo nopkioyeH K BOJOCHABXEHMIO (M OHO BKIIOYEHO) Ans
OBTOMOTMYECKOM MOAAYM BOAb, MO0 HAMOMHEH BPYYHYIO.
MporpamMma  NACTEPU3ATOPa  NPeanonaraeT 2 MWHYTHl Ans
nopaum Bogpl nocne 3anycka. Ecnu B Teyenme storo Bpemeru
BOAQ He [OCTWUMHET YPOBHS CPEAHEero CEeHCOopa, MPOrPaMMa
BymeT OCTAHOBMEHA.

B 6ake nactepusatopa AOMKHA LMPKYNMPOBATL TOMbKO BOAQ,
HUKAKME BPYTMe XMOKOCTM Henb3s 3anMBATL M HArPEBATL B Trusti
Pasteur Pro. Bceraa ucnonbayiire Tonbko uncTyto Bogy, 6e3 ocapka
u yactuu,. B nactepusarope MOXHO MCMONb30BATL TOMLKO MAKETHI
u ByTbinoukw ot npounssogutens Antahi Trusti. Mpu pasorpesanmu
(He pa3MOpPaXMBAHMM) MONO3MBA B ByTHINOYKE MOMECTUTE €€ HA
YMUCTYIO NOACTABKY TAK, ‘-ITO6I::I BO3,D,yLIJHbIF1 KNIANAH OCTasica Hag
BOLOM.



OnTuManbHas TeMmneparypa Mosio3usa Ass BbINONKY -
TeMneparypa renaxusotHoro - 39°C. He BoinauBaiire
TENEeHKa MONo3MBOM Temneparypon 6onee 42°C.
Bcerana npoBepsiite Temnepatypy npoaykra pAans
6ezonacHoi BLINOHKM.

3.2 MPOrPAMMDBI

3.2.1 PASTERIZACIYA 60°C + HRANENIYE

Beibepute sTOT CNocob nACTepM3aUMM, €Ciu Bbl NAAHMPYeTe
XPAHWUTb MONO3MBO B XONOAMIBHUKE WUIIM MOPO3MUIBHON Kamepe
nocne npouenypsl

TMABHOE MEHIO> NMACTEPU3ALINSA + OXJTAXXKOEHUE
STEPS:
STAIbI:

a. [lomectute nakets ¢ monosmeom Trusti Colostrum B 6ak
HO MOACTABKY TAK, 4To6bl BOAA MOMA UMPKYIMPOBATH
BOKPYT MOKETOB.

b. B [NIJABHOM MEHIO Beibepute  nporpammy
MACTEPM3ALMSA + OXJTTAXOEHME po temnepartypei
Ansi 3OMOPO3KM

Bak HauyHeT HanonHsTbcs BOmOM (ecnn Tonbko ero yXe He
sanontunu). Korga oH HanonHutes fo HYXHOTO YpOBHS, BOAA
HOYHET LMPKYIMPOBATL M HOFPEBATHCS.

Koraa Boga Harpeetcs o 60°C, ee Temnepartypa ocTaHeETCs HA
3TOM ypoBHe B TeyeHne 60 MUHYT ans Hambonee 3¢pdeKTUBHOM
nacTepu3aLmm.

Lleer cBetoamopa
TEMMEpPaTypsi.

6y,u,eT MEeHATBCA B 3ABUMCMMOCTM  OT

PykoBogACTBO MO CUMrHANAM CBETOAMOLHOM NAHENM PACNONOXEHO
Ha cTpaHuue 9.

HTobbl OCTAHOBMTE MPOrPAMMY B JTIOBOM MOMEHT BPEMEHM,
HaxmmTe Ha “X”, a satem “OTMEHA".

Mocne 60 MuHyT nactepusaupum Trusti Pasteur HauneT npouecc
OXJICKAEHMSI.

lopsuas BOAQ CTEKAET M3 BbiMyckHoro oTeepctus (ybeautech B
6€30MNaCHOCTM MECTa CMYCKA BOAbI, TAK KAK CHAYANA CAIMBAETCS
FTOPF4AS sopa (60°C)). 3atem B 6ake uMpKynMpyeT xonoaHas
BOAQ, KOTOpPAs CHUXAET Temnepatypy naketos. [lpouepypa
MOBTOPSETCS MOKA TEMNepaTypd  MONO3MBA  He  CTaHeT
MOCTOSIHHOM.

Bpems oxnakaeHus 3aBuMcHT OT TeMnepaTypbl nogaBaemon B 6ak
BOAbI M KONM4YECTBA MOMo3nBa B Hake. [NpnbnunantensHoe Bpems
oxnaxpaeHus coctasnsiet ot 5 o 10 MUHyT.

c. [HoctaHbTe nakeTel C MOMO3MBOM W MONOXMTE B
XONOAMIBHUK UM MOPO3MIbHYIO KAMEPY HA XPAHEHME.

KOF,EI,G NAKETbl OCTbIHYT, Trusti Pasteur ebiknounTca asTomatMyeckm.

3.2.2 PASTERIZACIYA 60°C + OHLAZHDENIYE

Buibepute s1OT cnocob nactepusaumM, ecnm cobupaeTech
BLINAMBOTb MONIO3MBO Cpasy nocne npouedypsl. [locne
nacrepusaumm Monosmeo octeisaer ¢ 60°C po HeBbICOKOM

Temnepatypsl ans sbinoiky, Mexay 30°C n 40°C, nocne yero
Temnepartypa crabunusmnpyetcs mexay 39-40°C. He nogasaiire
Monosuso Temneparypoit 6Gonee 42°C, utobbl He obXeub
XMBOTHOE.

MABHOE MEHIO> MACTEPU3ALINA + OXJIAXKIOEHUE
AN9 BbIMOUKHU

STAIbI:

a. [MNomectnte naketsl ¢ monosmeom Trusti Colostrum B 6ak
HO MOACTABKY TAK, YTo6bl BOAA MOMA UMPKYIMPOBATH
BOKPYT NAKETOB.

b. B MMABHOM MEHIO Buibepute  nporpammy
MACTEPM3ALIMA + OXTTAXOEHME 0N BBINOMKM

Bak HayHeT HanonHsTbCS BOAOM (ecnu Tonmbko ero yxe He
sanonHunu). Korga o HAMoNHMTCS B0 HYXHOMO ypOBHS, BOAA
HAYHET UMPKYMPOBATL M HArPEBATHCS.

Korma Boga Harpeetcs fo 60°C, ee Temneparypa ocTaHeTcs Ha
5ToM ypoeHe B TedeHne 60 MuHyT ans Hanbornee 3¢ eKTUBHOM
nacTepu3aLmm.

Liser cBetopmona 6ymer MeHSTbCS B 30BMCMMOCTM  OT
Temneparypsl. PykoBoacTBo No curHanam CBETOAMOAHOM NAHeNM
PACMONOXEHO Ha CTpaHmue 9.

Y1o6bl OCTAHOBMTL MPOTPAMMY B SIOBOM MOMEHT, HOXMMUTE Ha

“X", a zatem “MOATBEPONTDL".

Mocne 60 MuHyT nactepuaaumm Trusti Pasteur HauneT npouecc
OXTIOKAEHMS.

lopsiuas BOJA COMBLETCS M3 BbiMyckHOro oteepctus (ybeautech
B 6E30MACHOCTM MeCTa Chycka BOAbl, TAK KAK CHauana Gynet
cnmeatecs TOPAYAS soma (60°C)). 3atem B 6ake 6byger
UMPKYNMPOBATL XONOAHAS BOAQ, OHA CHU3MUT Temnepatypy
naketos. [lpoueaypa 6ymerT noBTOPSTECS NMOKA Temneparypd
MOMO3MBA HE CTAHET NOAXOAALLEN ANS BbINOMKM.

Obpartnte BHUMAHME, YTO BO BPEMs OXIICXKAEHMS TeMNepaTypa
HO gucnnee Moxer onyctutbest Hmxke 39°C. ST1o npoucxogut
MOTOMY, 4TO MOJNIO3MBY B MOKETOX HYXHO BPEMs, 4TOGbI
BbIPOBHSITLCS MO TEMMEPATYPE C LMPKYNMpytoLlen Bopoi. [osxe
Temneparypa crabunmsmpyetcs u nossicutcs go 39°C.

Bpems oxnaxmeHus 3aBMCMT OT TeMneparypbl MOAABAEMOM
B 6aK BOAbl M KOnMYecTBa OBPABATLIBAEMOrO MOO3MBA.
MpubnuantensHoe Bpems oxnaxaeHus go 6HesonacHon ans
BbINOWKM TemnepaTypsl coctasnset ot 5 go 10 MuHyT.

c.  JocTaHsTenakeTbiCMONO3MBOMUMPOBEPLTETEMNEPATYPY
MOs03MBa, 4Tobbl YoeamTbes B 6e30MacHOCTH NpoayKTa.
BbinouTe Mono3meo ¢ nomoLLbio nobo u3 Hacapok Trusti.

Bcé HeumcrnonbsoBaHHOE  MONO3MBO
xonognnbHuke Unn MOpO3MJ’IbHOl‘;I Kamepe.

MOXHO  XPOAHUTbL B

Mocne oxnaxgenuss Trusti  Pasteur 6ymer nophepxwmeats
temnepatypy 39°C B reuerre 30 MUHYT, O 30TEM ABTOMATUYECKM
BbIKITIOUMTCS.

3.2.3 PASTERIZACIYA 60°C

Bbl6epMTe 3Ty NPOrpamMMmy, ecnu co6wpoeTer BPY4YHYIO
HanonHste 6ak Trusti Pasteur unu He xotute OoXNnaXxandaTb NAKETbI B
an6ope nocne nacrepmsaumu.



TMMABHOE MEHIO> NACTEPU3ALINSA

STAIbI:

a. [Momecture naketsbi ¢ monosnsom Trusti Colostrum B Gak
HO MOACTABKY TAK, YTOObI BOAA MOMIA LMPKYIMPOBATL
BOKPYT NAKETOB.

b. B TJTABHOM MEHIO eribepute nporpammy
MACTEPM3ALIMA

Eciv  npu  3anonHenmn 6aka  BpyuHylo  ypOBEHb  BOAI
HEKOPPEKTHbIN, TPUBOP 03BYHUT NPeaynPEXAEHHE, 1 TPOrPAMMA
OyfoeT XAOaTb M3MEHEHWs ypOBHS BOAbI WM BbIGOPA APYroi
nporpammsl. Ecnm ypoeeHb Boabl — KOPPEKTHBIM, BOAA HAYHET
LMPKYNMPOBATh M Harpesatses go 60°C.

MNpn aBTOMaTUYECKOM Momaye BoOAp 6aK HOYHET 3AMOSHATHCS
CaMoCToSTENBHO (ecnu Tonbko ero yxe He sanonHunm). Koraa oH
HAMOMHMTCS A0 HYXXHOTO YPOBHS, BOAQ HAYHET LMPKYIMPOBATH U
HOrpeBaTbCs.

Koraa Boga Harpeetcs o 60°C, ee Temnepartypa ocTaHeTCs HA
3TOM ypoBHe B TeyeHune 60 MUHYT ans Hambonee 3¢pdeKTUBHOM
nacTepu3aLmm.

Lleer cBetoamona
TEMMepaTypsi.

6y,u,eT MeHATBCA B 3A0BMCMMOCTM  OT

PykoBoACTBO MO CMrHANAM CBETOAMOLHOM NAHENM PACNONOXEHO
Ha cTpaHuue 9.

HTo6bl OCTAHOBWTL MPOrPAMMY B NIOBOM MOMEHT, HAXMMTE HA

“X”, a sarem “MOOTBEPOMNTDL".

Mocne 60 MmuHyT nactepusaumm Trusti Pasteur npekpatur
HarpesaHue.  bnaropaps Tennou3onsuUMOHHLIM  CBOMCTBOM
NAcTepM3aTopa BOAA COXPAHSET TEMO AOSbLUE, YTO MO3BONSET
BOM MUHUMM3MPOBATL NOTPEGEHe SHePruM Nprbopom.

c.  OcropoxHo goctaHbTe nakets ¢ monoansom. Oxnagure
MONIO3MBO B XONOAHOM BOAE Mepen BbINMOMKOM Mnn
30MOPO3KOM.

3.2.4 RAZMORAZHIVANIYE DLYA VIPOYKI

Buibepure 3Ty nporpammy, ecim nnaHMpyeTe BbINAMBATL TENEHKA
MOSIO3MBOM M3 MOPO3MNbLHOM Kamepebl. Trusti Pasteur pasorpeert
NPOJYKT A0 HaMBONEE NOAXOAALLEN AN BLINOMKM TEMMEPATYPSI:

39°C.

Mpouecc pasMOpO3KM 1 HAFPEBAHMS 3AMMET MUHUMYM BPEMEHH,
ecnn B BOK M3HAYANLHO 3anMTb ropsuyto Bogy (o 50°C).
Yro6bl 3apaHee pasorpets Bogy B 6ake, Mcnonb3yitte dyHKLMIO
PO30rPeBa UK BPYUHYIO 3aneifTe ropsiuyto Boay B 6aK.

MMABHOE MEHIO> PasmopaxuBaHue fo
TeMneparypbl BbIMONWKMU

STAIbI:

a. [Nomectnte naketsl ¢ monosusom Trusti Colostrum B 6ak
HQ NOACTABKY TAK, 4TO6bl BOAA MOMA LMPKYIMPOBATL
BOKPYT NAKETOB.

b. B TJTABHOM MEHIO euibepute nporpammy
PasmopaskmBaHime [0 TEMNEpATypbl BbIMOMKH

MNpu aBTOMATHMYECKOM NopaYe BOAbI BAK HAYHET 3AMOMHSTHCS
camocTosTensHO (ecnm Tonbko ero yxe He sanonHunm). Koraa ow
HQMOJHMTCS A0 HYXXHOTO YPOBHS, BOAQ HAYHET LMPKYIMPOBATL U
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HArpeBaTbCa.

Ecav  npu  3anonHenmn 6aka  BpyuHylo  ypoOBeHb  BOAbl
HEKOPPEKTHbIN, TPUBOP 03BYHUT NPeaynpPeEXAEHHE, 1 TPOrPAMMA
OyfoeT XOaTb M3MEHEHWs YpOBHS BOAbI WM BbIGOPA ApPYroi
nporpammel. Ecnn yposeHb Bogbl — KOPPEKTHBINM, BOAA HAYHET
LMPKYIMPOBATb U HOFPEBATHLCS.

Y1o6bl OCTAHOBMTE MPOrPAMMY B OO0 MOMEHT BPEMEHH,
HaxmmTe Ha “X”, a satem “TIOOTBEPOMNTL”.

Bpems pasmopaskmBaHMs MOXET BAPLMPOBATLCS B MpeAenax
10-50 M1HYT, B 30BMCHMOCTM OT 06BEMA MOTTO3MBA M HOYATBHOM
TEMNEPATYPbI BOAbI.

c. [ocraHbTe nakeTbl CMONO3UBOM, POBEPLTE TEMNEPATYPY
NPOAYKTA, BLINOMTE MOMIO3UMBO C MOMOLLBIO NoBOM U3
Hacapok Trusti.

Mocne oxnaxpenus Trusti  Pasteur 6Gymetr nopmepxumsars
temnepatypy 39°C s reuenne 30 MUHYT, 0 30TEM OBTOMATHUHECKM
BbIKITIOUMTCS.

BHMMaHME: €CM NpU  PA3MOPCKMEAHMM WM  HATPEBAHUM
Monosuea Boaa B 6ake ropsvas ¢ camoro Havana npoueaypbl,
Heobxoaumo obsizarenbHo y6eguTbes, uYTO Temneparypa
MornosuBea nepep nopayei Ha 6esonacHom ypoeHe (Huxe 42°C),
TAK KAK ManeHbkue o6bembl MONO3MBA HarpeBaiotcs Gbictpee,
M3-3a Yero Temneparypa Bceil Boabl B 6ake He BbIPABHUBAETCS A0
42°C,

3.2.5 NAGREVANIYE DO TEMPERATURY VIPOYKI

Beibepute aTy nporpammy, ecnm cobupaeTech BbIMOUTL TENEHKA
MOJIO3MBOM, KOTOPOE XPAHWIOCH B XonoamnbHuke. Trusti Pas-
feur BbICTPO HarpeeT MONO3MBO O Hambonee NOAXOAALLEN
Temnepartypsi Beinoiku (39-40°C).

MNpouecc HarpeBaHUs 30MMET MUHUMYM BPEMEHM, ecni B Bak
M3Ha4YanbHO 3anuTb ropsdyto Body (o 50°C). Yrobel 3apaHee
pasorpeTb Bogy B 6AKe, MCMOMb3yiTe GYHKLMIO PA3OrPeBa MM
BPY4HYIO 3areiTe ropsivyto Bogy B 6ak.

FMABHOE MEHIO> HarperaHue ao Temneparypbi
BbINOMKM

STATMbI:

a. [lomectute nakets ¢ monosmeom Trusti Colostrum B 6ak
HO MOACTABKY TOK, 4To6bl BOLA MOMA UMPKYIMPOBATH
BOKPYT MOKETOB.

b. BMJTABHOM MEHIO ebibepute nporpammy Harpesanue
[0 TEMNEPATYPbl BLIMOMKK

I'Ipw OBTOMATMYECKOM nofaye BoAbl BAK HAYHET 3AMOSHATLCS
CamocTosTeNbHO (ecnu Tonbko ero yxe He sanonHunm). Koraa oH
HAMOMHMTCS A0 HYXXHOTO YPOBHS, BOAQ HAYHET LMPKYIMPOBATH U
HOrpeBaTLCS.

Eciv  npu  3anonHenmn Baka  BpyuHylo  ypoBeHb  BOpI
HEKOPPEKTHbIN, MPMBOP 03BYUMT NPeaynpPeXaeHHE, 1 MIPOrPAMMA
OyneT XAaTb M3MEHEHWs YPOBHS BOAbI WM BbIGOPA APYroH
nporpammel. Ecnn ypoBeHb Bogbl — KOPPEKTHbINM, BOAA HAYHET
LIMPKYNMPOBATL M HArPEBATLCS.

YTo6bl OCTAHOBUTE MPOrPAMMY B OO0 MOMEHT BPEMEHMH,
HaxmuTe Ha “X”, a 3atem “TIOOTBEPOMNTL”.

MpubnuantensHoe Bpems HArpeBaHus coctasnseT or 5 go 15
MMHYT B 30BMCMMOCTM OT HQYOSbHOM TEMNepaTypbl BOAbl M
0b6beMa MOMO3MBA.



c.  JoctaHsTe nakeTb C MONO3MBOM, POBEPLTE TEMNEPATYPY
NPOOYKTA, BbIMOMTE MOMIO3UBO C MOMOLLBIO Ntoboi 13
Hacapok Trusti.

Mocne oxnaxgenuss Trusti  Pasteur 6ymer nopaepxwmeats
temnepatrypy 39-40°C B Tevenne 30 MuHyT, a 3aTem
OBTOMATUYECKM BbIKITIOYMTCS.

BHuMaHME: ecnM npUM  PAZMOPCOKUBAHMM WM HATPEBAHWUMU
Monosuea Boaa B 6ake ropsuas ¢ camoro Hauana npoueaypbl,
nepen BbINOWKOW Heobxopgumo ob6sizarenbsHo y6eautbes, uTo
Temneparypa MOSIO3MBA He CMIIKOM Bbicokasi (Hmke 42°C).
ManeHbkune 06beMbl MONIO3MBA HAarpeBaioTcs GoicTpee, us-3a Yero
Temneparypa Bceit Boapbl B 6ake He BoipasHuBaetcs go 42°C.

3.2.6 PREDVARITELNIY NAGREV 50°C

Buibepute 3Ty nporpammy €cimM XOTUTE YCKOPMTb MPOLecce
HOrpPeBaHMs BOAbl MNPM MACTEPU3ALMM MM PA3OTPEBAHWUM
Monosuea. C NoMOLLbIO NPeABAPHTENBHOTO PA30rPeBa BOAb! [0
50°C 1 yHMKanNbHBIX TEMNOM30MSALMOHHBIX CBOMCTB Trusti Pasteur
Pro, Bona GymeT [onro coxpaHsite Terno. Tak, Bbl CIKOHOMMTE
BPEMS M SNIEKTPOSHEPIUIO.

FMABHOE MEHIO> MpepsapurensHbiit Harpes 50°C
STATbI:

a. B MJJABHOM MEHIO suibepure
MNpeasapwutenbHeii Harpes 50°C

NPOrpammy

Mpu asTOMATHMYECKOM Nopade BOAbl BAK HAYHET 3ANOMHSTLCA
COMOCTOSATENBHO (eCnu Tonbko ero yxe He sanonHunm). Koraa o
HAMOJHUTCS AO HYXHOTO YPOBHS, BOAA HAYHET LMPKYIMPOBATH
v HarpesaTbes. Ecnu npu 3anonHeHun Gaka BpyUHYlO ypoBeHb
BOAbl HEKOPPEKTHbIM, MpUBOP O3BYYUT NpepynpexmaeHve, W
nporpamma ByAeT XAaTb M3MEHEHMs YPOBHS BOAbI MW BbiGopa
LPYroM NPOrpaMMBbI.

Koraa temnepartypa Bogbl goctvrdetr 50°C, nacrepusarop
BbIKITIOUMTCS.

Liser cBetommopna 6ymer MeHsTbCS B 30QBMCMMOCTM  OT
TeMnepaTypsl. PykoBOACTBO NO CUIHONAM CBETOAMORHOM NAHENM
PACMONOXEHO Ha CTpaHmue 9.

HTobbl OCTAHOBUTL MPOrPAMMY B IOBOM MOMEHT BPEMEHMH,
HaxmuTe Ha “X”, a satem “MOOTBEPOUNTL”.

Bnaropaps  TennousonsuMoHHbBIM CBOMCTBAM NACTEPU3ATOPA
BOAQ COXPOHSET TEMO AONbLUE, B PE3YNbTATe MUHUMU3UPYETCS
notpebneHune sHeprum NPUGOPOM.

3.2.7 NASTROIT PROGRAMMU

Buibepute a1y nporpammy, ecnn xotute 06paboTatb MONO3nBoO
Mo MHOMBMOYANBHO HOCTPOEHHOM MPOrPaMME.

Bbl MoxeTe BbiGpath niobylo Temnepatypy B AMANA30HE OT
Temnepatypsl Bogel B Boponposoge go 60°C. Takke MoxHO
ycTaHoBuTb Nioboe Bpems oo 20 yacos.

Mo yMONuYQHMIO B HACTPAMBAEMOM MPOrPAMME YCTAHOBMEHDI
CTAHOOPTHbIE  MAPAMETPbl A NACTEPU3ALMM  MOSIO3UBAL:
60°C, 60 MuHYT. Ecnn Bbl M3MEHUTE 1 COXPAHMTE MAPAMETPSI,
HOBbIE 3HOYEHWsSI OCTOHYTCS OO CrefylOLEei NepeyCcTaHOBKM
NApPAMETPOB.

MABHOE MEHIO> Nastroit programmu> BbIBPATb
STATbI:
MABHOE MEHIKO> HACTPOWUTb MNMPOTPAMMY BPYHHYIO>

Hactpoiite Bpemss M TemnepaTypy C MOMOLLBIO CTPENOK.
COXPAHUTE nporpammy yaepxwsas KHorKy B LeHTpe. Koraa
napameTpsl ByayT yCrewHo COXPAHEHbI, HO MAHENM BbICBETUTCS
MKOHKQ IMCKA M MPOrPaMMA 3aMyCTUTCS.

3.2.8 PODDERZHIVAT’ 50°C

DTa NPOrpPAMMA OYeHb YA0BHA, ECIIM Bbl XOTUTE MOCTEAOBATENBHO
MOAOTPETb HECKOSIbKO MELLIKOB A1 KOpMIeHus. B 3Tom cueHnapmm
MELLKM C MONIO3MBOM ByayT CHUMATLCS ANsi KOPMIIEHMS O TOTO,
KOK MOMIO3MBO BOCTUrHET Temnepatypsi Boie 40°C.

MMABHOE MEHIO > PODDERZHIVAT’ 50°C

Bona Hamonuutcs u/mnn warpeetcs po 50°C u 6ymer
NoAJEepPXUBATL 3Ty Temnepatypy B TeuyeHue 10 yacos wnu go
OCTGHOBKM.

3.2.9 SLIT' VODU

Bbibepute 3Ty nporpammy Ass OBTOMATMHECKOTO CIMBA BOAI AO
AATYMKA HAKHETO YPOBHS.

MMABHOE MEHIO > SLIT VODU

CaetoamnopHble MHAMKATOPLI ByayT MUraTb GUONETOBBIM LIBETOM,
1 BoAa ByAeT BLITEKATb M3 BbIMyCKHOTO LUAIAHTA NACTEPU3ATOPAL.
Korpa BOma pocTvraeT [ATYMKA  HUXKHErO  YPOBHS,  CMB
npeKpaLioeTcs.

Ecnu Tpebyetcs nomHbii CvB, UCMONb3YTE PYYHYIO CIMBHYIO
npobky.

3.2.10 TSIKL OCHISTKI

Mcnonbsyiite 3Ty nporpammy Aisi PETynsipHbIX LMKIIOB O4YUCTKM.
TMABHOE MEHIO > TSIKL OCHISTKI

Momectte umcTawme xumukaTsl  (oBeaxupuearue 1/ uman
yAQneHWe HaKMNM) B BaHHY nacTepusatopa. Bopa Hanonwures
u/vnu Harpeetca po 60°C, a satem uMpkynupyer B TedeHre 15
MUHYT. 3aTem Boaa BymeT CTekaTb K LATYMKY HMXKHEMO YPOBHS,
CHOBO HAMOJHATBLCS M CIMBATBCS BO BTOPOM Pa3.

3.2.11 NASTROIKI

Mcnonbayite onupio HACTPOEK, YTOBbI M3MEHWMTb A3bIK WM
ELMHNLY M3MEPEHMS TEMMNEPATYPbI.

Mer pekomenpyem nogkntouatecst k Wi-Fi, utobbl paspelumts
noneaHble OBHOBNEHUS MPOrPAMMHOTO ObecneyeHus.

Buibepute napametp Wi-Fi, waigure napametpsl Wi-Fi,
Bbibepute ceoit Wi-Fi 1 BBeaMTe Napornb ¢ NOMOLLBIO CTPENOK Ha
KnaBMaType.

Maponb HEOBXOAMMO BBOAMTL TOSILKO OAMH PA3 Afisi KAXKAOTO
coeapmrenmns Wi-Fi. MNocne storo oneparop MoXeT ckaHMpPOBATH
OBHOBNEHM  MPOrPAMMHOTO  obecrieyeHnss MO CBOEMY
YCMOTPEHMIO.



4. PYKOBOACTBO K CUTHAJIAM
CBETOAVWOAHOMN NAHENU

CeeTogyofbl HQ NOHENM M3MEHSIIOT LBET B 30BMCMMOCTM OT
TeMNepaTypbl BOAbI.

* CHWMM - temneparypa ao 30°C

o 3EJIEHbIM — 6esonacHas ans seinoiiku Temneparypa (ot

30°C po 40°C)

o OPAHXEBbIM — temneparypa B auanasore ot 41°C go
59°C

KPACHbIM — temneparypa nacrepusaumm 59.5-60°C
DUOSETOBbIM - cn Bops!

BESbIN — oBHapyxeHa owmbka

° KOFJJ,G HGFpeBGTeanbIIjI SJIEMEHT BKJIIOYEH, LI,eHTpCIJ'IbeII;I
CBETOAMNOL, ropUT 6ensim CBETOM, KOraa BbIKJIlOYEH — CBETA
HeT.

5. AOMNOJIHUTESIbHbIE HACTPOVUKMU

°C/°F:

FMABHOE MEHIO> HACTPOUKMU> °C/°F - ¢ nomousio
cTpernok OO BbIGEPUTE HYXHYIO LUKAITY M3MEPEHMS!

6. KOAbl OLULUBOK

Y Trusti Pasteur ectb ¢yHKUMS COMOAMATHOCTMKM, KOTOpPaAs
nossonser OBHAPYXWTb Npobnemy, KOTOPYK HeoBXOoaMMO
ycTpaHuTh. Hike nepeuncneHbl owmMbKM, KOTOpble Bbl MOXETE
YBUIETb BO BPEMs MCMONb30BaHMs Trusti Pasteur:

! AaTumk ypoBHs

* Ownbka JATYMKA YPOBHSL.

* Y1o-T0 KaCaeTcs Aatumka? [lepxute nogcraeky ans
BQHHbI MOAASbLLE OT 30HbI 4ATYMKA.

o JlaTumkm ymcTbie

* Ecnn npobrnema He ycTpaHeHa, BO3MOXHO, TpebyeTcst
3aMeHa JaTyYMKa.

! OcyweHue

O BO,D,O HE CIIMBAETCA B TEHEHNE ONpPEenesIEHHOro BpEMEHMN.
® Bbinnu YPOBEHb BOAbI MNOAHAT BPYYHYIO BO BPEMS cnmea?

* PerynsipHo ni1 NacTepu3aTop YUCTUACS U YAANANCS N
HaKMNbS

* Dunbtp 3a6MmT?

* B npotMBHOM Criysae BO3MOXHO 30COPEHNE APEHAKHOTO
TpybonpoBoaa.
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ERROR

! Bopa He o6Hapy>xeHa

* Boga He HaneaeTcst BOObLuE MM HE[OCTATOUHO BbICTPO.
Boay skntounnue

* [loctatouHo nm Hanopa BogkI¢

* Buina nu BpyyHyio 30MonHeHa BOAQA BhllLe CpesHero
JOTYMKaS

* YcravoeneHa i1 npobka pyuHoro cnmea? BxoaHoit
bunbTp 306MTE

¢ Ecnum Huyero us NepeyYnCcreHHOro Bhbille, BO3MOXHO,
HeO6XO,D,VIMO 30MEHUTb BI'I)/CKHO;I KJNIanaH.

! YpoBeHb BOAbI CIULLKOM HU3KUMA

BOJJ.CJ ynana HMxe cpegHero oar4mka.

Bbin 11 ypoBeHb Bofbl MOHMXEH BPy4HYio¢ He 3ataHyTa
N NPOBKA PY4HOTO CrIMBA?

* Ectb npuaHaku yTeukn? Ecnn ectb BHYTpeHHs yTeuka,
MOXANYMCTA, BbI3OBUTE TEXHUKA [J1s1 YHACTMS.

! Tepmomertp

* OBHApYXeHKE TEMNEPATYPbI BbIIO HEMPABMIBHO
NOAKMOYEHO MNK Aano cHOo.

1>X°C

TeMnepaTypa NpeBbICHNA NPABMIIbHYIO HACTPOWKY.

Bbina n1 pobasneHa ropsivasi BOAA B BOHHY?
Temnepartypa ebiwe 60°C noBpexaaer KONOCTPANbHbIE
aHtUTena. KopmreHue Moo3MBOM Npu TeMnepaType
Bbile 42 °C MOXET HOHECTU BPES, XMBOTHOMY.

! HarpeBarenbHbIi aneMeHT

HarpesartenbHbli aneMeHT He HArpeBaeTcs ¢
HOPMAQbHOM CKOPOCTbIO.

* PerynsapHo nv nactepusaTtop YUCTUNCS M YOANSACs in
HAKMNbS

HO)KGJ'IYFICTO, CBAXUTECH C TEXHUYECKNUM CNELINANTMCTOM.

! Moxxanyicra, npoBepbTe HACOC

* Hacoc He kauaer.

* PerynsipHo ni1 NACTEPU3ATOP YHUCTUNCS U YAANANCS N
HAKMMbS

* Dunbtp 306MT?
* [Noxanyicra, CBSXUTECH C TEXHUYECKMM CMELMANUCTOM

7. 3AHEM NACTEPU3OBATb
MOJ1I0O3NBO?

TpM NpHUMHBI NACTEPU30BATE MONO3UBO:
a. YnyuwwWTb YCBOEHWME XMW3HEHHO BOXHBIX CHTMTEN W3
MONO3MBA
b.  Munmumnamposarts nepenady sabonesaqmi

C. YHy‘-ILLIMTb YCnoBusa XpaHeHUsa LEeHHOro Mono3nea



[MoBbILEHHbI ypOBEHb OAKTEPMIt B MOMO3MBE 3ATPYAHSIET
BCOCBIBOHME ~ QHTMTEN B KPOBOTOK  TeneHka/srHeHka,/
xepebéHka/koanéHka. Takke M3-30 HecdhOpMUpOBaBLLErOCs
MMMYHUTETA XMBOTHOE Bornee ysI3BUMO K 3a6ONEBAHMSIM Npw
COMPMUKOCHOBEHMM C NATOrEHAMM.

CyluecTByeT MHOXECTBO AOKQA3ATENbCTB TOTO, YTO YCBOEHME
MOKCMMOIBHOTO  KOJIMYECTBA OHTMTEN B MEPBbIE HACHI XM3HM
CnocobCTByeT 300POBLIO M MPOAYKTMBHOCTU XKMBOTHOTO HQ
MPOTAXKEHNUM BCEM XKM3HM.

YHUuTOXEHME OAKTEPUIt MPOWU3BOAMTCS MyTEM HArPEBAHMS
MOJIO3MBA BbILE TEMMEPATYPbl, MPU KOTOPOM MOTYT BbIXMTb
6akrepuu. [pu sToM, ecnu TeMnepaTypa OuYeHb BLICOKAS MM
CWUNBHOE HArPEBAHME MPOMCXOOMT CIULIKOM A0SO, QHTUTENd
B MOfo3MBEe MOryT noepeautecs. [lostomy nactepusaumio
MOMIO3MBA PEKOMEHAYETCS MPOM3BOAMTL fOfble M Ha Gonee
HU3KMX TEMMEPATYPAX OTHOCUTENBHO OPYMMX XUAKOCTEM.

PekomeHpyetcs npotokon nacrepusaumn npu 60°C B Teyenune
60 MuHyT.

Ecnn temnepatypa cocrasnser menee 59°C, yctpaHehue
6akTepuit npoucxoput meHee sddektmeHo. [Mpu Temnepatype
6onee 61°C noBpexaqloTcs AHTUTENA, A TAKXE MONO3MBO
CTAHOBUTCS Bonee BA3KMM.

Bpems nactepusaumn ponxHo 6Gbitb MUHMMYM 30 MMHYT.
Macrepusauns npu 60°C nossonseT ybWTb 3HAYUTENbHOE
konuuecteo  baktepuit. [ns MHOTMX  nmogrpynn  GakTepui,
Hanpumep, E.Coli ysennuenne spemern c¢ 30 munyt po 60
He CbIrPAeT 3HAYMTENbHOM ponu. [Npu 3ToM Npu npoBepeHMH
nporpamMm no 6Gopbbe C  OMpepeneHHsIM  MATOrEHOM W
ANSl YHWUUTOXEHMS|  MOKCMMQNBHOTO — KONMYeCTBa  BaKTepui
HeobXoaMMO NACTEPU30BATL MONO3MBO B TedeHne 60 MUHYT.
Xotsi no pesynstatam uccneposarmit 60 MUHYT BOCTATOMHO,
4TOBbl YEUTE BCE BAKTEPMM MMKOMNA3MbI M napatybepkynésa
KPC, HeT 100% rapaHTMmM YHUUTOXEHMS BCEX MUKPOOPTAHM3MOB.

Ounienre Monosmea oT BOKTEPUI WM COEPXMBAHME POCTA
6akTepwit (T. k. Mocne NACTEPM3ALMM MX OCTAETCS OYEHb MArO,
M OHM PO3MHOXAIOTCS MeaneHHee) cnocobcTayer 6Gonee
ANUTENBHOMY XpaHeHuio. Takum obpasom, mocne npouesyps
XPOHEHUE B XONOAMIBHUKE MOXHO MPOANWTL ¢ 3-x aHeit (bes
nactepusaumm) go 8-mu (ecnm MonoanBo NaCTepU30BaHO).

8. MOYEMY HEOBXOAUMO BbICTPO
PASMOPAXUBATb MOJIO3UBO?

YeMm ckopee TeneHka BbINOSIT NOCAE POXAEHMs, Tem Gonblue
aHTMTen nonaget B KpoeoTok. Trusti Pasteur BuicTpo pasmoposut
M HOrPEeT MOMO3MBO, A TENEHOK MOJYYUT MAKCMMYM MOSb3bl OT
HepexHo 06pabOTAHHOTO MOSIO3MBA.

OnmMMarnbHas TemnepaTtypa BbINOMKM — Temnepatypa Tena
tenerka (39°C). Ecnu temnepatypa 6ygmeT Huxe — TeneHok
HOYHET TPATUTb CBOIO SHEPTMIO HA HAFPEBAHME MOTO3MBA.

MakcnmansHas  temnepatypa  seinoitkm:  42°C. Monosueo
TEMNEPATYPOM  BbiE  MOXET MOBPEAUTb  MSTKME  TKOHM
MALLEBAPUTENBHOTO TPAKTA TENEHKA.

9. OCHOBHbIE MPUHLMIDI
3DDEKTUBHOU NACTEPU3ALIUMN

TlMNpoeepsiite kavectso Monosmea pedpaktometpom bpukca.
Mokasatens >22% cHUTHONM3MPYET O BLICOKOM KauvecTse W

pasnsetcs 50 r/n ummyHornobynuHos (aHTuTen).

Yem ckopee KopoBa AOWTCS nocne otend, Tem Gonblie B
monosuse byaet aHtuten. [Nocne otena aHTMTENa M3 MONO3MBA
BCACHIBAIOTCS 0BPATHO, M Yepe3 12 4acos Mx cTaHoBUTCS Ha 35%
MeHblLLe.

Cobniopaitte mreHy Bo Bpems cbopa Monosuea. Xots nocne
nactepusaumn yctpansetcs o 98% 6akrepwit, Bcerna nyuie
NPUBMBATL NOME3HLIE NPMBLIYKM NPY COOPE U BEINOMKE MONO3MBA
W CNepmTb, YTOBbl OHO BbINO YMUCTBIM C CAMOTO HAYANA.

MNomectnte Monosmeo B naketsl  Trust,  3adukcupyiite
NEPMAHEHTHBIM MAPKEPOM, OT KOKOW KOPOBbI OHO B3SITO, €ro
obbem M paTy cbopa, NAcTepuUsyiTe B TeYeHUe Mapbl HACOB
nocne cbopa. Ecnm y Bac HeT BO3MOXHOCTM nacTepu3oBath
MOJI031BO CPA3Y NOCse AOWKM, MOMECTUTE Er0 B XONOAMNBHMK M
NacTepu3ayiTe B TeYEHUE HECKONbKMX AHEN. [TomeTbTe Ha nakerte,
4YTO MOIO3MBO MACTEPU3OBAHO.

OueHb BOXHO BLICTPO OXMAAMTL NACTEPU3OBAHHOE MOJTO3MBO.
Henactepu3soBaHHOE MONO3MBO MOXHO XPAHWTH B XONOAMNBHUKE
po 3-x pHeit, a nactepusosaHHoe po 8-mu gHen. [ns Gonee
LJIMTENBHOMO XPAHEHMS!, 30MOPO3bTE MOJIO3MBO M AEPXKMTE ET0
npu ctabunsHoM Temnepatype go 1 roga.

Yem ckopee TeneHok NomyumT Nepeyto NOPLMIO MOSIO3MBA NOCHE
POXAEHMS, TEM NyyLUE YCBOSITCS AHTUTENd (nyyLue BCero B TeueHue
nepeoro yaca). Yepes 12 4acos nocne poxaeHus YCBOSEMOCTb
QHTUTEN cHxaeTcs Ha 2/ 3.

Heobxoammo TIaTeNbHO YMCTUTE 0BOPYAOBAHME A5 BINOMKM.
MNocne ynyylweHns MONO3MBA C MOMOLLBIO NACTEPU3ALMM
FPAMOTHBIM  MOAXOAOM OyAyT Mepbl Ans NPesoTBPALLEHMS
LOSbHEMLLErO 3apaXEHUS YePE3 rpsiaHoe 06OpPYROBAHME.

10. MOWMKA U TEXHUYECKOE
OBCJTY)KUBAHUE

PPerynsipHas ouucTka npocta M MPOASMT CPOK Cryxbbl K
sHeproaddekTreHocTb Bawwero Trusti Pasteur. Mpouecc oumnctku
BkntoyaeT B cebs ynaneHue obluei rpsasu, a TaKXKe yaaneHue
HOKMMK ANS YACNEHUS MUHEPATbHBIX OTIOXEHMHA.

He ucrnonbayiite Bogy C BbICOKMM COREPXAHUEM MUHEPONLHOM
BOfbl, 5TO MOBPEAMT NACTEPU3ATOP, CASNAET ero HeadhdEKTUBHLIM
U BbI3OBET 3ACOPEHME.

Ounwaiite He pexe OfHOrO PA3d B MecCsl, exXeHemesnbHO
MPM MHTEHCMBHOM MCMONb3oBAHWMKM. Ecnu Bbl nnanupyeTe He
MCNONb30BATL NACTEPU3ATOP B TeyeHue Hedenu unu Gonee,
PEKOMEHAYETCS  3AMYCTUTb LMKIT OYUCTKM MOCNEe MOCHEAHEro
MCMOMNb3OBAHMS M NEPES, NePUOLOM NPOCTOS.

1) Bo-nepsebix, 13BnekuTe cetyatbin GDUALTP U3 HEPXOBEIOLLEI
cTanu u3 6aka, OYUCTUTE ET0 U YCTAHOBMTE HO MECTO.

2) Bo-BTOpbiX, Ans 06E3XMPUBAHMS MOMECTHTE B BAHHY | CTaKaH
6ukapboHata Hatpus (nuLeBoit coppl) U BEIBEPUTE MPOrPAMMY
OYMCTKM.

3) B-TpeTbux, AN yAaneHus HOKMNM MOMECTUTE B BAHHY 2
CTAKAHA IMMOHHOM KUCNIOTbI M BbIBEPUTE MPOrPAMMY OYUCTKM.
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11.MEPbI NPEAOCTOPOXXHOCTU

* Bcerna npoBepsifte, NOAAETCS M MOSIO3UBO
TeneHky npu 6esonacHoit temneparype. Mpoayxkr
TeMneparypoi Boiwe 42°C - cnUWIKOM ropsaumin
M MOXKET NOBPEAUTb MArKUE TKAHM )KUBOTHOTO.
Bceraa npoBepsiite TeMneparypy mMonosmea nepea
Bbinoikon. OnTMmanbHas Temneparypa Mono3mea
Ans ebinokku - 39°C (temneparypa tena).

Pasmecture Trusti Pasteur B 6e3onacHoM ycToMumMBOM MecTe,
4TobbI OH He Wwatancs, He nogan. Pacnonoxwre npubop Tak,
4TO6bI 06 HEMO HUKTO HE CMOTKHYNCs. Takxe HeobXxoaMmo,
4TOBbI NepenHsist NOBEPXHOCTb HAKA M NAHeNb KOHTPons Bbinu
NIETKO BOCTYTHbI 4715 NOMb30BATENS.

* BuibepiTe XOpOLLO BEHTUNMPYEMOE NPOCTPAHCTBO, KYAd
ByneT BbIXOANUTL NAP M3 30AHETO BEHTUAATOPA.

* He ponyckaiite nonagaHms BOAbI MM [PYTOM XUOKOCTH HA
nepeaHiolo NoBepxHOCTb 6aka miu Bokpyr Hee. Ecin Bopa
CNyYaMHO NONAAET HA NEPERHIOI0 YACTb, CKOPEE BbITPUTE
NOBEPXHOCTb AOCYXA.

* Heobxopnmo paamectuts Trusti Pasteur Tak, utobsl s 6aka
MOXHO 6bino 6esonacHo yaanuTs ropsuyto sogy (60°C).
Y6eputecs, 4TO MeCTO, B KOTOPOM ByLET OCYLLECTBAATLCS
CIIMB, MOAXOAUT LiJ1s OBTOMATMYECKOTO M PYYHOTO CryCcKa
BOZBI.

Cnepy#Tte MHCTPYKLMSIM MO OYMCTKE.

* [Ina pabortel BCeraa UCnonb3aymre YUCTYIO BOLY C HU3KUM
COLEPXAHMEM MUHEPANOB, 6E3 YACTULL U OCTATKOB.

OcropoxHo! Temnepatypa Bogbl, cnmearoLeics 13 6aka, —
60°C. Bopa temnepatypoi 6onbuie 50°C MoxeT HaHecTH
OXer.

BbiHMMaiiTe nakeTsl 13 6AKA C OCTOPOXHOCTBIO: OHU MOTYT
BbITb FOPAYMMM.

° rlOJJ.KJ'IIO‘-IGIjiTe NAcCTePM3ATOP TOJIbKO K XOPOLLO 30Q3eMIIEHHOM
ceTn.

* Ybeputech, 4To HANPSIXXEHWE CETU —CTABUIBHOE M
COOTBETCTBYET TEXHUYECKMM XAPAKTEPUCTUKAM Npubopa.
TexHnueckue TpeboBaHMS K HanpsdkeHuio ans Trusti Pas-
feur yKa3aHbl HO HOKNEMKE C XOPAKTEPUCTUKAMM Ha Bake
nacrepmaaTopa.

Hu B Koem crydae He 3a1MBaITE MONO3MBO MPSIMO B
nacrepuaarop Trusti Pasteur. OHo o0bsizaTtenbHo AONXHO
HOXOAMUTCS B NAKETE At MONo3mea Trusti unu B ByThinouke

Antahi.

B 6ake nacrepuaatopa AONXHA LMPKYIMPOBATL TONLKO

BOLQ, HUKAKME APYrHe XMOKOCTH HENb3si 3anueaTs B 6ak, 3a
UCKITOYEHUEM XMIKOCTEH, OBYCNOBNEHHBIX MPOTOKONOMM
Moitku. Beerna ncnonbayire Tonbko umncTyio Bogy, 6e3 ocagka
M YacTmu,

* B nacrepusartope MOXHO MCMOMb30BATL TOMLKO
Pa3peLLEHHbIE MPOM3BOAUTENEM NAKETHI U BYTbINOYKM.

Ecnu bl Harpesaete monosueo B GyTeinoykax Antahi Ha 4
11, TOMECTMUTE MX HA YMCTYIO MOACTABKY M MOAHMMMTE ee TaK,
4TOBbl BO3AYLLHbIN KIANAH BYTbINOYKM HOXOAMCS Bbillie
YPOBHSI BObI.

* [Nacrepuaarop npeaHasHayeH ans paboTsl npu TemnepaType
cpeabl ot 3°C go 40°C.

* [laBneHwe Bompl NPY ABTOMATUYECKOM NMOAAYE BOMXHO ObiTb
ot 0,14 po 8,4 6ap.

PekomenpyeTtcs nponssoputs kanubposky Temneparypsi Trusti
Pasteur exerogHo.

* Bo n3bexaHue aneKTpOTPABM HE MOTPYXAMTE WHYP MUTAHMS
WIU BUIIKY B XXMIOKOCTb.

° I_Ipexp,e HeM NoJib30BATLCA YANMNHUTENAMM LLHYPA MUTAHUS,
HeO6XOJJMMO noaTeepxpeHne KBCU'IMCIDMLIMpOBGHHOFO
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3MEKTPMKA O TOM, YTO TUM LLHYPJ, Er0 PA3MELLEHMUE U
coefpHeHre bynyT 6€30MacHbl.

Boikntouarte nacrepm3aTop 13 CETH, €CI1 OH HE
MCNONb3yeTcs.

Mcnonb3yiite ToNbKO paspeLleHHble MPOM3BOaUTENEM
aKCECCYapsbl U KpEneHms.

Mcnonbayiite nactepusarop Trusti Pasteur tonbko no
HO3HAYEHMIO.

He ucnonbsyiire nacrepusarop Trusti Pasteur ecnn on nagan,
6bls MOBPEXAEH MM MMEET CIOMAHHBIM LWHYP UIK BUTIKY.

* 3anpelueHo ncnonb3osats Trusti Pasteur Ha ynuue.

° 30npeu.|.eHo MCNOJb3OBATL PAAOM C ra30BbIMU MU
SNEKTPHNHECKMMM TOPENTKAMM.

* LlIHyp NMTOHKS He [OMKEH KACATLCS FOPSIUMX NMOBEPXHOCTEN.

* /cnonb3oBaHWe PSAOM C ETbMU M SOMALIHUMM KMBOTHBIMM
Pa3peLLEeHO TONBKO MOJ, BHUMATENbHBIM HOBMIOAEHEM
B3pocnbix. Heobxoanmo pepxarts Trusti Pasteur B
TPYAHOROCTYMHOM AMS ETEN M XMBOTHBIX MECTE.

* 3anpeLueHo BHOCUTb U3MEHEHMS B KOHCTPYKLMIO
NacTepu3aTopa, He NPEemyCMOTPEHHbIE PYKOBOACTBOM
Nonb30BATENS. DTO ONACHO M ABASETCS NOBOAOM OJ1S
QHHYNIMPOBAHMS TAPAHTMUM.

* He cHUMaMTE U HE NbITANTECh U3MEHMTD apyrme
BOCIDMKCMpOBGHHbIe aetanu. ST0 ONACHO M sBRgETCS NnoOBOAOM
AN AHHYNMPOBAHMA TAPAHTHM.

12. OrPAHUYEHMUE
OTBETCTBEHHOCTU NPOU3BOAUTENISA

Komnanus Antahi Innovations He Hec&T oTBeTcTBEHHOCTM 3a
nobble yBbITKM WK BPef, HAOHECEHHbIE XMBOTHOMY, 30 mobble
KOCBEHHbIE MIW BbI3BAHHBIE OCOBLIMU OBCTOSTENLCTBAMM YObITKM
unu notepu (6yab To ynyweHue Bbirogsl Man uHoe). Mbl He
HECeM OTBETCTBEHHOCTM MO OMJATE 3ATPAT, PACXOAOB, M APYTMX
NPETEH3MM, BO3HMKLUMX MPU HEMOCPEACTBEHHOM MCMOSb3OBAHMM
MIU KOCBEHHO CBA3AHHbIX C MCMOSb3OBAHMEM AAHHOTO MPOAYKTA.

13. TAPAHTUSA

12 mecsiueB

B cnyyae He cobniopenus TexHuku Ge30MacHOCTM M MpaBun
MCNONb3OBAHMS AEMCTBME FAPAHTAN QHHYNIUPYETCS.
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g TRUSTI
PASTEUR

MANUAL DE INSTRUCCIONES

INSTRUCCIONES ORIGINALES EN INGLES:

Este manual fue redactado en inglés y puede haber sido
traducido a otro idioma. Un manual del propietario original
en inglés debe acompanar cualquier version traducida.
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1. BIENVENIDO A SU TRUSTI PASTEUR PRO

El Trusti Pasteur Pro le permite una pasteurizacién precisa y un descongelado rapido de calostro dentro de las bolsas Trusti Colostrum.

El Trusti Pasteur Pro tiene la funcién nueva de enfriar rapidamente para reducir la temperatura del calostro pasteurizado para poderlo
dar de manera segura al animal o para almacenarlo.

Para registrar el nimero de serie y recibir actualizaciones. Ir a www.antahi.com.

11 COMPONENTES FIJOS

1. Panel de Control 7. Salida de agua automatica

2. Botones de control 8. Cable de conexioén eléctrica con RCD (Dispositi-

vo de Corriente Residual)
3. Altavoz

9. Luces LED
4. Contenedor de agua

10. Agujero de derrame
5. Tapa del contenedor

11.Tapén de drenaje manual

6. Conexién de entrada de agua

N
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1.2  COMPONENTES NO FIJOS

Por favor, tenga en cuenta que puede haber otros componentes aparte de los listados o, algunos de ellos pueden ser reemplazados
por otros componentes alternativos.

A. Rejilla separadora G. Accesorios de alimentacion Antahi
B. Conector rapido para manguera de entrada - Trusti Tuber

C. % inch/pulgada adaptador de entrada - Tapa con tetina

D. Manguera de drenaje H. Rotulador

E. Guia rapida del usuario I. Cepillo para bolsas de calostro

F. Bolsas de calostro

B. C. D. E.
% ﬁ é \ & R

=
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1.3 NECESITARA

Agua limpia

e Suministro de electricidad estable

Bolsas Trusti Colostrum con calostro de alta calidad (alto nivel de anticuerpos)

e Un lugar seguro, seco, bien ventilado y con un drenaje de agua adecuado.



2. CONFIGURAR POR PRIMERA VEZ

3. MENU PRINCIPAL

1. Leer las CONSIDERACIONES IMPORTANTES.
2. Remover todos los materiales de embalaje.

3. Remover todos los componentes no fijos del interior del
contenedor, excluyendo la rejilla separadora (A).

4. Poner el Trusti Pasteur en un lugar seguro, seco, bien ventilado
y con un drenaje de agua adecuado.

5. Unir la manguera de drenaje (D) a la salida de agua
automatica.

6. Conectar el cable de conexién eléctrica (8) a una fuente
segura y estable de suministro eléctrico, (asegurarse que los
voltios/amperios de la toma de corriente son compatibles con las
especificaciones del Trusti Pasteur Pro).

7. Reinicie el dispositivo de corriente residual (RCD).

8. Apretar POWER ON @

9. Definir IDIOMA (si alin no esté establecido):

CONFIGURACION > IDIOMA > usando las flechas OO,
haga su seleccién.

10. Escoja que método se va a usar para llenar el contenedor con
agua.

El Trusti Pasteur Pro le ofrece dos opciones: llenado automatico
o manual.

Automatico: requiere conectar una fuente de agua limpia a la
conexién de entrada de agua con el conector suministrado para la
manguera de entrada (B) y el adaptador (C). Esto le va a permitir
operar cualquiera de las seis funciones, incluidas las funciones de
enfriamiento.

Manual: requiere llenar el contenedor manualmente, una vez le-
vantada la tapa (5), hasta llegar al nivel del sensor superior sin
conectar la manguera a la conexién de entrada de agua. El llena-
do manual del Trusti Pasteur Pro le va a permitir utilizar las fun-
ciones de pasteurizacion y descongelado (programas 3,4,5,6) pero
no las funciones de enfriamiento.

Si se usa la funcién automatica de suministro de agua, conecte su
fuente de agua usando el conector y el adaptador. {Su Trusti

Pasteur Pro ya esta listo para ser utilizado!

Las instrucciones ampliadas de Trusti Pasteur se pueden encontrar
en linea en www.antahi.com o www.trusti.eu.
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¢ Pasteurizar 60°C + Enfriar para almacenar
¢ Pasteurizar 60°C + Enfriar para alimentar 39°C
¢ Pasteurizar 60°C
¢ Descongelar -18°C a alimentar 39°C
¢ Calentar -3°C a alimentar 39°C
e Mantener 50°C
e Drenar
¢ Precalentar a 50°C
¢ Programa personalizado
e Limpiar
¢ Configuracién
» IDIOMA
» WIFI
» °C/°F

3.1 INDICACIONES PARA TODOS LOS
PROGRAMAS

La capacidad del Trusti Pasteur Pro es de un maximo de 8 litros de
calostro dentro de sus bolsas correspondientes (ejemplo; 2 bolsas
de 4 litros o 8 bolsas de 1 litro), posicionadas de tal manera que el
agua pueda circular libremente a su alrededor.

El calentamiento y descongelado de calostro es mas rapido si se
precalienta el agua. El Trusti Pasteur tiene una funcién de pre-
calentamiento del agua para su uso posterior. Si no se tiene una
conexién de agua fija, el contenedor también se puede rellenar
manualmente con agua caliente no superior a 60°C.

Cuando se descongela y calienta calostro para alimentar, si la
temperatura del agua esté ya caliente al empezar, es imperativo
asegurarse que la temperatura del calostro es segura antes de
darse-lo al animal (por debajo de 42°C). Cantidades pequefias de
calostro se calentaran mas rapidamente y podrian no tener sufici-
ente masa para reducir su temperatura por debajo de los 42°C.

La temperatura del agua va a fluctuar minimamente alrededor de
la temperatura establecida. Esta fluctuacién es minima gracias a
los termémetros de alta precision, el contenedor aislado y el pro-
grama Unico del Trusti Pasteur.

Las siguientes instrucciones asumen que el suministro de agua
estd conectado (y abierto) para un llenado automético o el con-
tenedor se llena de manera manual.

En cuando se inicia cualquier programa hay un tiempo limite de
dos minutos para llenar con agua hasta el sensor del medio. Si el
agua no llega al sensor del medio durante este tiempo el Trusti
Pasteur detecta que no hay agua y el programa se detiene.

Solamente puede circular agua dentro del Trusti Pasteur Pro. No
permita que otros liquidos circulen y se calienten dentro del con-
tenedor. Solamente deberian ser usadas bolsas y botellas de la
marca Antahi Trusti. Si se usa la botella de 4L Antahi dentro del
Trusti Pasteur (para calentar, no para pasteurizar), aseglrese de
ponerla encima de un pequefio estante limpio para que la vélvula
de ventilacién se mantenga por encima del nivel del agua.



La temperatura 6ptima para dar la leche es de 39°C, la mis-
ma que la temperatura corporal. NO DAR calostro que se en-
cuentre a una temperatura superior a 42°C. Antes de alimen-
tar asegurarse siempre de que la temperatura es la correcta.

3.2 PROGRAMAS

3.2.1 PASTEURIZAR 60°C + ENFRIAR PARA ALMACENAR

Seleccionar este método de pasteurizacion si se quiere pasteurizar
y luego almacenar el calostro en el frigorifico o congelador.

MENU PRINCIPAL > PASTEURIZAR + ENFRIAR
PASOS:

a. Colocar la/s bolsa/s Trusti Colostrum llenas en el contene-
dor, utilizando la rejilla separadora para proporcionar su-
ficiente espacio para que el agua circule alrededor de las
bolsas.

b. Del MENU PRINICPAL seleccionar el programa PASTEURI-
ZAR + ENFRIAR PARA ALMACENAR

El contenedor va a empezar a llenarse con agua (si alin no esta lle-
no). Cuando el nivel de agua sea el correcto el agua va a empezar
a circular y calentarse.

Cuando la temperatura del agua llegue a 60°C, esta se va a man-
tener a 60°C durante 60 minutos para una pasteurizacién optima.

El color LED va a cambiar segtin la temperatura del agua. Ver guia
LED en pagina 9.

Para parar el programa en cualquier momento, seleccionar la op-
cion “X" y luego “CANCELAR".

Pasados los 60 minutos de pasteurizacion, el Trusti Pasteur va a
empezar el proceso de enfriado.

El agua caliente va a drenarse a través de la manguera de salida
(asegurese de que el &rea de drenaje sea segura ya que el agua va
a estar muy caliente, a 60°C). Seguidamente agua fria va a circular
dentro del contenedor para reducir la temperatura de las bolsas.
Este ciclo va a repetirse hasta que las bolsas se hayan enfriado a
una temperatura estable.

El tiempo de enfriamiento va a depender de la temperatura del
agua entrante y del volumen de calostro que se tiene que enfriar.
Espere un tiempo aproximado de entre 5y 10 minutos.

c. Retire las bolsas enfriadas y péngalas en el frigorifico o el
congelador para almacenarlo.

El Trusti Pasteur se va a apagar cuando las bolsas se hayan enfri-
ado.

3.2.2 PASTEURIZAR 60°C + ENFRIAR PARA ALIMENTAR

Seleccione este método de pasteurizacion si quiere usar el calos-
tro para su alimentacién después de su pasteurizacion. Después
de la pasteurizacion, el calostro va a ser enfriado de los 60°C a
una temperatura apta para su alimentacion de entre 30°C y 40°C.
Se va a estabilizar alrededor de los 39-40°C. No dar calostro por
encima de los 42°C para prevenir lesiones en el animal.

MENU PRINCIPAL > PASTEURIZAR
+ ENFRIAR PARA ALIMENTAR

PASOS:

a. Colocar la/s bolsa/s Trusti Colostrum llenas en el contene-
dor, utilizando la rejilla separadora para proporcionar su-
ficiente espacio para que el agua circule alrededor de las
bolsas.

b. Del MENU PRINICPAL seleccionar el programa PASTEURI-
ZAR + ENFRIAR PARA ALIMENTAR

El contenedor va a empezar a llenarse con agua (si atin no esté lle-
no). Cuando el nivel de agua sea el correcto el agua va a empezar
a circular y calentarse.

Cuando la temperatura del agua llegue a 60°C, esta se va a man-
tener a 60°C durante 60 minutos para una pasteurizacién optima.

El color LED va a cambiar segln la temperatura del agua. Ver guia
LED en péagina 9.

Para parar el programa en cualquier momento, seleccionar la op-
cion “X" y luego “CONFIRMAR".

Pasados los 60 minutos de pasteurizacion, el Trusti Pasteur va a
empezar el proceso de enfriado.

El agua caliente va a drenarse a través de la manguera de salida
(asegurese de que el 4rea de drenaje sea segura ya que el agua va
a estar muy caliente, a 60°C). Seguidamente agua fria va a circular
dentro del contenedor para reducir la temperatura de las bolsas.
Este ciclo va a repetirse hasta que las bolsas se hayan enfriado a
una temperatura estable.

Tenga en cuenta que la temperatura que se muestra durante el proceso
de enfriamiento puede ser inferior a 39°C. Esto se debe a que el calostro
dentro de las bolsas va a tardar unos minutos a igualarse a la temperatura
del agua circulante. Seguidamente la temperatura va a ascender otra vez
para estabilizarse a 39°C.

El tiempo de enfriamiento va a depender de la temperatura del agua en-
trante y del volumen de calostro que se tiene que enfriar. Espere un tiem-
po aproximado de entre 5y 10 minutos.

c.  Retirar las bolsas calientes Trusti Colostrum y comprobar
que la temperatura sea la adecuada para su alimentacion.
Dar al animal usando el accesorio Antahi escogido.

Cualquier calostro sobrante se puede almacenar en el frigorifico
o congelador.

El Trusti Pasteur va a mantener la temperatura a 39°C durante 30
minutos y seguidamente se va a apagar automaticamente.

3.2.3 PASTEURIZAR

Seleccione este programa si va a llenar el Trusti Pasteur con agua
de forma manual o si no quiere que el Trusti Pasteur enfrie las bol-
sas después de pasteurizarlas.

MENU PRINCIPAL > PASTEURIZAR

PASOS:

a. Colocar la/s bolsa/s Trusti Colostrum llenas en el contene-
dor, utilizando la rejilla separadora para proporcionar su-
ficiente espacio para que el agua circule alrededor de las
bolsas.

b. Del MENU PRINICPAL seleccionar el programa PASTEURI-
ZAR



Al utilizar la funcién manual de llenado del agua, si el nivel de
agua no es el correcto le aparecerd un mensaje de advertencia y
el programa se va a detener hasta que el nivel sea el correcto y se
haya vuelto a seleccionar el programa. Cuando el nivel de agua
sea el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Al utilizar la funcién automatica el contenedor va a empezar a lle-
narse con agua (si ain no esta lleno). Cuando el nivel de agua sea
el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Cuando la temperatura del agua llegue a 60°C, esta se va a man-
tener a 60°C durante 60 minutos para una pasteurizacién optima.

El color LED va a cambiar segtin la temperatura del agua. Ver guia
LED en pagina 9.

Para parar el programa en cualquier momento, seleccionar la op-
cion “X" y luego “CONFIRMAR".

Una vez terminados los 60 minutos de pasteurizacion el proce-
so de calentamiento se va a detener. Debido a las propiedades
aislantes del Trusti Pasteur, el agua va a mantenerse caliente du-
rante cierto tiempo para minimizar el consumo eléctrico.

c. Cuidadosamente retire las bolsas calientes del contene-
dor. Enfrie las bolsas en agua fria antes de alimentar o
congelar.

3.2.4 DESCONGELAR PARA ALIMENTAR

Seleccione este programa si quiere usar el calostro almacenado en
el congelador para alimentar al animal. El Trusti Pasteur va a calen-
tar el calostro a una temperatura optima de alimentacién de 39°C.

El proceso de descongelacién y calentamiento va a ser mas rapido
si al empezar el agua esta caliente (méximo 50°C). Para conseguir
esto use la funcién de precalentamiento o afiada agua caliente en
el contenedor de forma manual.

MENU PRINCIPAL > DESCONGELAR PARA ALIMENTAR

PASOS:

a. Colocar la/s bolsa/s Trusti Colostrum frias en el contene-
dor, utilizando la rejilla separadora para proporcionar su-
ficiente espacio para que el agua circule alrededor de las
bolsas.

b. Del MENU PRINCIPAL seleccionar el programa DESCON-
GELAR PARA ALIMENTAR

Al utilizar la funcién automatica el contenedor va a empezar a lle-
narse con agua (si ain no esté lleno). Cuando el nivel de agua sea
el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Al utilizar la funcién manual de llenado del agua, si el nivel de
agua no es el correcto le aparecerd un mensaje de advertencia y
el programa se va a detener hasta que el nivel sea el correcto y se
haya vuelto a seleccionar el programa. Cuando el nivel de agua
sea el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Para parar el programa en cualquier momento, seleccionar la op-
cién “X" y luego “CONFIRMAR".

El tiempo de descongelacién puede durar entre 10 y 50 minutos,
dependiendo del volumen de calostro y la temperatura del agua
al empezar.

c. Retirar las bolsas calientes Trusti Colostrum y comprobar
que la temperatura sea la adecuada para su alimentacion.

Dar al animal usando el accesorio Antahi escogido.
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El Trusti Pasteur va a mantener la temperatura a 39°C durante 30
minutos y seguidamente se va a apagar automéaticamente.

Nota: Si al descongelar el calostro para alimentar se usa agua caliente
al empezar, es imprescindible comprobar que la temperatura del calos-
tro sea la adecuada antes de darlo (por debajo de 42°C). Cantidades
pequenas de calostro se van a calentar mas répidamente y pueda que
no tengan suficiente cuerpo de volumen para reducir el volumen total de
agua a 42°C.

3.2.5 CALENTAR PARA ALIMENTAR

Seleccione este programa si quiere usar el calostro almacenado en
el frigorifico para alimentar al animal. El Trusti Pasteur va a calentar
el calostro a una temperatura optima de alimentacién de 39°C.

El proceso de descongelacién y calentamiento va a ser mas rapido
si al empezar el agua esté caliente (maximo 50°C). Para conseguir
esto use la funcién de precalentamiento o aflada agua caliente en
el contenedor de forma manual.

MENU PRINCIPAL > CALENTAR PARA ALIMENTAR
PASOS:

a. Colocar la/s bolsa/s Trusti Colostrum frias en el contene-
dor, utilizando la rejilla separadora para proporcionar su-
ficiente espacio para que el agua circule alrededor de las
bolsas.

b. Del MENU PRINCIPAL seleccionar el programa CALEN-
TAR PARA ALIMENTAR

Al utilizar la funcién automatica el contenedor va a empezar a lle-
narse con agua (si alin no esta lleno). Cuando el nivel de agua sea
el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Al utilizar la funcién manual de llenado del agua, si el nivel de
agua no es el correcto le aparecerd un mensaje de advertencia y
el programa se va a detener hasta que el nivel sea el correcto y se
haya vuelto a seleccionar el programa. Cuando el nivel de agua
sea el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Para parar el programa en cualquier momento, seleccionar la op-
cién “X" y luego “CONFIRMAR".

El tiempo de calentamiento puede durar entre 5y 15 minutos,
dependiendo del volumen de calostro y la temperatura del agua
al empezar.

c. Retirar las bolsas calientes Trusti Colostrum y comprobar
que la temperatura sea la adecuada para su alimentacion.
Dar al animal usando el accesorio Antahi escogido.

El Trusti Pasteur va a mantener la temperatura a 39°C durante 30
minutos y seguidamente se va a apagar automaticamente.

Nota: Si al descongelar el calostro para alimentar se usa agua caliente
al empezar, es imprescindible comprobar que la temperatura del calos-
tro sea la adecuada antes de darlo (por debajo de 42°C). Cantidades
pequenas de calostro se van a calentar mas répidamente y pueda que
no tengan suficiente cuerpo de volumen para reducir el volumen total de
agua a 42°C.

3.2.6 PRECALENTAR A 50°C

Seleccionar este programa si se quiere hacer mas rapido el proce-
so de calentamiento de la pasteurizacién y programas de calen-
tamiento.



Al precalentar el agua a 50°C y utilizando las propiedades aislan-
tes del Trusti Pasteur, el agua se va a mantener caliente durante
mas tiempo ahorrando asi tiempo y electricidad.

MENU PRINCIPAL > PRECALENTAR A 50°C
PASOS:

a. Del MENU PRINCIPAL seleccionar el programa PRE-
CALENTAR A 50°C

Al utilizar la funcién automatica el contenedor va a empezar a lle-
narse con agua (si ain no esta lleno). Cuando el nivel de agua sea
el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Al utilizar la funcién manual de llenado del agua, si el nivel de
agua no es el correcto le aparecerd un mensaje de advertencia y
el programa se va a detener hasta que el nivel sea el correcto y se
haya vuelto a seleccionar el programa. Cuando el nivel de agua
sea el correcto el agua va a empezar a circular y calentarse.

Cuando la temperatura del agua llegue a 50°C el Trusti Pasteur se
va a apagar automaticamente.

El color LED va a cambiar segln la temperatura del agua. Ver guia
LED en péagina 9.

Para parar el programa en cualquier momento, seleccionar la op-
cién “X" y luego “CONFIRMAR".

Debido a las propiedades aislantes del Trusti Pasteur, el agua va a
mantenerse caliente durante cierto tiempo para minimizar el con-
sumo eléctrico.

3.2.7 PROGRAMA PERSONALIZADO

Seleccionar este programa si se quiere operar el Trusti Pasteur
para calentar y/o mantener caliente calostro fuera de los pro-
gramas predeterminados.

Se puede seleccionar cualquier temperatura entre la temperatu-
ra del agua entrante hasta 60°C. Se puede seleccionar cualquier
periodo de tiempo hasta 20 horas.

Por defecto el Programa Personalizado esta preconfigurado con
los pardmetros estandar del programa de pasteurizacion de calos-
tro, 60°C durante 60 minutos.

En cuando se modifiquen los parametros a los niveles deseados y
se confirme, la nueva seleccién va a permanecer establecida hasta
que se vuelvan a modificar otra vez.

MENU PRINCIPAL > PROGRAMA PERSONALIZADO
> SELECCIONAR

PASOS:

MENU PRINCIPAL > PROGRAMA PERSONALIZADO > Ajustar el
tiempo y la temperatura usando las flechas. GUARDAR apretando
y aguantando el botén central. El icono de un disco aparecerd
en cuando los pardmetros se hayan guardado. El programa va a
empezar.

3.2.8 MANTENER 50°C

Este programa es muy Uutil si desea calentar secuencialmente mu-
chas bolsas para alimentaciéon. En este escenario, las bolsas de

calostro se retirarian para la alimentacién antes de que el calostro
alcance una temperatura superior a 40 °C.

MENU PRINCIPAL > MANTENER 50°C

El agua se llenara y/o calentara hasta 50 °C y mantendréa esta tem-
peratura durante 10 horas o hasta que se detenga.

3.2.9 DRENAR

Seleccione este programa para drenar automaticamente el agua al
sensor de nivel mas bajo.

MENU PRINCIPAL > DRENAR

Las luces LED parpadearan en color purpura y el agua se drenara
por la manguera de salida del pasteurizador. Cuando el agua alca-
nce el sensor de nivel inferior, el drenaje se detendra.

Si se requiere un drenaje completo, utilice el tapén de drenaje
manual.

3.2.10 LIMPIAR

Use este programa para sus ciclos regulares de limpieza.
MENU PRINCIPAL > LIMPIAR

Coloque los productos quimicos de limpieza (desengrasante y/o
desincrustante) en la tina del pasteurizador. El agua se llenard y/o
calentara a 60 °C y luego circulard durante 15 minutos. Luego, el
agua se drenara al sensor de nivel inferior, se volvera a llenar y se
drenara por segunda vez.

3.2.11 CONFIGURACION

Utilice la opcién de configuracién para cambiar el idioma o la uni-
dad de temperatura.

Recomendamos conectarse a Wifi para permitir actualizaciones de
software Utiles.

Seleccione la opcién wifi, busque opciones wifi, seleccione su wifi
e ingrese la contrasefa usando las flechas del teclado.

La contrasefia debe ingresarse solo una vez para cada conexién
wifi. Después de lo cual, depende del operador buscar actual-
izaciones de software como lo desee.

4. GUIA DE COLORES LED

Las luces LED van a cambiar segln la temperatura del agua.

e AZUL hasta 30°C

* VERDE para temperatura segura de alimentacion (30°C a
40°C)



¢ NARANJA indica una temperatura entre 41°Cy 59°C)

* ROJO indica temperatura de pasteurizacion de 59.5-60°C
e MORADO - durante el drenaje del agua

e BLANCO - cuando se detecta un error

® la luz central brillard BLANCA cuando la pieza de calenta-
miento esté en funcionamiento y sin luz cuando la pieza no
esté en funcionamiento.

5. CONFIGURACION OPCIONAL:

°C/°F:

MMENU PRINCIPAL > CONFIGURACION > °C/°F - usando

las flechas @@@, realzar y seleccionar la unidad de medida
preferida.

6. CODIGOS DE ERROR:

El Trusti Pasteur estad equipado con un sistema de auto diagnosti-
co para identificar cualquier problema que tenga que ser resuelto.
Estos son los errores que se pueden encontrar al operar el Trusti
Pasteur:

ERROR

I Sensor de nivel

e Hay confusién en el sensor de nivel.

e ;Algo esté tocando un sensor? Mantenga la parrilla de la
tina alejada del &rea del sensor.

e ;Estan limpios los sensores?

e Si el problema persiste, es posible que sea necesario
reemplazar un sensor.

! drenaje

e El agua no se ha drenado dentro de un cierto tiempo.

¢ ;Se ha elevado manualmente el nivel del agua durante el
drenaje?

® ;Se ha limpiado y descalcificado regularmente el
pasteurizador?

® ;Esta bloqueado el filtro?

® De lo contrario, puede haber un bloqueo en la tuberia de
drenaje.

! Agua no detectada

¢ El agua no se llena en absoluto o lo suficientemente
rapido. ;Se abrié el agua?

e ;Hay suficiente presién de agua?

® ;Se ha llenado manualmente el agua por encima del
sensor central?

e ;Esta colocado el tapdn de drenaje manual? ;Esta
bloqueado el filtro de entrada?

¢ Sino se da ninguno de los anteriores, es posible que sea
necesario reemplazar la vélvula de entrada.
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ERROR

! Nivel de agua demasiado bajo

® Ha caido agua por debajo del sensor central.

¢ ;Se bajo el nivel del agua manualmente? ;Esta flojo el
tapén de drenaje manual?

e ;Hay evidencia de una fuga? Si hay una fuga interna, llame
al técnico para que lo atienda.

! Termémetro

® |a deteccidon de temperatura se ha conectado
incorrectamente o ha fallado.

1>X°C

® |a temperatura ha excedido el ajuste correcto.

e ;Se ha afadido agua caliente a la bafiera? Las
temperaturas superiores a 60°C dafiaran los anticuerpos
del calostro. Alimentar con calostro a mas de 42°C puede
dafar al animal.

1 Elemento de calefaccién

e E| elemento calefactor no calienta a una velocidad normal.

* ;Se ha limpiado y descalcificado regularmente el
pasteurizador?

e Pdngase en contacto con el técnico.
! Por favor revise la bomba

® |a bomba no bombea.

® ;Se ha limpiado y descalcificado regularmente el
pasteurizador?

e ;Esta bloqueado el filtro?

e Péngase en contacto con el técnico

7. :POR QUE PASTEURIZAR
CALOSTRO?

Hay 3 razones para pasteurizar:

1. Para mejorar la absorcién de anticuerpos cruciales en el
calostro.

2. Para minimizar la transferencia de enfermedades.

3. Para mejorar el almacenamiento y manipulaciéon del calos-
tro.

La contaminacion bacteriana del calostro inhibe la capacidad del
ternero/cordero/potro/cabrito de absorber anticuerpos cruciales
al torrente sanguineo. Debido a la inmadurez del sistema inmu-
nitario del recién nacido, el animal es mucho més susceptible a
contraer enfermedades si se expone a patégenos.

Estd muy bien demostrado que si se maximiza la absorcion de los
anticuerpos durante las primeras horas tras nacer ese animal va a
ser mas saludable y productivo.

La eliminacién bacteriana se consigue mediante el calentamien-
to del calostro por encima de la temperatura dénde las bacterias
pueden sobrevivir, pero al mismo tiempo si la temperatura es de-
masiado alta o alta durante demasiado tiempo los anticuerpos se
pueden ver comprometidos.



El protocolo recomendado es de 60°C durante 60 minutos.

Si la temperatura es inferior a 59°C disminuye la eficiencia de
erradicacién bacteriana. Si la temperatura es superior a 61°C se
dafan los anticuerpos y incrementa la viscosidad del calostro.

El tiempo minimo de pasteurizaciéon debe ser de un minimo de
30 minutos. 30 minutos a 60°C destruye la mayoria de bacterias
asi como muchos de los subgrupos (ej. E.Coli). No hay diferencias
significativas si el tiempo se extiende a 60 minutos. Sin embar-
go, en programas de erradicacion y para una mayor destruccion
bacteriana es recomendado pasteurizar durante 60 minutos. La
evidencia nos demuestra que 60 minutos son necesarios para de-
struir Mycoplasma y Johnes (MAP) pero aln asi no existe una ga-
rantia del 100%.

Al eliminar casi todas las bacterias, esto nos permite un almace-
namiento de mejor calidad y mas longevo. Al haber una poblacién
bacteriana muy reducida mantenemos asi una reproduccién muy
limitada. Esto significa que podemos extender la refrigeracién de
3 dias para calostro no pasteurizado a 8 dias para calostro pas-
teurizado.

8. ; POR QUE UN DESCONGELADO
RAPIDO?

Como mas rapidamente podamos alimentar al ternero al nacer,
mas anticuerpos va ha absorber. Al usar el Trusti Pasteur para de-
scongelar y calentar calostro podemos obtener los maximos ben-
eficios al alimentar al ternero con el calostro que hemos recogido
y guardado con tanto esfuerzo.

La temperatura optima de alimentacion es la temperatura corpo-
ral (39°C). Asi el ternero no usa su propia energia calentando el
calostro.

La temperatura méxima de alimentacion es 42°C, para evitar asi
ningun dano en los tejidos blandos del tracto digestivo del animal.

9. PUNTOS CLAVE PARA UNA
PASTEURIZACION EXITOSA:

Analizar el calostro con un refractémetro brix para poder identifi-
car el calostro de alta calidad. K22% nos indica alta calidad y es
equivalente a 50g/l de inmunoglobulinas (anticuerpos).

Ordefiar la vaca lo mas rdpidamente posible después de parir para
garantizar un elevado nivel de anticuerpos. Después de parir, los
anticuerpos presentes en el calostro se van reabsorbiendo, re-
sultando asi en un 35% menos de anticuerpos al cabo 12 horas.

Recoleccion limpia. Aln que la pasteurizacion alcanza aproxima-
damente un 98% de reduccién bacteriana, siempre es mucho me-
jor empezar con un producto limpio y crear al mismo tiempo unos
habitos de recoleccién limpios.

Llenar las bolsas Trusti Colostrum y registrar la vaca, la cantidad y
la fecha con un marcador permanente y pasteurizar no mas tarde
de 2 horas después de la recoleccién. Si no se puede pasteurizar
rapidamente, refrigerar el calostro hasta que se pueda pasteurizar.
Marcar en la bolsa una vez se haya completado la pasteurizacion.

Refrigerar el calostro pasteurizado rapidamente. El calostro no
pasteurizado se puede refrigerar hasta 3 dias, calostro pasteuriza-
do hasta 8 dias. Para un almacenamiento de larga durada conge-
lar, hasta 1 afio, en un congelador con una temperatura estable.

Alimentar al ternero lo antes posible después de nacer para max-
imizar la absorcion de anticuerpos (dentro de la primera hora de
vida es ideal). Una vez pasada 12 horas la capacidad de absorcion

cae dos tercios.

El material utilizado para alimentar al ternero tiene que estar lim-
pio. Después de todo el esfuerzo para obtener un calostro de alta
calidad tenemos que minimizar la posible contaminacién.

10. LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

La limpieza regular es facil y prolongara la vida util y la eficien-
cia energética de su Trusti Pasteur. El proceso de limpieza implica
eliminar la suciedad general y también descalcificar para eliminar
los depositos minerales.

No use agua con alto contenido de minerales, esto dafiaré su pas-
teurizador, lo haré ineficiente y causara bloqueos.

Limpie al menos una vez al mes, semanalmente si se usa mucho.
Si planea no usar el pasteurizador durante una semana o mas, se
recomienda ejecutar un ciclo de limpieza después de su ultimo
uso y antes de su periodo de reposo.

Pasos:

1) Retire el filtro de malla de acero inoxidable del interior de la
tina, limpielo y vuelva a colocarlo en su lugar.

2) Para desengrasar, coloque 1 taza de bicarbonato de sodio (bi-
carbonato de sodio) en la tina y seleccione el programa de limp-
ieza.

3) Para descalcificar, coloque 2 tazas de acido citrico en la tina y
seleccione el programa de limpieza.

11. CONSIDERACIONES IMPORTANTES

¢ Asegurarse siempre que el calostro se da al animal a una
temperatura segura. Una temperatura superior a 42°C
puede causar lesiones en los tejidos blandos del animal.
Comprobar siempre la temperatura antes de alimentar
al animal. La temperatura 6ptima es 39°C (temperatura
corporal).

e Colocar el Trusti Pasteur Pro en un lugar seguro y estable de
donde no se pueda mover o caer o ser golpeado. Pero de
donde sea facil acceder al panel de control y al interior del
contenedor.

* Escoger un lugar bien ventilado para que el vapor de la parte
de atras pueda escapar.

e Evitar que agua u otros liquidos entren en contacto con la
cubierta delantera del Trusti Pasteur. Si agua o algun otro
liquido entra en contacto con la cubierta delantera, secar
inmediatamente.

e Siga las pautas de limpieza.

e Utilice siempre agua limpia, baja en minerales para operar,
libre de particulas y residuos.

e El Trusti Pasteur Pro se debe de colocar en un lugar de donde
sea seguro drenar agua caliente a 60°C. Aseglrese que
las reas de drenaje son adecuadas y seguras para ambos
drenajes; el tapén de drenaje manual y la manguera de drenaje
automatico.

* Tener cuidado al drenar agua a 60°C. Temperaturas superiores
a 50°C pueden escaldar.
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Tener cuidado al remover las bolsas Trusti Colostrum de dentro
del agua, pueden estar muy calientes.

Conectar solamente a tomas eléctricas con conexion a tierra.

Asegurarse que el voltaje de la toma eléctrica es el correcto
y es estable. Ver las especificaciones en la etiqueta del Trusti
Pasteur Pro para el voltaje adecuado.

Nunca poner calostro directamente dentro del Trusti Pasteur
Pro. Siempre poner el calostro dentro de las bolsas Trusti
Colostrum o botella Antahi.

Solamente agua deberia de circular dentro del Trusti

Pasteur Pro. No usar otros liquidos, excepto durante los
procedimientos de limpieza recomendados. Siempre usar agua
limpia, libre de particulas y residuos.

Solamente se deberian usar bolsas y botellas de la marca
Antahi con el Trusti Pasteur Pro.

Si se utiliza la botella Antahi 4L en el Trusti Pasteur Pro, se
debe de poner un pequefio peldafio limpio para elevar la
botella y mantener la vélvula por encima del nivel del agua.

Funciona a una temperatura ambiental de entre 3°C y 40°C.

El suministro de agua para la funcién automatica de llenado
tiene que ser de entre 20 y 120 PSI (Pounds per Square Inch).

Se recomienda calibrar la temperatura del Trusti Pasteur Pro
una vez al afio.

Para prevenir choques eléctricos no se debe de introducir el
cable de conexién eléctrica o enchufe en ningin liquido.

Si se requiere el uso de un cable de extensién se debe de
asegurar que el tipo de cable, posicién, localizacion y conexion
sea aprobado por un electricista.

Desconectar el Trusti Pasteur Pro de la toma eléctrica cuando
no se este usando.

No usar ningln accesorio que no sea recomendado por el
proveedor.

No usar el Trusti Pasteur Pro para otros usos que no sea el de
su uso determinado.

No usar el Trusti Pasteur Pro si se ha caido, si parece estar
dafiado o si el cable de conexién eléctrica esta dafiado.

No usar al aire libre.

e No usar cerca de gases inflamables o quemadores eléctricos.

® Mantener el cable de conexién eléctrica lejos de superficies
calientes.

* Mantener el Trusti Pasteur Pro fuera del alcance de nifios y
animales. Siempre es necesario que un adulto supervise el
funcionamiento del Trusti Pasteur Pro.

No modificar o alterar el Trusti Pasteur Pro de ninguna forma
aparte de lo establecido en el manual de instrucciones.
Cualquier modificacién o alteracién no autorizada puede ser
peligrosa y va ha anular la garantia.

* No remover o alterar el panel de control. No remover o alterar
ninguno de los componentes fijos. Cualquier modificacién o
alteracion no autorizada puede ser peligrosa y va ha anular la
garantia.

12. DESCARGO DE
RESPONSABILIDADES

Antahi Innovations no serd, en ninguna circunstancia, responsable
por pérdidas o dafio a cualquier animal; ningin dafo ya sea in-
directo, especial o resultante de perdida (ya sea por perdida de
beneficio u otro), costes, gastos u otras reclamaciones que surjan
de o en conexién con el uso de este producto.

13. GARANTIA

12 meses

En el caso de que las instrucciones y consideraciones importantes
no se sigan, la garantia de este producto va a ser anulada.
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1. VALKOMMEN TILL DIN TRUSTI PASTEUR PRO

Trusti Pasteur Pro méjliggdr exakt pastdrisering och snabb upptining av ramjélk i Trusti ramjolkspasar.

Trusti Pasteur Pro har en kylfunktion fr att snabbt sénka temperaturen pa pastériserad ramjolk for att pa ett sakert sétt utfodra ett djur
eller for att kyla for lagring.

For att registrera serienumret och fa uppdateringar: Ga till www.antahi.com.

1.1 FASTA KOMPONENTER

1. Skarm 7. Automatiskt vattenutlopp
2. Kontrollknappar 8. Stromkabel

3. Hogtalare 9. LED-lampor

4. Vattenkar 10. Overfyliningshal

5. Lock till vattenkar 11. Manuell avloppsplugg

6. Anslutning for vattenintag

3
2

8 9
11

4

6

7
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1.2 LOSA KOMPONENTER

Observera att det kan finnas fler artiklar &n vad som anges, eller att vissa artiklar kan erséttas med alternativa artiklar:

A. Separatorstall G. Antahi-utfodringstillbehor
B. Snabbkoppling for inloppsslang - Trusti Tuber

C. % tums adapter for inlopp - Lock

D. Avloppsslang H. Markpenna

E. Snabbstartsguide l. Rorborste for ramjolkspasar

F. Ramjolkspasar

ﬁ TRUSTI
PASTEUR

=

& TrRusTy

l-'nLnsrm,M Bag

1.3 DU BEHOVER

e Tillgang till rent vatten
e Stabil elforsorjning
e Trusti ramjolkspasar innehallandes ramjolk med hégt innehall av antikroppar

e En saker, torr och vélventilerad plats med séker vattenavrinning.



2. FORSTA INSTALLATIONEN

3. UVUDMENY

1. Las de VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGARNA.
2. Ta bort allt férpackningsmaterial.

3. Ta bort alla I16sa komponenter fran karets insida, med undan-
tag for separatorstillet (A).

4. Placera Trusti Pasteur pa ett sakert, torrt och vélventilerat stélle
som &r [ampligt for att drénera vatten.

5. Tryck pa avloppsslangen (D) pa det automatiska vattenut-
loppet (7).

6. Anslut stromkabeln (8) till en palitlig och stabil stromférsor-
jning, (se till att stickproppsférsérjningens volt/ampere ar kompat-
ibla med dina Trusti Pasteur-specifikationer).

7. Aterstéll jordfelsbrytaren (RCD).

8. Tryck pa POWER ON @ .

9. Stall in SPRAK (om detta inte redan &r gjort):

INSTALLNINGAR > SPRAK > med hjélp av pilarna Q@O | och
gor ditt val.

10. Vélj vattenforsorjningsmetod: automatisk eller manuell fylin-
ing.

Automatisk: kréver att rent vatten ansluts till vattenintaget med
den medfdljande snabbkopplingen fér inloppsslangen (B) och
adapter (C). Detta gor det mdojligt att anvdnda nagot av de sex
tillgédngliga programmen, inklusive kylfunktionerna.

Manuellt: kréver att anvéndaren fyller karet direkt med vatten via
locket (5) i den Gvre &ppningen, till cirka 2 cm ovanfér den meller-
sta sensorn. Genom att fylla Trusti Pasteur manuellt kan man
pastorisera och tina (program 3, 4, 5, 6) men inte anvénda nagra
kylfunktioner.

Om du anvander det automatiska vattenforsérjningsalternativet
ska du ansluta vattenforsérjningen med hjélp av snabbkopplingen
och adaptern.

Din Trusti Pasteur ar nu redo att arbeta!

De utdkade anvisningarna for Trusti Pasteur finns pa nétet pa www.
antahi.com eller www.trusti.eu.
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¢ Pastoriseras 60°C + kyls fér lagring
¢ Pastorisering 60°C + kyls for utfodring 39°C
e Pastorisering 60°C
¢ Tina -18°C till utfodring 39°C
e Varm - 3 °C till utfodring 39 °C
e Forvarm till 50°C
¢ Bibehall 50°C
e Tom ut vattnet
¢ Anpassat program
e Rengoringsprogram
¢ Instéllningar
» SPRAK
» WIFI
» °C/°F

3.1 ANTECKNINGAR FOR ALLA PROGRAM

Trusti Pasteur Pro har en kapacitet pa upp till 8 liter ramjolk i pasar,
t.ex. 2x 4 | pasar eller 8 x 1 | pasar, placerade sa att vattnet latt kan
cirkulera runt pasarna.

Uppvérmning och upptining av ramjolk gar snabbare om vattnet
ar forvarmt. Trusti Pasteur har en férvarmningsfunktion for att
forvéarma vattnet for senare anvandning. Eftersom fasta rordrag-
ningar inte & nédvéandiga kan karet dessutom fyllas manuellt med
vatten upp till 60 °C.

Nar du tinar och varmer upp ramjolk fér utfodring, om vattentem-
peraturen ar varm till att borja med, ar det viktigt att dubbelkon-
trollera att ramjolkstemperaturen ar séker innan utfodring, dvs.
under 42 °C. Mindre volymer ramjélk varms upp snabbare och
har kanske inte tillrdckligt med massa for att sénka vattentempera-
turen till under 42 °C.

Vattentemperaturen kommer att fluktuera minimalt runt den in-
stéllda temperaturen. Denna rorelse ar mycket stabil tack vare
termometrarna med hdg noggrannhet, den isolerade baljan och
den unika Trusti Pasteur-programmeringen.

Nedanstaende instruktioner férutsatter att vattentillférseln antin-
gen é&r ansluten (och paslagen) fér automatisk fylining eller att
karet fylls manuellt.

Endast vatten far cirkulera inuti Trusti Pasteur Pro, lat inte andra
vétskor cirkulera och vérma direkt i systemet. Endast godkénda
pasar och flaskor fran Antahi Trusti-sortimentet ska anvandas. Nar
du anvénder Antahi 4L-flaskor i Trusti Pasteur (foér uppvarmning,
inte pastorisering), placera dem pa ett rent stéll sa att ventilen for
avluftning halls ovanfér vattnet.

Den optimala utfodringstemperaturen &r 39 °C, samma tem-
peratur som kroppstemperaturen, utfodra INTE med ramjolk
som &r Gver 42 °C. Kontrollera alltid temperaturen fére ut-
fodring for att sdkerstélla en séker utfodringstemperatur.



3.2 PROGRAM

3.2.1 PASTORISERING 60°C + KYL FOR LAGRING

Valj denna pastériseringsmetod om du planerar att pastorisera
och sedan forvara ramjolken i frysen eller kylskapet.

HUVUDMENY > PASTORISERING + KYLNING
STEG:

a. Placera forfyllda Trusti ramjdlkspasar i karet med hjalp av
separatorhyllan for att sékerstélla tillrackligt utrymme for
vattencirkulation runt pasarna.

b. Valj programmet PASTORISERING + KYL FOR LAGRING i
huvudmenyn.

Karet borjar fyllas med vatten (om det inte redan ar fullt). Nar vat-
tennivan &r korrekt kommer vattnet att cirkulera och bdrja vérmas.

Nar vattnet nar 60 °C kommer vattnet att hallas vid 60 °C i 60 mi-
nuter for optimal pastorisering.

LED-fargen kommer att &ndra férg beroende pa vattentempera-
turen. Se LED-guide pa sidan 9.

Om du vill stoppa programmet nar som helst valjer du alternativet
“X" och sedan "AVBRYT".

Efter 60 minuters pastorisering borjar Trusti Pasteur kylningen.

Varmt vatten kommer att rinna ut ur utloppsslangen (se till att
avrinningsomradet ar sakert eftersom det forsta vattnet som rinner
ut ar hett vid 60 °C). Kallt vatten cirkulerar sedan i karet for att
sdnka temperaturen i pasen. Denna cykel upprepas tills pasarna
har kylts ner till en konstant temperatur.

Tiden for kylning beror pa vattentemperaturen och volymen ram-
jolk som ska kylas. Rékna med att det tar mellan fem och tio mi-
nuter.

c. Ta ut de kylda pasarna och placera dem i frysen eller
kylskapet for férvaring.

Trusti Pasteur stdngs av nar pasarna ar kylda.

3.2.2 PPASTORISERING 60 °C + KYL TILL UTFODRING

Valj den hér pastériseringsmetoden om du planerar att utfodra
ramjolken snart efter pastériseringen. Efter pastoriseringen kyls
ramjolken ner fran 60 °C till en varm utfodringstemperatur mel-
lan 30 °C och 40 °C, for att sedan stabiliseras vid 39-40 °C. Ut-
fodra inte ramjélken med temperaturer Gver 42 °C fér att undvika
brannskador pa djuret.

HUVUDMENY > PASTORISERING + KYL TILL UTFODRING
STEG:

a. Placera forfyllda Trusti ramjdlkspasar i karet med hjalp av
separatorhyllan sa att det finns tillrackligt med utrymme for
vattencirkulation runt pasarna.

b. | huvudmenyn véljer du PASTORISERING + KYL TILL UT-
FODRING.

Karet borjar fyllas med vatten (om det inte redan &r fullt). Nar vat-
tennivan ar korrekt kommer vattnet att cirkulera och bdrja vérmas.

Nar vattnet nar 60 °C kommer vattnet att hallas vid 60 °C i 60 mi-
nuter for optimal pastorisering.

LED-fargen andras beroende pa vattentemperaturen. Se LED-
guide pa sidan 9.

Om du vill stoppa programmet nar som helst véljer du alternativet
“X" och sedan "BEKRAFTA".

Efter 60 minuters pastorisering borjar Trusti Pasteur kylprocessen.

Varmt vatten kommer att rinna ut ur utloppsslangen (se till att av-
loppsomradet ar sékert eftersom detta forsta vatten kommer att
vara VARMT vid 60 °C). Kallt vatten kommer sedan att cirkulera i
karet for att sanka pasens temperatur. Denna cykel upprepas tills
pasarna har kylts ned till utfodringstemperatur.

Observera att du kan marka att temperaturen pa displayen sjunker
till under 39 °C under kylningen, eftersom det tar tid for ramjolk-
en i pasen att jamna ut sig med temperaturen i det cirkulerande
vattnet. Temperaturen kommer sedan att stiga igen for att stabi-
liseras vid 39 °C.

Nedkylningstiden beror pa temperaturen pa vattentillférseln och
volymen ramjélk, rékna med 5-10 minuter for att kyla ner till en
saker utfodringstemperatur.

c.  Ta bort de varma Trusti ramjolkspasarna och kontrollera
ramjolkens temperatur for att vara saker pa att utfodring-
stemperaturen ar séker. Utfodra ditt djur med hjalp av de
Trusti-utfodringstillbehér som du valt.

Ramjélk som inte anvands for utfodring kan forvaras i kylskap eller
frys.

Trusti Pasteur haller rémjolken vid 39 °C i 30 minuter och stangs
sedan automatiskt av.

3.2.3 PASTORISERA

Vélj det har programmet om du fyller Trusti Pasteur-karet manuellt
med vatten ELLER om du inte vill att Trusti Pasteur ska kyla pasarna
efter pastoriseringen.

HUVUDMENY > PASTORISERA
STEG:

a. Placera forfyllda Trusti ramjolkspasar i karet. Anvand sepa-
ratorhyllan for att se till att det finns tillrackligt med utrym-
me for vattencirkulation runt pasarna.

b.  Frén huvudmenyn viljer du programmet PASTORISERA.

Om vattennivan inte &r korrekt vid manuell vattenpafylining visas
ett varningsmeddelande och programmet véntar pa att vatten-
nivan ska korrigeras och att programmet ska véljas pa nytt. Om
vattennivan ar korrekt bérjar vattnet cirkulera och vérmas upp till
60 °C.

Vid automatisk funktion bérjar karet fyllas med vatten (om det inte
redan ar fullt). Nar vattennivan ar korrekt kommer vattnet att cirku-
lera och borja vérmas.

Nar vattnet nar 60 °C halls vattnet vid 60 °C i 60 minuter fér opti-
mal pastdrisering.

LED-fargen andras beroende pa vattentemperaturen. Se LED-
guide pa sidan 9.

For att stoppa programmet nar som helst, vlj alternativet “X" och
sedan "BEKRAFTA".



Efter 60 minuters pastdrisering stoppas uppvarmningsprocessen.
Tack vare Trusti Pasteurs isolerande egenskaper kommer vatten-
temperaturen att hallas varmare lédngre for att minimera energifor-
brukningen.

c. Taforsiktigt bort de varma pasarna fran karet. Kyl pasarna
i kallt vatten fore utfodring eller frysning.

3.2.4 TINA TILL UTFODRING

Vélj det har programmet nar du planerar att utfodra ett djur med
ramjolk som har forvarats i frysen. Trusti Pasteur varmer upp ram-
jolken till den optimala utfodringstemperaturen 39 °C.

Upptiningen och uppvérmningen gar snabbast om vattnet &r var-
mt fran borjan (upp till 50 °C). Anvénd déarfér férvarmningsfunk-
tionen eller tillsatt varmt vatten i karet manuellt.

HUVUDMENY > TINATILL UTFODRING

STEG:

a. Placera de kalla ramjélkspasarna i karet och anvand sep-
aratorhyllan for att sékerstélla tillrcklig vattencirkulation
runt pasarna.

b. | HUVUDMENYN valjer du programmet TINA TILL UT-
FODRING.

Vid automatisk drift borjar karet fyllas med vatten (om det inte
redan ar fullt). Nar vattennivan ar korrekt kommer vattnet att cirku-
lera och bérja varmas. Vid manuell vattenpafyllning, om vatten-
nivan inte ar korrekt, visas ett varningsmeddelande och program-
met véntar pa att vattennivan ska korrigeras och att programmet
ska véljas pa nytt. Om vattennivan ar korrekt kommer vattnet att
cirkulera och bérja vérmas.

Om du vill stoppa programmet nar som helst valjer du alternativet
“X" och sedan "BEKRAFTA".

Upptiningstiden varierar mellan 10 och 50 minuter beroende pa
volymen ramjélk och vattnets starttemperatur.

c. Ta bort de varma Trusti-ramjolkspasarna nar de ar klara,
kontrollera ramjélkens temperatur och utfodra till

djuret med hjélp av Trustis utfodringstillbehor.

Temperaturen kommer att héllas pa 39 °C i 30 minuter, varefter
Trusti Pasteur Pro automatiskt sténgs av.

Observera: Nér du tinar och varmer upp ramjélken for utfodring, om vat-
tentemperaturen ar varm till att bérja med, ar det viktigt att dubbelkon-
trollera att ramjélkens temperatur ar séker innan utfodring, dvs. under 42
°C. Mindre volymer av ramjélk vdarms upp snabbare och har kanske inte
tillrdckligt med massa fér att minska den totala vattenvolymen till 42 °C.

3.2.5 VARM TILL UTFODRING

Valj det har programmet nér du planerar att utfodra ett djur med
ramjolk som har forvarats i kylskap. Trusti Pasteur vérmer snabbt
upp ramjdlken till optimal utfodringstemperatur 39-40 °C.

Uppvérmningen gar snabbast om vattnet ar varmt i borjan (upp till
50 °C). Detta kan gdras antingen genom att anvénda férvarmn-
ingsfunktionen eller genom att manuellt tillsdtta varmt vatten i
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karet.
HUVUDMENY > VARM TILL UTFODRING
STEG:

a. Placera de kalla ramjélkspasarna i karet och anvénd sep-
aratorhyllan for att sékerstélla tillrdcklig vattencirkulation
runt pasarna.

b. Fran HUVUDMENY véljer du programmet VARM TILL UT-
FODRING

Vid automatisk drift borjar karet fyllas med vatten (om det inte
redan ar fullt). Nar vattennivan ar korrekt kommer vattnet att cirku-
lera och bérja varmas. Vid manuell vattenpafyllning, om vatten-
nivan inte ar korrekt, visas ett varningsmeddelande och program-
met véantar pa att vattennivan ska korrigeras och att programmet
ska valjas pa nytt. Om vattennivan ar korrekt kommer vattnet att
cirkulera och bérja véarmas.

Om du vill stoppa programmet nar som helst valjer du alternativet
“X" och sedan "BEKRAFTA".

Uppvérmningstiden varierar mellan fem till 15 minuter beroende
pa mangden ramjolk och vattnets starttemperatur.

c. Ta bort de varma Trusti ramjélkspasarna nér de éar klara,
kontrollera temperaturen pa ramjélken och utfodra djuret
med hjalp av Trustis utfodringstillbehor.

Temperaturen kommer att hallas pa 39-40°C i 30 minuter, varefter
Trusti Pasteur Pro automatiskt stangs av.

Observera: Nér du tinar och vdarmer upp ramjélk for utfodring, om vatten-
temperaturen arvarm till att bérja med, &r det viktigt att dubbelkontrollera
att ramjélkstemperaturen &r séker innan du utfodrar, dvs. att den &r ldgre
&n 42 °C. Mindre volymer ramjélk kommer att vdrmas upp snabbare och
kanske inte har tillrdckligt med massa fér att sénka den totala vattenvoly-
men till 42 °C.

3.2.6 FORVARM TILL 50C

Vélj det hér programmet nar du vill tidigarelagga uppvarmnings-
fasen i pastoriserings- och uppvérmningsprogrammen. Genom
att férvarma vattnet till 50 °C och utnyttja Trusti Pasteur Pro:s unika
isolerande egenskaper kommer vattnet att halla sig varmt under
lang tid for att spara tid och kostnader.

HUVUDMENY > FORVARM 50°C
STEG:

a. | HUVUDMENYN viljer du programmet FORVARM TILL 50 °C.

Vid automatisk drift borjar karet fyllas med vatten (om det inte
redan ar fullt). Nar vattennivan ar korrekt kommer vattnet att cirku-
lera och bérja vérmas. Vid manuell vattenpafylining, om vatten-
nivan inte ar korrekt, visas ett varningsmeddelande och program-
met véantar pa att vattennivan ska korrigeras och att programmet
ska valjas pa nytt.

Nar vattnet nar 50 °C stangs Trusti Pasteur av.

LED-fargen andras beroende pa vattentemperaturen. Se LED-
guiden pa sidan 9.

Om du vill stoppa programmet nar som helst valjer du alternativet
“X" och sedan "BEKRAFTA".

Pa grund av Trusti Pasteurs isolerande egenskaper kommer vat-
tentemperaturen att hallas varmare langre fér att minimera ener-
giférbrukningen.



3.2.7 ANPASSAT PROGRAM

Valj det har programmet om du vill anvénda din Trusti Pasteur for
uppvarmning och pastérisering utanfér ovanstaende val.

Du kan valja vilken temperatur som helst mellan temperaturen fér
inkommande vatten och upp till 60 °C. Du kan vélja vilken tid som
helst upp till 20 timmar.

Som standard &r det anpassade programmet konfigurerat med
parametrarna fér standardpastoriseringsprogrammet fér ramjolk,
60 °C i 60 minuter. Na&r denna installning andras och bekraftas
forblir den nya installningen installd tills den &ndras igen.

HUVUDMENY > ANPASSAT PROGRAM > VALJ
STEG:

HUVUDMENY > ANPASSAT PROGRAM > Stéll in tid och
temperatur med hjalp av pilarna. SPARA genom att halla in mit-
tknappen. En skivsymbol visas nar vardena har sparats och pro-
grammet startar.

3.2.8 BIBEHALL 50°C

Detta program &r mycket anvéndbart om du vill vdrma manga
pasar i foljd for matning. | detta scenario skulle ramjélkspésarna
tas bort fér matning innan ramjélken nar en temperatur dver 40°C.

HUVUDMENY >BIBEHALL 50°C

Vatten fylls och/eller vérms upp till 50°C och haller denna tem-
peratur i 10 timmar eller tills det stoppas.

3.2.9 TOM UT VATTNET

Valj detta program fér att automatiskt tdmma vatten till den l&gsta
nivasensorn.

HUVUDMENY >TOM UT VATTNET

LED-lampor blinkar lila och vattnet rinner ut ur utloppsslangen pa
pastoriseraren. Nar vattnet nar den nedre nivasensorn stoppas
tdmningen.

Om fullstandig témning krévs, anvénd den manuella avtappning-
spluggen.

3.2.10 RENGORINGSPROGRAM

HUVUDMENY >RENGORINGSPROGRAM

Anvand detta program fér dina vanliga rengéringscykler.

3.2.11 INSTALLNINGAR

Anvand instéllningsalternativet for att dndra sprak eller tempera-
turenhet.

Vi rekommenderar att du ansluter till Wifi for att tilldta anvandbara
programuppdateringar.

Vélj wifi-alternativ, skanna efter wifi-alternativ, valj ditt wifi och
ange |6senord med hjalp av knappsatspilarna.

Lésenordet behdver endast anges en gang for varje wifi-anslut-
ning. Darefter &r det upp till operatéren att séka efter programup-
pdateringar som de vill.

4. LED FARGGUIDE

LED-lamporna kommer att &ndras beroende pa vattentempera-
turen.

 BLA upp till 30°C

o GRONT for saker utfodringstemperatur (30 °C till 40 °C)
e ORANGE indikerar temperaturer mellan 41°C och 59°C
e ROD indikerar pastériseringstemperatur p& 59,5-60 °C.
e LILA - vid vattenavrinning

e VIT - nér ett fel upptackts

* Den centrerade lampan lyser VITT nér védrmeelementet &ar pa
och ingenting nar elementet &r avstangt.

5. ALTERNATIVA INSTALLNINGAR:

°C/°F:

HUVUDMENY > INSTALLNINGAR > °C/°F - anvind pilarna
@@@, markera och vilj din féredragna temperaturenhet.

6. FELKODER

Trusti Pasteur har sjélvdiagnostik for att identifiera eventuella
problem som kan behéva 16sas. Har &r de fel som du kan se nar
du anvander din Trusti Pasteur:

FEL

! Nivasensor

e Det finns nivasensorforvirring.

e Ar det ndgot som rér vid en sensor? Hall badstillet borta
fran sensoromradet.

L4 Ar sensorerna rena?

® Om problemet kvarstar kan en sensor behdva bytas ut.

! Dranering

e Vattnet har inte tappats ut inom en viss tid.

e Har vattennivan hojts manuellt under tdmningen?

® Har pastoriseraren rengjorts och avkalkats regelbundet?
e Arfiltret blockerat?

e Om inte kan det vara stopp i avloppsroren.




FEL
! Vatten inte upptackt

e Vattnet fylls inte alls eller tillréckligt snabbt. Har vattnet
varit paslaget?

o Ar det tillrickligt med vattentryck?

® Har vattnet fyllts pa manuellt till ovanfér mittsensorn?

e Sitter den manuella avtappningspluggen pé plats? Ar in-
loppsfiltret blockerat?

e Om inget av ovanstaende, kan inloppsventilen beh&va by-
tas ut.

! Vattennivan foér lag

e Vattnet har sjunkit under mittsensorn.

e Sinktes vattennivdn manuellt? Ar den manuella avtap-
pningspluggen 16s?

e Finns det bevis pa en ldcka? Om det finns en intern lacka,
vanligen ring teknikern for att narvara.

! Termometer

e Temperaturdetektering har anslutits felaktigt eller har miss-
lyckats.

1>X°C

e Temperaturen har Sverskridit ratt installning.

e Har varmt vatten tillsatts i badkaret? Temperaturer Gver
60°C kommer att skada kolostrala antikroppar. Utfodring
av ramjolk over 42°C kan skada djuret.

! Virmeelement

® Varmeelementet vérms inte upp med normal hastighet.
® Har pastoriseraren rengjorts och avkalkats regelbundet?

e Vanligen kontakta tekniker.
! Kontrollera pumpen

* Pumpen pumpar inte.

® Har pastoriseraren rengjorts och avkalkats regelbundet?
e Arfiltret blockerat?

e Vanligen kontakta tekniker

7. VARFOR PASTORISERA RAMJOLK?

Det finns tre orsaker till pastdrisering:

1. For att forbéattra absorptionen av viktiga antikroppar i ram-
jolken.

2. For att minimera dverféringen av sjukdomar.

3. Forbéttra lagrings- och hanteringsmojligheterna for vérde-
full ramjolk.

Bakteriell kontaminering av ramjolken hammar kalvens/lammets/
folets/kidets férmaga att ta upp viktiga antikroppar i blodomlop-
pet. Pa grund av det nyfédda djurets omogna immunsystem ar
djuret ocksad mer mottagligt for sjukdomar nar det utsatts for pa-
togener.

Det &r val bevisat att om man maximerar absorptionen av antikrop-
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par under de forsta timmarna efter fédseln far man ett friskare och
mer produktivt djur under hela livet.

Bakterier elimineras genom att vérma upp ramjolken till en tem-
peratur som Overstiger den temperatur dar bakterierna kan 6ver-
leva, men om temperaturen &r fér hog eller for langvarig kommer
detta att leda till skador pa antikropparna. Darfor krévs en lagre
temperatur och langre tid fér pastérisering av ramjolk jamfért med
andra vatskor.

Det rekommenderade protokollet &r 60 °C i 60 minuter.

Om temperaturen &r lagre an 59 °C ar bakteriedédningen mindre
effektiv. Vid temperaturer éver 61 °C skadas antikropparna och
ramjolkens viskositet dkar.

Pastoriseringstiden bor vara minst 30 minuter. 30 minuter vid 60
°C ger den storsta bakteriedédande effekten och fér manga bak-
terieundergrupper, t.ex. E.coli, finns det ingen signifikant skillnad
om man férlanger fran 30 till 60 minuter. For utrotningsprogram
och fér att fa maximal bakteriedédlighet rekommenderas dock att
man behandlar i hela 60 minuter. Forskningen har visat att 60
minuter dodar alla mykoplasma- och Johnes-virus (MAP), men det
finns ingen garanti fér 100 % eliminering pa faltet.

Genom att eliminera nastan alla bakterier méjliggodrs en béttre och
léngre lagring av ramjolken, vilket haller bakterietillvaxten pa ett
minimum eftersom det finns en sa liten mangd bakterier att féroka
sig med. Detta innebér att lagring i kylskap kan férlangas fran 3
dagar for opastdriserad ramjolk till 8 dagar for pastoriserad ram-
jolk.

8. VARFOR SNABBTINA?

Ju tidigare kalven matas efter fédseln, desto mer antikroppar kom-
mer den att fa i blodet. Genom att anvénda Trusti Pasteur for att
snabbt tina och véarma upp ramjélken kan du se till att din kalv far
maximal nytta av din noggrant hanterade ramjolk.

Den optimala utfodringstemperaturen for ramjélken ar som kro-
ppstemperaturen (39 °C), sa kalven inte behdver anvanda energi
for att véarma ramjolken.

Den hogsta utfodringstemperaturen ar 42 °C for att undvika att
skada den mjuka vavnaden i djurens matsmaltningskanal.

9. NYCKLEN TILL EN LYCKAD
PASTORISERING

Testa ramjolken med en brix-refraktometer for att identifiera ram-
j6lk av hég kvalitet. > 22 % indikerar hég kvalitet och motsvarar
50 g/l immunoglobuliner (antikroppar).

Ju tidigare kon mijdlkas efter kalvning, desto hogre &r an-
tikroppsnivan. Efter kalvning aterabsorberas antikropparna fran
ramjolken, vilket resulterar i 35 % férre antikroppar efter 12 timmar.

Mjolka hygieniskt, &ven om pastdrisering minskar antalet bakterier
med cirka 98 % ar det alltid battre att bdrja med en renare produkt
och skapa goda mjélkningsvanor.

Fordela ramjolken i Trusti ramjolkspasarna, anteckna ko, volym och
datum med en permanent tuschpenna och pastérisera inom ett
par timmar efter mjoélkning. Om du inte kan pastorisera sa snart
kan du kyla ner ramjdlken och pastérisera den inom néagra dagar.
Se till att anteckna pa pasen att pastoriseringen &r avslutad.

Det &r viktigt att kyla den pastoriserade ramjolken snabbt.
Opastériserad ramjolk kan forvaras i kylskap i upp till tre dagar och



pastoriserad i upp till atta dagar. For langre tids forvaring, forvaras
i en frys med palitlig temperatur i upp till ett ar.

Ju tidigare kalven matas efter fédseln, desto béttre ar absorp-
tionen av antikroppar (bast inom den forsta timmen), efter 12 tim-
mar har absorptionen minskat med tva tredjedelar.

Utrustning som anvands for att utfodra kalven bor rengéras nog-
grant. Efter att ha anstréngt sig for att optimera ramjélken ar det
klokt att forhindra kontaminering med ohygienisk utrustning.

10. RENGORING OCH UNDERHALL

Regelbunden rengéring &r latt och férlanger livslangden och en-
ergieffektiviteten for din Trusti Pasteur. Rengdringsprocessen in-
nebar att man tar bort allmén smuts och dven avkalkning for att ta
bort mineralavlagringar.

Anvénd inte mycket mineralvatten, detta kommer att skada din
pastorisator, gora den ineffektiv och orsaka blockeringar.

Rengdr minst en gang i manaden, varje vecka vid hdg anvandning.
Om du planerar att inte anvénda pastérisatorn pa en vecka eller
mer rekommenderas det att kora en rengoringscykel efter den se-
naste anvandningen och fére viloperioden.

Steg:

1) Ta bort det rostfria natfiltret fran insidan av karet, rengér det och
satt tillbaka det pa plats.

2) For att avfetta, placera 1 kopp natriumbikarbonat (bakpulver) i
badkaret och valj rengéringsprogrammet.

3) For att avkalka, placera 2 koppar citronsyra i karet och valj
rengoringsprogram.

11. VIKTIGA SKYDDSATGARDER

¢ Se alltid till att kalven far ramjélk med en séker utfodring-
stemperatur. En ramjélkstemperatur 6ver 42°C &r fér varm
och kan orsaka skador pa djurets mjukviavnad. Kontrolle-
ra alltid temperaturen foére utfodring. Den optimala ut-
fodringstemperaturen &r 39 °C (kroppstemperatur).

* Placera din Trusti Pasteur pa en saker och stabil plats sa att den
inte kan rora sig eller falla eller véltas. Valj en plats dar det ar latt
att komma at kontrollerna och insidan av karet.

e Vilj en val ventilerad plats sa att angan kan komma ut fran den
bakre ventilationen.

e Forhindra att vatten eller vatska hamnar pa och runt Trusti Pas-
teurs framsida. Om vatten av misstag faller pa den framre luck-
an, torka genast bort det for att halla omradet torrt.

e Folj riktlinjerna for rengéring.
e Anvénd alltid rent, lagt mineralvatten for att arbeta, fritt fran
partiklar och rester.

e Trusti Pasteur ska placeras pa en plats déar 60 °C varmt vatten
kan tdmmas ut sakert. Kontrollera att avloppsomradena é&r
lampliga och sakra fér bade den manuella avloppspluggen och
den automatiska avloppsslangen.

e Var aktsam pa 60 °C varmt vatten som téms ut fran karets ut-
lopp. Temperaturer éver 50 °C kan skalla.

e Var forsiktig nér du tar upp Trusti ramjolkspasarna ur vattnet
eftersom de kan vara varma att réra vid.

e Anslut endast till korrekt jordade eluttag.

e Kontrollera att den tillférda spanningen ar stabil och korrekt. Se
specifikationsetiketten pa Trusti Pasteur for korrekt spanning.

® Placera aldrig ramjdlk direkt i Trusti Pasteur, ramjélk ska alltid
placeras i en Trusti ramjolkspase eller Antahi-nappflaska.

e Endast vatten ska cirkuleras genom Trusti Pasteur, inga andra
vatskor utom under rekommenderade rengdringsprotokoll.
Anvand alltid rent vatten for att arbeta, fritt fran partiklar och
rester.

* Endast godkénda pasar och flaskor fran Antahis Trusti-sortiment
ska anvandas med Trusti Pasteur.

* Nar du anvénder Antahi 4 L nappflaskor i Trusti Pasteur, placera
dem pa ett rent stéll for att hoja flaskan och halla ventilen ovan-
for vattennivan.

* Fungerar vid en omgivningstemperatur mellan 3 °C och 40 °C.

e Vattentillforseln for automatiskt fyllningsalternativ bér vara mel-
lan 20 och 120 PSI.

e Det rekommenderas att kalibrera temperaturen pa din Trusti
Pasteur arligen.

e For att skydda mot elektriska stotar far du inte drénka néatslad-
den eller stickproppen i vétska.

* Om en forlangningssladd behdvs, se till att sladdens typ, posi-
tion, placering och anslutning forst godkanns for sékerhet av en
kvalificerad elektriker.

e Koppla ur Trusti Pasteur fran eluttaget nar den inte anvands.

e Anvénd inga redskap eller tilloehér som inte rekommenderas
av leverantéren.

e Anvand inte Trusti Pasteur for nagot annat dndamal an det
avsedda.

* Anvand inte Trusti Pasteur om den har tappats eller verkar vara
skadad eller om den har en skadad sladd eller kontakt.

e Anvand inte utomhus.
e Anvénd inte i ndrheten av en varm gas- eller elbrénnare.
e Latinte stromkabeln komma i kontakt med heta ytor.

e Vid anvandning i ndrheten av barn och husdjur krévs noggrann
dvervakning av en vuxen och Trusti Pasteur ska hallas utom
rackhall fér barn och husdjur.

* Modifiera eller &ndra inte Trusti Pasteur pa nagot annat satt an

vad som anges i manualen. Om du gor det kan det vara osakert
och upphaver alla garantier.

* Ta inte bort eller manipulera frontpanelen eller héljet. Ta inte
bort eller &ndra nagra fasta komponenter. Om du gér det kan
det vara osékert och upphaver alla garantier.

12. ANSVARSFRISKRIVNING

Antahi Innovations ansvarar inte for nagon férlust eller skada som
orsakats nagon person eller nagot djur, ndgon indirekt, speciell
eller foljdférlust eller skada (oavsett om det géller forlust av vinst
eller annat), kostnader, utgifter eller andra ansprak som uppstar pa
grund av eller i samband med anvéndningen av denna produkt.

13. GARANTI

12 manader

Om riktlinjerna och sakerhetsatgarderna inte foljs upphdr garantin
att galla.
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